Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Navod k pouziti

Verze 1.3.5

Soustruh
OPTI D180 x 300 VARIO

Navod peclivé uschovejte pro pozdéjsi pouziti.

@ © 2009

3. Leden 2012 Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Verze 1.3.5 Strana 1



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

Obsah

1 T2y o= o3 o o L] SO EREERR 5
1.1 Bezpec€nostni upozornéni (VYStraZné NAPISY) ......cccoivcuviiieeiiiiiiiee et e e eeeieee e e 6
1.11 KIGSITIKACE FIZIK ... e areee e 6
1.1.2 DalSi PIKIOGramy ... ...t e e as 7
1.2 SPravny UCEI POUZILT ......eeiiiiiiitie ittt sttt e e n 7
1.3 MozZna nebezpeci zplsobena SOUSITUNEM .........cociiiiiiiiii e 8
14 KValifikace PErsONAIU ..........ooii it e et e e e et e e e e e smnte e e e e e e eneneeas 8
141 CiHlOVA SKUPING ...eeiiiiiieiee e e e et e e e et e e e e enanes 8
14.2 OPFAVNENE OSODY ...t e e e e e e rees 8
14.3 Povinnosti provozovatele ... 9
1.4.4 Povinnosti obsluhy Stroje ... 9
145 Dodatecné kvalifikaCni pozadavky ..o 9
1.5 Pozice ODSIUNY SIrOJE ......oiiiiieieee e 9
1.6 Bezpelnostni opatfeni bERem ProvOzZU ..o 9
1.7 BezZpeCnOStNi ZAFIZENI .....c..eveiiiic e 10
1.8 NOUZOVY VYPINAC ....eeiiieeeiiiiiit ettt ettt e e ettt e e e e ettt e e e e et et e e e e e abseeeaeeassnaaeeeeesntsneaasaanses 10
1.8.1 HIQVNT VYPINAC .. 11
1.8.2 Ochranny kryt vyménnych kol s mikrospinacem ..........ccccccvviiiieeiniicinciee e 11
1.8.3 Ochranny kryt skli€idla s miKrospinaCem ...........ccccoiiiiiiiiiniec e 11
1.84 o= 4 3T |- P 12
1.9 Bezpelnostni KONTIOIa ...........coouviiiiiiie et e e e 12
1.10  Osobni ochranné POMUCKY ........ccooiiiiiiiiiiiii e e e e e e e eareeea s 13
1.11  Bezpelnost DENEM PrOVOZU .........occuiiiiiiiiiii e 13
1.12  Vypnuti @ zajiSteNi SOUSIIUNU .......ooiii e 14
1.13  Pouziti zdvihaciho ZaFiZENI ........oooiii e 14
1.14  MechaniCKA UdrZDa ... e 14
2 TEChNICKE UA@JE ....ooeiiiiiiie e et 16
21 N E=T o 2= 11T o T S PPV SOPPPP 16
2.2 Parametry SIrOJE .......ei i 16
23 ROZMEIY SIMOJE ..ttt ettt e ebr e e 16
2.4 Provozni Material ..........ooo i e 16
T O (o] T o oo L2311 0] Y/ SRS 16
B2 G = ¢ 1 7= SRR 17
2.7 ROZMEry D180X300 VAIIO .....iiiiiiiiiiieiiiie ettt 18
3 1Y/ o] o1 - 22PN 19
3.1 (e 74-1- | 4 o (oo F= 1Y | R SRR 19
3.2 =Y 0] = Y- T 19
K T 1 {F= o [0V o | PP ORRRE 20
3.4 INStAlace @ MONTAZ ......oooiiiie ettt e e et e e e e e e e e e annaeeeennes 21
3.41 Pozadavky na misto SeStaveni ........ccooueiiiiiiiiii 21
3.4.2 ZAVESNY bod BFEMENE .....oiiiiiie e 21
3.4.3 17103 - 2SS 21
3.5 Prvni uvedeni dO PrOVOZU ........cccciiiiiiiiiieeeeeee et e e e e e e e e e e e e e e e e e e ae e nnnes 22
3.5.1 CiSIENI @ MAZANT ...t 22
3.5.2 Volitelné prisluSenstvi SOUSTIUNU ..........coociiiiiiiii e 22
4 PrOVOZ ettt e oottt e e e e e e e et e e e e e e e e e a e e aanranes 24
4.1 7=y o= To1 o 1= SRR 24
3 O 1Y/ - To F= Lo = T g To 1= Tod a TN o Y/ |V S 24
421 OVIAAACT PIVKY oot e e e e e e eraee s 25
4.2.2 = o] 01U | (1] () [ PRSPPI 25
4.2.3 VYPNULT SEFOJE it e e e et e e e et e e e e sataeaeeeean 26
4.2.4 UPNULT NASTIFOJE .ot 26
4.3 Upnuti obrobku do SKIGIAIA ............oiiiiiiieie e 27
4.31 Vymeéna upinacich Celisti na skli€idle soustruhu .............occooeiiiiiiiiiiiiniee 28
4.3.2 NP2 To o A =] (=1 - RSP 28
4.3.3 MontéZ pohyblivé IUNELY .......cooiiiiii e 29

4.34 MONLAZ PEVNE IUNELY ...eeeeeieciiiieee ettt ae e nneas 30 ©®

43.5 Lo TU 4| 1=« o S 30 8

Strana 2 Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Verze 1.3.5 3. Leden 2012 @



@ © 2009

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY

4.4 ZaPNUL T VYPNULT (et e et 30
441 VOlI€ SMEIU OLACENIT ..o ee s 31

4.5 NaStaVENT OTACEK ..ot e e et e e e e 31
451 ZmMeéNa rozsahu ryChlOSt ........cccuiiiiiiie e 32

4.6  SOUSHIUZENT MEZI NIOLY ...eveiiiieiiiiee e e e e e et a e e e e e e e e sataeean 32
4.7  Nastaveni posuvll @ StOUPANT ZAVITU ........ceoiieiiiuiiiiieie e 32
471 ZAPNULT POSUVU ...ttt ettt ettt et e st e e s e e ab et snne e s nnneeeanneeenaee 34

4.8  V3e0becné pracovni POKYNY ......cceoiiiiiiiiii it 34
4.8.1 (O] 1= T 1Yo 34
UIIZD@ .ot 36
5.1 BEZPEENOST ...t 36
5.2 Kontrola @ UdrZba ...ttt eas 36
TG N O o - 1YY TR P PP PP PP PPPON 39
POTUCKY .t e et e e e s st e e e e abneeeesne 40
6.1 POruchy Na SOUSIIUNU .......ooiiii e e e e e e e e e e e 40
Nahradni dily - D180X300 VArIO .....ccccoiiiiiieieeeeeee et e e e e e e e e e e e e e e e e eeeeeenennnnnnns 41
71 0] s To o PSR 41
7.2 NOZOVY @ PFIENY SUPOIT ... ettt e e e et e e e e e e e e e e sneee 42
A T = o T [=1 13 V1T oo ] o (R PSSP 43
T4 LOZE SOUSITURNU ...ttt et ettt et e e e nt e e sae e e anb e e e teeesneeeeeeenans 44
7.5 0o 1SS URRPURPERN 45
7.6 PTISIUSENSIVI ..ttt e e e et e e e e e e e e e e e e e neeeeeaeeeannneeeannes 46
7.7 SChEMA ZAPOJENI ..eeueeeeitiee ettt ettt s e et e s bt e e st bt e e et e e saneeeenreenaes 47
7.71 Seznam nahradnich dilll .........ccooiiie i 48
PTHIIONGA .t e e e e e e e e e e et e e e e e — b ————— 52
8.1 AULOTSKA PrAVA ....viiiiiiiiiiiie ettt e e ettt e e e e e sttt e e e e e eat e e e e e s e tbaeeeeeaasbaaeeaesennseeaeeesraaeaeas 52
8.2  Terminologie / SIOVNICEK POJMU .......viiiieiiiiiiee e e e e et e e e e e e nareaeeeans 52
R T4 | (U] - R USSR 53
8.4 ZPracoVaN] OPAGU: .....cooiiiiiiiiieeee ettt 53
8.4.1 VYIMULT Z PrOVOZU ..ottt 53

8.4.2 Zpracovani 0balu SIrOJE .......oooiiueiiiiiiie e 54

8.4.3 Zpracovani Star€ho SIrOJ ........ccuueeiiiiiciic e 54

8.4.4 Zpracovani elektrickych a elektronickych komponentd ...........ccccceieiviiiiieennnns 54

8.45 Zpracovani maziv a chladicich kapalin ..o 54

8.5  Zpracovani odpadu pomoci Sb&rny odpadul ............ccceeriiiiiiiiieeiie e 54
8.6 ROHS, 2002/95/ES ..ottt ettt b ettt b e st she e naeeane e 54
ES - ProhlaSeni 0 ShOA& .. ... 55
VYMENNA OZUDENA KOIA ...ooeeeieeeeee ettt e e e e e e e e e e e e ennnees 57
10.1  Uspofadani VYMENNYCH KOI ........eeiiiiiiie e e e 57
10.1.1 Tabulka vyménnych kol na Vasem SOUStruhu ...........ccccceeeveiieiieiiiciieece e 58

10.2  Uréeni modult 0ZUDENYCH KOI ....cc.uiiiiiiiieiie e 59
10.3 Pouziti tabulek vyménnych ozubenych Kol ...........coouiiiiiiiiiii e 59
10.4 Tabulky vymé&nnych Kol - palcoVé ZAVItY ..........cceiiiiiiiiiiiiic e 60
10.4.1 4 1/2 ZAVItU NA PAIEC ...t 60

10.4.2 5 ZAVItU NA PAIEC ..ooeiiieee e 62

10.4.3 6 ZAVItU NA PAIEC ..ooeiiiieei e 63

10.4.4 7 ZAVIt0 NA PAIEC ..ottt b 64

10.4.5 8 ZAVItl NA PAIEC ..o 65

10.4.6 9 ZAVItl NA PAIEC ..ottt 67

10.4.7 10 ZAVItU NA PAIEC ..ot 68

10.4.8 11 ZAVItU NA PAIEC ..o 69

10.4.9 12 ZAVItU NA PAIEC ..o 70
10.4.10 13 ZAVIth NA PAIEC ..oeiiiiiiiee s 71
10.4.11 14 ZAVItl NA PAIEC ..ooieiiiieieee e 72
10.4.12 16 ZAVItl NA PAIEC ..ooieiiiiiiieee e 73
10.4.13 18 ZAVItU NA PAIEC ...veeiiieeeeeeee e 74
10.4.14 19 ZAVItl NA PAIEC ..ooiiiiiiiiiee e 75
Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Verze 1.3.5 Strana 3



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

10.4.15 20 ZAVitl N PAIEC ...eiiieiieiiiie et as 76
10.4.16 22 ZAVitl N PAIEC ...eiieiiieiiiie et nnaeean 77
10.4.17 24 ZAVItU NA PAIEC ...euveiiei e 78
10.4.18 26 ZAVItl NA PAIEC ...oveiiiiieiii et 79
10.4.19 28 ZAVitl N PAIEC ...eiiiieiieiiiie ettt nnaeeas 80
10.4.20 32 ZAVItl NA PAIEC ..eoiieieiieiit e 81
10.4.21 40 ;48 ;60 ZAVItU NA PAIEC ....ooeeereeiee e 81
10.5 Tabulka vyménnych Kol - metrické ZAvity ...........cccoiiiiiiiiiii e 82
10.5.1 0,25 MM NA ZAVIt ...t e e e e e s 82
10.5.2 0,3 MM NA ZAVIL ..ot e ettt e e e e e e e e e anneeeaeeaannees 82
10.5.3 0,35 MM NA ZAVIL ...oiiiii e e e 83
10.54 0,4 MM NA ZAVIL oeveieieieceeeeeeeeeeee ettt ettt e e e e e e e e e e e raaanns 83
10.5.5 0,45 MM NA ZAVIt ...coeeeiiie e e et e e e e aa e e e e aa e eees 84
10.5.6 0,5 MM NA ZAVIL oeveeeiieeeeeeeeeeeeee ettt e e e e e e e s 84
10.5.7 (O 00 0 T 0 = W= 1/ | SN 85
10.5.8 0,7 MM NA ZAVIT ..ottt e e e e 85
10.5.9 0,75 MM N ZAVIE ..ottt e e e e e e enneas 86
10.5.10 0,8 MM N ZAVIE +.eiiiiiiiiie e et s e b et e e eneeas 86
10.5.11 0,9 MM N ZAVIE +eeiiiiiieee e e sb e e e e 87
10512 A MM NA ZAVIE et e et a e e ae e e e aes 87
10.5.13 1,25 MM NA ZAVIE .ot 87
10.5.14 1,5 MM N@ ZAVIE .ooiuiiiiiiiie et et 88
10.5.15 1,75 MM NA ZAVIE .ottt e 88
10.5.16 2 MM NA ZAVIE ..ottt e e et a e e ee e e e eaas 88
O T A SN 010 1 1= = /| 89
10.5.18 3 MM NA ZAVIt e 89
10.5.19 3,5 MM N ZAVIE .eeiiiiiiieee et 89
10.5.20 4 MM NA ZAVIE .oeiiiiiiiee e e a e e aaeeans 90
10.5.21 4,5 MM N ZAVIE oottt et 90
10.5.22 5 MM NA ZAVIE ...t a e 90
11 PFION@ SOUSITUZENT ...t e et e e e e e e e e e e e e ennnnes 92
11.1  Systém oznacovani ISO pro soustruznické noze, vnitfni obrabéni .............c.cccecvveeeiivnnen... 93
11.2 Systém oznacovani ISO pro soustruznické noze, vnéjSi obrabéni ...........cccccovvviniiiinnen, 94
11.3  Soustruznicky nuz s pfipajenym oboustrannym tvrdokovovym hrotem ...........c.cccccceeienee. 95
114 REZ PIVIIFISKY .ovvveeeececeeteeececee et ee et tee ettt essae et s s saetes s sastetesensetetesennssaesenenseaetesenanen 95
11.5 VnéjSi obrabéni, podéIné soustruzeni a pfi€né obrab&ni ............ccccoiiiiiiiiiiii e 96
11.6  Vnitini obrabéni, vrtani a podélné SOUSITUZENT .........ccuviiiiiiiiiiei e 97
11.7  Rezani vn&j8ich a VNItFNICH ZAVItU ..........o.ovieieeecece et 97
11.7.1 Druhy ZAVItU ....eooiieiiiee e e 98
11.8  Metricky ZAVit (UNEI BO%) .. .ooiueiiiieiie ettt e st e e aee e e 100
11.8.1 Britské zavity (Uhel DOKU 55°) .....coiiiiiiiiiiiiiie e 101
11.8.2 INdeXOVAteINE@ VIOZKY ........coooiiiiiiiiii e 102
11.8.3 PFiKlady FEZANT ZAVITU ......cccveiiiiiiiei e 103
11.9  Vyhlubovani, ofezavani @ 0SOUSIIUZENI .........cc.ueeiiiiiiiiiice e 106
11.10 SoustruZeni kuzelll s VySOKOU PFESNOSE ......ccueeiuiiiiiieiieiiieiie st 107
11.11 REZNY MALEHAI NOZE ......vveeeeeeeeeeeeeeeceeeet et eeesese e sanesnesssannanenans 110
11.12 Standardni hodnoty pro fezné udaje pfi SOUSLIUZENT ........ccceevieiiiiiiiiiiiec e 111
11.13 Tabulka feznych rychlosti
11.14 BrouSeni nebo pfebruSovani geometrie fezné hrany soustruznickych nozl .................... 112
11.14.1  POUZIVANE NAZVOSIOVI ....ooiiiiiiiiiiee it 113
11.14.2 Geometrie fezné hrany pro soustruznické noze ...........ccccociiiiieiiieeiiieenne, 114
11.14.3  Druhy feznyCh tVarl .......ccocoeiiiiieeie e 114
11.15 Zivotnost @ vIastnosti OPOFEDENT ...........ccceiieeeeeeeeeeeeeeee et eee e 116
©

Strana 4 Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Verze 1.3.5 3. Leden 2012 @



Bezpecnost

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

[N
(=3
S
©
@ 3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY

Bezpeénost

Vysvétleni symbolu

[y udava dalsi pokyny
> vyzyva k akci
Q vyCet

Tato ¢ast navodu k obsluze

O vysvétluje vyznam a pouziti upozornéni uvedenych v navodu k obsluze,

QO pevné stanovuje spravny ucel pouziti soustruhu,

O upozoriiuje na nebezpedi, ktera mohou ohrozit Vas a ostatni v pfipadé, Ze se nebudete zcela
fidit t&émito pokyny,

O informuje o tom, jak pfedejit nebezpedi.

Kromé tohoto navodu k obsluze dbejte prosim na

Q pfrislusné zakony a pfedpisy,

O zakonné predpisy pro prevenci nehod,

O zakazové, vystrazné a pfikazové znacky, stejné jako vystrazné napisy na soustruhu.

Béhem instalace, provozu, udrzby a opravy soustruhu se musi dodrzovat evropské normy.

Pokud néarodni legislativa v zemi uréeni nezahrnuje evropské normy, musi se dodrzovat pfi-
sludné predpisy dané zemé.

Pfed prvnim pouzitim soustruhu je nutné pfijmout nezbytna opatfeni odpovidajici pfislusnym
pfedpisim dané zemé.

TUTO DOKUMENTACI UCHOVAVEJTE VZDY V BLIZKOSTI SOUSTRUHU PRO PRIPADNE
NAHLEDNUTI.

INFORMACE

Pokud nelze problém vyfeSit za pomoci tohoto navodu, nevahejte nas prosim kontaktovat
s zadosti o odbornou radu:

OPTIMUM Maschinen Germany GmbH
Dr. Robert-Pfleger-Str. 26

D- 96103 Hallstadt
Telefon: +49 (0) 900 - 19 68 220 (0,49 €/min.)
E-Mail: info@optimum-maschinen.de

Bezpecénost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 5



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY
1.1 Bezpecénostni upozornéni (vystrazné napisy)

111 Klasifikace rizik

Bezpecnostni upozornéni fadime do riiznych urovni. Nize uvedena tabulka poskytuje pfehled
klasifikace symboll (znacek) a upozornéni na konkrétni rizika a jejich (mozné) dasledky.

Piktogram Vyznam Definice / nasledky

NEBEZPECI! Hrozici nebezpedi, které mize zplsobit zavazné pora-

néni nebo smrt osob.
A UPOZORNENI! Riziko: nebezpedi, které mlze zplsobit zavazna poranéni

nebo smrt osob.

Nebezpeci nebo nebezpelny postup, ktery miize zpuso-

ANi!

VAROVANI! bit poranéni osob nebo skodu na majetku.
Situace, ktera mlze zpUsobit poSkozeni stroje, vyrobku
nebo jiné Skody.

|
POZOR! Nehrozi riziko poranéni osob.

Uzivatelska doporuceni a dalSi dulezité nebo uzitecné
informace a poznamky.

INFORMACE Zadné nebezpedéné nebo skodlivé disledky pro osoby
nebo majetek.

V pfipadé konkrétnich nebezpeci nahrazujeme piktogram

frf nebo
vSeobecné varovanim poranénim nebezpeénym rotujicimi sou-
nebezpedi pred rukou, elektrickym ¢astmi.

napétim,

6007 ()

Strana 6 Bezpecnost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



@ © 2009

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Bezpecnost
MASCHINEN - GERMANY
1.1.2 Dalsi piktogramy
® @5,
Nebezpedi uklouz-  Zakaz spousténi! Vytahnéte Pouzivejte Pouzivejte
nuti! zastrcku! ochranné bryle! ochranna slu-
chatka!
v M
R B9
PouzZivejte Pouzivejte bez- PouZivejte Chrarite zivotni Kontaktni adresa
ochranné ruka- pecnostni obuv! ochranny oblek! prostredi!
vice!
1.2 Spravny ucel pouziti

3. Leden 2012

UPOZORNENI!

V pfipadé nespravného pouziti soustruhu

* vznika nebezpeci pro osoby,

* je ohrozen stroj a dalSi hmotny majetek provozovatele,
* muze byt ovlivnén spravny chod soustruhu.

Soustruh je navrZzen a vyroben k pouziti v prostfedi bez potencialniho nebezpedi vybuchu.

Soustruh je navrzen a vyroben pro podélné a pfiéné soustruzeni obrobkd kruhového nebo pravi-
delného tvaru ze studeného kovu, litiny a plastt nebo podobnych materiald, které nejsou zdravi
Skodlivé, nebo materiall, které nevytvareji prach, jako napf. dfevo. Soustruh smi byt nainstalo-
van a provozovan pouze v suchych a vétranych prostorach.

Pokud se soustruh pouziva jinym nez vySe popsanym zpusobem nebo se upravuje bez povoleni
Optimum Maschinen Germany GmbH, pak se soustruh uziva nespravnym zplsobem.

Neprebirame odpovédnost za zadné Skody zpusobené nespravnym pouzitim.

Radi bychom zddaraznili, Ze jakékoliv Upravy konstrukce nebo technické &i technologické Upravy,
které nebyly povoleny firmou Optimum Maschinen Germany GmbH, povedou ke ztraté platnosti
zaruky.

Soucasti spravného uzivani je rovnéz
O dodrzovani maximalnich hodnot soustruhu,

O dodrzovani pokynl v navodu k obsluze,
O dodrzovani pokynt pro kontrolu a udrzbu. ¥° | Technické udaje“ na strané 16

Pro dosazeni optimalniho vysledku soustruzeni je rozhodujici spravna volba nastroje, posuvu,
chladiva, rychlosti fezani a tlaku fezani.

=¥ Pfiloha soustruzeni® na strané 92

UPOZORNENI!

Velmi vazna poranéni v disledku nespravného pouziti.

Je zakazano provadét jakékoli upravy nebo zmény provoznich hodnot soustruhu. Mohli
byste ohrozit osoby a zpusobit poskozeni soustruhu.

Bezpecénost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 7



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.3 Mozna nebezpeci zplsobena soustruhem

Soustruh proSel bezpeénostni kontrolou. Byl navrZzen a sestaven na zdkladé této analyzy
s vyuZitim nejnovéjSich technickych znalosti.

Presto vSak zlistava urcité riziko, jelikoz stroj pracuje s
O vysokymi otackami,

QO rotujicimi sou€astmi,

Q elektrickym napétim a proudem.

Za ucelem minimalizace zdravotnich rizik plynoucich z téchto nebezpedi jsme vyuzili nejmoder-
né&jsi konstrukéni zdroje a bezpecénostni techniky.

Pokud soustruh pouzivaji nebo jeho udrzbu provadéji zaméstnanci, ktefi nemaji dostate€nou
kvalifikaci, hrozi riziko nespravné obsluhy nebo nevhodné udrzby stroje.

INFORMACE
VSechny osoby, které se u€astni montaze, uvedeni do provozu, obsluhy a udrzby musi

O mit dostatecnou kvalifikaci,
QO pfesné dodrzovat pokyny tohoto navodu k obsluze.

Pfed provadénim ¢idténi nebo udrzby stroj vZdy odpojte od zdroje napéti.
UPOZORNENI!

Soustruh je mozné pouzivat pouze s aktivovanymi bezpe¢nostnimi zafizenimi.

Kdykoliv zjistite poruchu bezpeénostnich zafizeni nebo v pripadé, ze tato nejsou nainsta-
lovana, soustruh odpojte!

VSechny dalSi instalace provadéné provozovatelem musi zahrnovat predepsana bezpeé-
nostni zafizeni.

Je to vasi odpovédnosti jako provozovatele!
> | Bezpecnostni opatieni béhem provozu“ na strané 9

1.4 Kvalifikace personalu

1.4.1 Cilova skupina

Tento navod k obsluze je uréen pro
= QO provozovatele,

:D—' O obsluhu stroje,

QO zaméstnance provadéjici udrzbu.
Vystrazné informace se tedy vztahuji jak na obsluhu, tak udrzbu soustruhu.

Soustruh vzdy odpojujte ze sité a hlavni vypinac¢ zajistéte zamkem. Zabranite tak pouziti stroje
neopravnénou osobou.

1.4.2 Opravnéné osoby

UPOZORNEN:I!

Nespravné pouziti a udrzba stroje predstavuje nebezpeéi pro osoby, majetek a zivotni
prostredi.

Stroj mohou obsluhovat pouze opravnéné osoby!

Osobami opravnénymi k obsluze a udrzbé by mél byt kvalifikovany technicky personal a jejich
zaskoleni by mély provést osoby pracujici pro provozovatele zafizeni a pro vyrobce.

©
553
(=3
(=3
Nl

Strana 8 Bezpecnost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



Bezpecnost

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

1.4.3

1.4.4

1.4.5

1.5

1.6

[N
(=3
S
©
@ 3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY

Povinnosti provozovatele

Provozovatel je povinen poucit zaméstnance alespon jednou ro¢né o

O vSech bezpecnostnich normach, které se vztahuji ke stroji,
O obsluze,
O akreditovanych technickych smérnicich.

Provozovatel musi rovnéz

O provéfovat znalosti zaméstnancd,

O dokumentovat $koleni / pouceni,

O pozadovat po zaméstnancich potvrzeni jejich uc€asti na Skoleni jejich podpisem,

O kontrolovat, zda maji zaméstnanci znalosti o bezpecénosti a nebezpecich na pracovisti a zda
dodrzuji pokyny navodu k obsluze.

Povinnosti obsluhy stroje

Obsluha stroje je povinna

QO predist si navod k obsluze a pochopit jeho obsah,
O seznamit se s bezpe€nostnimi zafizenimi a smérnicemi,
O byt schopna obsluhovat stroj.

Dodateéné kvalifikaéni pozadavky

Pro prace na elektrickych sou¢éstech nebo zafizenich existuji dodate¢né poZadavky:

O Préci na elektrozafizeni smi provadét pouze kvalifikovany elektrikaf nebo osoba, kterd pra-
cuje podle pokyn(l a pod dohledem kvalifikovaného elektrikare.

Pfed provadénim praci na elektrickych souc¢astech nebo provoznich jednotkach je nutné provést
nasledujici opatfeni v daném pofadi:

- odpojit vSechny paly,
- zajistit, aby nemohl byt soustruh znovu zapnut,

- zkontrolovat, Ze stroj neni pod napétim.

Pozice obsluhy stroje

Obsluha musi stat pred strojem.
Bezpecnostni opatireni béhem provozu

VAROVANI!

Nebezpeci inhalace Skodlivého prachu a mihy.

V zavislosti na zpracovavanych materialech a pfi tom pouzitych pomocnych prostredka,
muze vznikat prach a mlha, které mohou ohrozit Vase zdravi.

Postarejte se o to, aby vznikajici, zdravi ohrozujici prach a mlha byly bezpe¢né odsavany
na misté svého vzniku a odvedeny ¢i odfiltrovany z pracovniho prostoru. Pouzijte pro to
vhodny systém odsavani.

VAROVAN:I!

Nebezpedi pozaru €i vybuchu pouzitim hoflavych latek, chladiv ¢i maziv.
Pred zpracovanim hofrlavych materialG (napf. hlinik, horcik) nebo pouzitim horlavych
latek (alkohol) musi byt u¢inéna dalsi opatreni k zajisténi bezpeci.

Bezpecénost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 9



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

VAROVANI!

Nebezpeci fezného poranéni pfi pouziti ruénich nastroji.Tento stroj neni uréen pro
pouziti ruénich nastroja (napfr. pilnik). Jakékoliv pouziti ruénich nastroja je na tomto
stroji zakazano.

1.7 Bezpeénostni zarizeni
Soustruh provozujte pouze s funkénimi bezpecnostnimi zafizenimi.

Pokud dojde k porusSe bezpelnostniho zafizeni nebo pokud toto zafizeni neni z jakéhokoli
ddvodu funkéni, soustruh ihned vypnéte.

Je to vaSe povinnost!

Pokud doSlo k vypnuti nebo selhani bezpeénostniho zafizeni, je mozné soustruh provozovat
pouze v pfipadég, ze

O doslo k odstranéni pficiny selhani,

Q jste se ujistili, Ze nehrozi nebezpeci pro osoby ani pfedméty.

UPOZORNENI!

Pokud jakymkoliv zpisobem obejdete, odstranite nebo potlacite bezpeénostni zafizeni,
ohrozujete sebe a dalSi osoby pracujici se strojem. Mozné dusledky jsou nasledujici:

¢ poranéni jako disledek toho, Ze dily nebo souéasti odleti vysokou rychlosti,

* kontakt s rotujicimi souc¢astmi,
* usmrceni elektrickym proudem.

UPOZORNEN:I!

Dostupna a se strojem dodavana, oddélena bezpec¢nostni zafizeni jsou uréena ke snizeni
nebezpeci vymrsténi obrobku, pfip. odlomeného kusu nastroje nebo obrobku, nikoliv
vSak k jeho GpIné eliminaci. Vzdy pracujte opatrné a dodrzujte limity obrabéni.

Tento soustruh ma nasledujici bezpeCnostni zafizeni:

QO uzamykatelny hlavni vypinac,

O nouzovy vypinac,

O ochranny kryt skli€idla soustruhu s mikrospina¢em,
Q specialni kli¢ sklic¢idla.

1.8 Nouzovy vypinaé

Nouzovy vypinac stroj vypne.

Po jeho aktivaci otocte tlaCitkem doprava,
abyste stroj mohli znovu zapnout. Nouzovy vypinaé—/i
e

Obr.1-1: Nouzovy vypinaé

6007 ()

Strana 10 Bezpecnost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



@ © 2009

Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

OPTIMUM
MASCHINEN - GERMANY
1.8.1 Hlavni vypinac¢
Tento soustruh je vybaven hlavnim vypi-
nacem.
PFi vypnutém hlavnim vypinadi je pfivod Hlavni vypina¢ ‘
elektrického proudu do stroje uplné pferu- \
Sen.
PN
Obr.1-2: Hlavni vypinac
1.8.2 Ochranny kryt vyménnych kol s mikrospinaem
Vyménna kola soustruhu jsou vybavena
pfiSroubovanym ochrannym krytem.
Uzavfena poloha je kontrolovana pomoci
koncového elektrického vypinace. i o )
integrovany m|krosp|: [
INFORMACE nac
Dokud neni ochranny kryt v uzaviené
poloze, neni mozné stroj zapnout. /
Ochranny kryt
Obr.1-3:  Ochranny kryt vyménnych kol
1.8.3 Ochranny kryt skli¢idla s mikrospinaéem

3. Leden 2012

Tento soustruh je vybaven ochrannym kry-
tem skli¢idla. Stroj je mozno zapnout
pouze tehdy, kdyZ je ochranny kryt skli€i-

dla v uzaviené poloze. Uzavfeny ochranny
kryt sklicidla ==

.-"-‘.J.

Otevfeny ochranny '_'/
kryt sklicidla |

integrovany mikro-
spinaé

Obr.1-4: Ochranny kryt skli¢idla

Bezpecénost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 11



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Bezpecnost

MASCHINEN -

1.8.4

1.9

Strana 12

GERMANY

Kli¢ sklicidla

Tento soustruh je vybaven specialnim

bezpec€nostnim klicem skli¢idla. Jakmile
se uvolni kli¢ skli¢idla, vysune jej ze sklici-

dla pruzina.

VAROVANI!

K nastaveni skli¢idla soustruhu pouzi-
vejte vyhradné kli¢ skli€idla.

KIi¢ sklicidla

\

Obr.1-5: KIi¢ sklicidla

Bezpecnostni kontrola

Soustruh kontrolujte aspori jednou b&hem smény. O jakémkoliv poSkozeni, zavadé nebo zméné
v provozni funkci neprodlené informujte odpovédnou osobu.

VSechna bezpecnostni zafizeni kontrolujte

O na zacatku kazdé smény (kdyz je stroj vypnuty),
Q jednou tydné (kdyz je stroj v provozu),
QO po kazdé opraveé €i udrzbé.

Zkontrolujte zakazové, vystrazné a informacni Stitky a oznaceni na soustruhu, abyste se ujistili,

ze:

Q jsou ¢citelna (pfip. je vycistéte),

Q jsou uplna.

INFORMACE

K organizaci kontrol pouzijte nasledujici tabulku.

VSeobecna kontrola

Zarizeni Kontrola OK
Ochranné kryty Instalované, pevné pfiSroubované a neposkozené

Stitky, oznadeni Instalované a Citelné

Datum: Kontroloval (podpis):

Provozni zkouska

Zarizeni Kontrola OK

Nouzovy vypinaé

Pfi aktivaci nouzového vypinace by se mél soustruh
vypnout.

Kli¢ skli¢idla soustruhu

Po uvolnéni kli¢e skli¢idla soustruhu by se mél ze sklic¢idla
soustruhu samovolné vytlacit.

Ochranny kryt skli¢idla
soustruhu / Ochranny
kryt vyménnych kol

Tlagitko ,ZAPNUTO" mUzete stisknout az po uzavreni
ochranného krytu skli¢idla soustruhu / vyménnych kol

Bezpecnost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5

6007 ()

3. Leden 2012 @



Bezpecnost

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

1.10

P> @@30

1.11

>

[N
(=3
S
©
@ 3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY

Osobni ochranné pomicky
Pro urcité prace je nezbytné pouzivat osobni ochranné pomucky.

Chrante si obli¢ej a oc¢i: BEhem veSkerych praci a obzvlast béhem praci, kdy vas oblicej a vase
odi jsou vystaveny nebezpedi, byste méli nosit ochrannou pfilbu s chrani€em obliceje.

PFi zvedani obrobku s ostrymi hranami nebo manipulaci s nimi pouzivejte ochranné rukavice.

Pfi instalaci, demontazi nebo pfepravé tézkych soucasti noste bezpecnostni obuv.

Pokud hladina hluku (emise) na pracovisti prekroci 80 dB(A), pouzivejte ochranu sluchu.

Pfed zahajenim praci se ujistéte, Ze jsou na pracovisti k dispozici pfedepsané osobni ochranné
pomucky.

VAROVANI!

Spinavé nebo zneéisténé ochranné pomicky mohou byt piivodcem nakazy.
Cistéte je po kazdém pouziti a alespoi jednou tydné.

Bezpeénost béhem provozu

V popisu prace se strojem a na ném samotném upozorfiujeme na specificka nebezpeci.

UPOZORNENI!

Pred zapnutim soustruhu se presvédc¢te, zda-li nemohou byt ohrozeny zadné osoby nebo
zda-li nemuze byt poskozen néjaky majetek.

Vyhybejte se nebezpeénym pracovnim postuptm:

O Ujistéte se, Ze vade prace nikoho neohrozuje.

Pfed spusténim soustruhu obrobek pevné upnéte.

Dodrzujte maximalni rozevieni Celisti skli€idla.

Pouzivejte ochranné bryle.

Neodstrafiujte kovové tfisky ze soustruZeni rukou. K odstranéni kovovych tfisek ze sou-
struZeni pouZijte hak na tfisky a/nebo kartac.

Upnéte soustruznicky ndz ve spravné vySce a s co nejmensim moznym pfesahem.

Pfed méfenim obrobku soustruh vypnéte.

Bé&hem montaze, manipulace, udrzby a oprav dodrzujte pokyny tohoto navodu.

Na soustruhu nepracujte v pfipadé, Ze je omezena vase schopnost soustfedit se, napfiklad
proto, ze jste pod vlivem léka.

Dodrzujte pravidla pro prevenci Uraz( vydana vas$i asociaci pro prevenci pracovnich urazu
a bezpecnost na pracovisti nebo jinymi kontrolnimi organy.

O Informujte dozorujici osobu o jakémkoliv nebezpeci nebo selhani.

O Zustante u soustruhu dokud se vSechny jeho otacejici se ¢asti nezastavi.

0000

00O

@)

Pouzivejte pfedepsané ochranné pomucky. Dbejte na to, abyste nosili padnouci pracovni odév
a v pfipadé, zZe je to nezbytné, i sitku na vlasy.

Bezpecénost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 13



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.12 Vypnuti a zajisténi soustruhu

O Pfed zahajenim jakékoliv udrzby nebo opravy vypnéte soustruh hlavnim vypinacem.
VSechny €éasti stroje a veSkera nebezpelna napéti jsou odpojeny.
:D_' O Pfipevnéte na soustruh vystrazny &titek.

113 Pouziti zdvihaciho zarizeni

UPOZORNENI!

Pri pouziti nestabilniho zdvihaciho zafizeni, které pod zatézi povoli, maze dojit k velmi
vaznému zranéni nebo i umrti.

U zdvihaciho a zavésného zarizeni zkontrolujte dostatecnou nosnost a dobry stav.

Dodrzujte bezpecénostni predpisy vydané v ramci prevence nehod a zajiSténi bezpecnosti
na pracovisti vasi organizaci nebo kontrolnimi organy.

Zatéz peclivé upevnéte.
Pod zdvizenym nakladem neprochazejte.

1.14 Mechanicka udrzba

Pfed zahajenim udrzby demontujte v8echny kryty a bezpeénostni prvky a po dokoné&eni prace
vSechny tyto prvky znovu namontujte. Toto plati pro:

O kryty,

O bezpec&nostni znaceni a vystrazné napisy,

O zemnici kabel.

Jestlize jste provedli demontaz krytd &i bezpec€nostnich prvkl, nezapomerite je ihned po prove-
deni prace zpét namontovat.

Zkontrolujte jejich spravnou funkci!

6007 ()

Strana 14 Bezpecnost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



@ © 2009

Bezpecnost

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

3. Leden 2012

MASCHINEN

Bezpecénost Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5

GERMANY

Strana 15



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Technické udaje

MASCHINEN - GERMANY

2

Strana 16

Technické udaje

Nasledujici udaje jsou udaje o rozmérech a hmotnostech a vyrobcem schvalena data stroje

OPTI D180 x 300 VARIO.

21 Napajeni
PFipojeni 230V; 600 W ~ 50Hz
2.2 Parametry stroje
Vyska hrotu [mm] 90
Max. toény pramér [mm] 180
Max. toény pramér nad suportem [mm] 110
Vzdalenost mezi hroty [mm] 300
1. rozsah otadek [min™] 150 - 1250
2. rozsah otadek [min™] 300 - 2500
PFiruba vietene 1z Nacrt vietene® na strané 28
Kuzel vietene MK 3
Priichod 3-Celistového sklicidla [mm] 20
Posuv nozového suportu [mm] 55
Posuv pfi¢ného suportu [mm] 75
Kuzel pinoly MK 2
Posuv pinoly [mm] 65
Podélny posuv [mm/ot.] 0,1a0,2
Stoupani zavitl - metrické 05(0,7]10,75]/0,8 |[1]1,25]1,5 |1,75]| 2]
25]3
Stoupani zavitu - v palcich [ot./palec] 101114119120 |22 | 40|44
Max. vy8ka upnuti v nozovém drzaku [mm] 8
Vys$kovy rozdil noZzového drzaku vagci sklicidlu 1"
[mm]
23 Rozméry stroje

Vyska / Délka / Sitka [mm]

(= ,Rozméry D180x300 Vario™ na strané 18)

Celkova hmotnost [kg]

55

2.4 Provozni material

Vodici kolejnice, olejni¢ky

napf. strojni olej (Mobil olej, Fina, ...)
Doporucujeme zbrojni olej, zbrojni olej je bez
kyselin, pryskyfice a skvrn.

Vyménna kola

Retézovy olej (v spreji)

25 Okolni podminky
Teplota 5-35°C
Vihkost 25-80 %

Technické udaje Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5

6007 ()

3. Leden 2012 @



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Technické udaje

A\
®

[N
(=3
S
©
@ 3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY

Emise

Emise hluku soustruhu jsou nizsi nez 75 dB(A).

INFORMACE

Tato hodnota byla naméfena na novém stroji za normalnich provoznich podminek. V zavislosti
na stafi pfip. opotfebeni stroje se mohou tyto vlastnosti stroje zménit. Dale zavisi urovern hluku
také na dalSich faktorech jako napf. poctu otacek, materialu, urovni napéti apod.

INFORMACE

VySe uvedend hodnota je Urovern emisi a ne nutné bezpecna provozni uroven. | kdyz existuje
zavislost mezi stupném emisi hluku a stupném hlukového zatizeni, nemuze toto byt spolehlivé
pouzito pro ur€eni, zda jsou dalSi opatfeni nutna ¢i nikoliv.

Nasledujici faktory ovliviiuji skute€nou urover hlukového zatiZeni obsluhy stroje:

« charakteristika pracovni plochy napf. velikost nebo tlumici vlastnosti,
» dalSi zdroje hluku napf. pocet stroju,
» dalSi bé&zici procesy v okoli a doba, béhem které byla obsluha stroje vystavena hluku.

Pfipustna uroven hluku na zakladé pravnich predpist se muze v kazdém staté liSit. Informace
o hlukovych emisich by mély provozovateli stroje umoznit lepsi zhodnoceni nebezpedi a rizik.

VAROVANI

V zavislosti na celkovém zatizeni hlukem a zakladnich limitech musi obsluha stroje
pouzit vhodnou ochranu sluchu (napf. ochranna sluchatka).

Doporucujeme pouzit ochranna sluchatka.

Technické Gdaje Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 17



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

O PT I M U M Technické udaje

MASCHINEN - GERMANY

2.7 Rozméry D180x300 Vario

230

425

290

82

63 202 320 80

705

@ Schwerpunkt / Centre of gravity

Obr.2-1:  Rozméry D180x300 Vario @
=
Technické udaje Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @

Strana 18



Montaz

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

3.1

3.2

@ © 2009

3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY

Montaz

INFORMACE

Soustruh je dodavan ve smontovaném stavu.

Rozsah dodavky

Pfi dodani stroje ihned zkontrolujte, zda nedoslo k poSkozeni soustruhu béhem pfepravy a zda
nechybi zadna soucast. Rovnéz zkontrolujte, zda nedoslo k uvolnéni upeviiovacich Sroubd.

Porovnejte dodané souéasti s informaci na priivodnim listu.

Preprava
O Téziste _‘*‘_
I L/
O Mista pro pfichyceni 'Il ;’
(Identifikace pozice zachytného bodu bfemene) | ' i[
III o
O Predepsana prepravni poloha
(Oznaceni stropu)

O Pouzity dopravni prostfedek

O Hmotnost

UPOZORNENI!

Soucasti stroje mohou pfi padu z vysokozdviznych vozikil nebo jinych prepravnich vozi-
del zpUsobit velmi vazna nebo dokonce smrtelna zranéni. Dodrzujte pokyny a informace
na prepravnim obalu.

UPOZORNENI!
Pouziti nestabilniho zdvihaciho nebo zavésného zarizeni, které muaze pfri zatizeni selhat,
muze zpUsobit velmi zavazna poranéni ¢i dokonce smrt.

Zkontrolujte, zda ma zdvihaci a zavésné zafizeni nakladu dostateénou nosnost a je v bez-
vadném stavu. Dodrzujte pfislu§na narizeni pro prevenci pracovnich traz.

Naklady radné upeviujte. Neprochazejte pod zdvizenymi naklady!

Montaz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 19



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Montaz

MASCHINEN - GERMANY

3.3 Skladovani

POZOR!

@ Nevhodné skladovani miaze poskodit nebo znicit elektrické a mechanické soucasti.

Zabalené nebo rozbalené soucasti skladujte pouze za povolenych podminek okolniho
prostredi.

Respektujte pokyny a udaje na prepravnim obalu stroje.

QO Krehké zbozi
(produkt vyzaduje opatrné zachazeni)

QO Chrarnite pfed vihkosti

15 Okolni podminky“ na strané 16 ?

O Pfedepsana skladovaci poloha (oznageni sméru
nahoru)

|—>
—

O Maximalni skladovaci vySka (napf.: na prvni krabici
nesmi byt skladovana dalsi) ><

V pfipadé, Zze musi byt stroj nebo jeho dily skladovany déle nez tfi mésice v jinych nez ideal-
nich podminkach, se informujte u svého prodejce. & Informace” na strané 5.

6007 ()

Strana 20 MontaZz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



©

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Montaz
MASCHINEN - GERMANY
3.4 Instalace a montaz
3.4.1 Pozadavky na misto sestaveni

3.4.2

3.4.3

3. Leden 2012

POZOR!

Pred tim nez za¢nete instalovat stroj, nechejte prezkouset odbornikem nosnost podlozi.
Podlaha prip. strop haly musi byt schopny unést hmotnost stroje a jakékoliv dalSi dily
a vybaveni, stejné jako obsluhu a nahromadéné materialy. V pfipadé nutnosti podlozi
posilte.

INFORMACE

Za ucelem dosazeni dobré funkénosti a vysoké presnosti obrabéni, stejné jako dlouhé Zivot-
nosti stroje by mélo misto pro sestaveni splfiovat ur¢ita kritéria.

Respektujte nasledujici body:

Stroj smi byt sestaven a provozovan pouze v suchych a vétranych prostorach.

Vyhnéte se mistum v blizkosti stroju, které vytvareji prach ¢i tfisky.

Misto sestaveni musi byt bez vibraci, takze bez lisovacich a hoblovacich stroja.

Podlozi musi byt vhodné pro soustruh. Dbejte na nosnost a rovnost podlahy.

Podlozi musi byt pfipraveno tak, aby pfipadna chladiva nemohla proniknout do pady.
Vy¢nivajici dily — jako napf. podpéra, rukojet — musi byt zajistény tak, aby nedoslo

k ohrozeni zadnych osob.

Zajistéte dostatek prostoru pro personal, ktery bude stroj sestavovat a obsluhovat a pro
transport materialu.

Zvazte také pfistupnost pro udrzbarské &i opravarské prace.
Zastrcka do elektrické sité musi byt volné pfistupna.

O Zaijistéte dostatecné osvétleni (minimalné 300 Lux, méfeno na hrané stroje). PFi nizSich hod-
notach osvétleni je tfeba nainstalovat dodatecné osvétleni.

000000

@)

0 0

INFORMACE

Zastrcka do elektrické sité musi byt volné pfistupna.

Zavésny bod bremene

- Vazaci prostfedek upevnéte kolem loze soustruhu.

- Dbejte na to, aby uvazani bfemena bylo vyrovnané a soustruh se nemohl pfi zvedani pfevra-
tit.

- Dbejte na to, aby uvazani bfemena neposkodilo Zadné soucéasti nebo aby nedoslo k posko-
zeni laku.

Montaz

UPOZORNENI!

Nebezpedi zhmozdéni a prevraceni. Instalaci soustruhu musi provadét nejméné 2 osoby.
- Pomoci vodovahy pFekontrolujte, zda je podklad pro soustruh vodorovny.

- Prekontrolujte, zda ma podklad dostate€nou nosnost a pevnost.

POZOR!

Nedostate¢na pevnost podkladu vede k prenosu vibraci mezi strojem a podkladem
(vlastni frekvence konstrukénich prvki). Kritickych otacek s nepfijemnymi vibracemi se

Montaz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 21



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Montaz

MASCHINEN - GERMANY
pfi nedostatec¢né pevnosti celého systému dosahuje velmi rychle. Takové otacky pak
vedou ke Spatnym vysledkiim soustruzeni.
- Umistéte soustruh na vybrané podlozi.
- Prfipevnéte soustruh pomoci pfipravenych vyvrtl k podlozi ¢i podstavci stroje.
15"  Rozméry D180x300 Vario“ na strané 18

3.5 Prvni uvedeni do provozu
3.51 Cisténi a mazani
UPOZORNENI!

Pokud soustruh poprvé pouzivaji nekvalifikované osoby, mize dojit k jejich ohrozeni
nebo poskozeni soustruhu.

Nepiebirame odpovédnost za poSkozeni zplsobena nekvalifikovanym uvedenim do pro-
vozu.

Cisténi = Odstrarite antikorozni prostfedek aplikovany na stroj. Doporuéujeme pouzit benzinovy &istié.

stroje 5 Nepouzivejte zadna rozpoustadia, fedidla nebo gistici prostredky, které mohou narusit lak
stroje. Dodrzujte specifikace a pokyny vyrobce ¢isticiho prostfedku.
- VSechny lesklé soucasti stroje namazte mazacim olejem.
Kontrola = Stroj mazte podle tabulky mazani. =¥  Kontrola a udrzba“ na strané 36
fu.nlfce - Zkontrolujte vSechna vietena na lehkost chodu.
pohyblivych
apevnych > Zkontrolujte, zda jsou upevinovaci Srouby sklicidla pevné dotazeny.
dila 5 Upnéte obrobek do skli¢idla dfive, nez soustruh zapnete soustruh.
Dbejte na = Pfipojte napajeci kabel.
spravné
elektrické
zapojeni
UPOZORNENI!
Nestavte se pfimo pred skli¢idlo, kdyz soustruh zapinate poprvé.
3.5.2 Volitelné prislusenstvi soustruhu

UPOZORNEN:I!

Poskozeni zplisobené pouzitim nevhodnych upinacich nastroji nebo jejich provozem pfri
nespravnych otackach.

Pouzivejte pouze takové upinaci nastroje (napr. skli¢idla), které jsou dodavany spole¢né
se strojem nebo je vyrobce doporucuje.

Pouzivejte je pouze v dovoleném rozsahu otacek.

Upinaci nastroje mohou byt zménény pouze se svolenim vyrobce.

Oznaceni: Ob;. gislo
4-Celistové sklicidlo 100 mm 344 0711
Pfiruba pro 4-Celistové sklicidlo 100 mm 344 0312 g

Strana 22 MontaZz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



@ © 2009

Montaz

Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY

Upinaci deska @ 170 mm 344 0295

Pohybliva luneta 344 0293

Pevna luneta 344 0294

Sada klestin ER 25,1-16 mm, 15 ks 344 1109

Klestinovy upinac ER 25 344 0305

Rychloupinaci nozovy drzak SWH-AA 338 4311

Nahradni drzak 13x50 Typ D 338 4312
Soustruznické noze HM 10 mm, 7 ks 344 1111 l‘i ‘ I‘ ‘

Soustruznické noze HM 10 mm, 11 ks
344 1008

T

Montaz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5

Strana 23



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Provoz

MASCHINEN - GERMANY

4 Provoz

4.1 Bezpecnost
Soustruh pouzivejte pouze za nasledujicich podminek:

O Soustruh je v fadném provoznim stavu.

QO Soustruh se pouziva pro dany ucel.

O Dodrzuji se pokyny tohoto navodu.

O Veskera bezpecnostni zafizeni jsou nainstalovana a aktivovana.

Poruchy neprodlené odstrarite nebo nechte odstranit. V pfipadé jakékoli provozni poruchy stroj
ihned zastavte a zajistéte, aby nebyl spustény nahodné nebo bez povoleni.

O jakékoli upravé ihned informujte opravnénou osobu.

5"  Bezpecnost béhem provozu“ na strané 13

4.2 Ovladaci a indika€ni prvky

Nouzovy vypinac

Voli¢ sméru otaceni \\
Ukazatel otagek ) _ / gidla
- - Skiicidlo
Ochranny kryt f y a :
vyménnych koi\ P f ot y B Nozovy drzak

¢ - -\\_
Nastaveni otadek % 3

Hlavni vypinaé

Ochranny kryt skli-

Svéraci paka pinoly
koniku

Konik

Tabulka otééek/\-| =%y . e — WL Rugni kolo

pinoly koniku
Svéraci Sroub

Ruéni kolo pfiéného

Vypina¢ samocinného posuvu

- . Predni stavéci Sroub
Rugni kolo podélného Ruéni |kolo nozového

Obr.4-1: OPTI D180 x 300 VARIO

6002 ()

Strana 24 Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 ®



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Provoz

MASCHINEN - GERMANY
421 Ovladaci prvky

Tlacitko ZAP

TlaCitkem ZAP zapnete soustruh.

Tlaéitko VYP
Tlagitkem VYP vypnete soustruh.

Volic¢ otacek

Pomoci voli¢e otac¢ek muizete nastavit poZzadovany pocet otacek.

Hlavni vypinaé

Pferuduje nebo propojuje pfivod elektrického proudu.

Voli¢ sméru otaceni
Smeér otaceni soustruhu mizete zvolit pomoci volice sméru otaceni.

O Znacka ,R* znamena pravy chod (podle sméru hodinovych rucicek).
O Znacka ,L* znamena levy chod.

POZOR!
Pockejte, az se otaceni vietene Uplné zastavi, nez zménite smér otaceni.

Zména sméru otacek za chodu stroje mize vést k poskozeni motoru a prepinace sméru
otacek.

:h
N
N

Zapnuti stroje

- Provedte zakladni nastaveni na soustruhu (Urover otacek, posuv).
- Zkontrolujte, zda jsou ochranné kryty uzaviené.

- Zapnéte hlavni vypinac.

- Zvolte smér otaceni.

= Stisknéte tlacitko ZAP.

[=2)
(=3
&
©
@ 3. Leden 2012 Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 25



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

OPTIMUM Provo:

MASCHINEN - GERMANY

4.2.3

424

Strana 26

Vypnuti stroje
- Stisknéte tlacitko VYP.

- P¥i delSi ne€innosti stroj vypnéte.

Upnuti nastroje
Soustruznicky nGiz upnéte do nozového drzaku.

N0z musi byt upnuty pevné a s co nejmensim
moznym pfesahem, aby dobfe a spolehlivé pohl-
coval feznou silu vznikajici b&€hem tvorby tfisek.

INFORMACE

Maximalni vySkovy rozdil mezi plochou nozového
drzaku a stfedem skli¢idla smi byt 11 mm.

Vyrovnejte vysSkové soustruznicky nlz. Pouzijte
konik se stfedicim hrotem k ur€eni pozadované
vy$ky.

V pfipadé potfeby vsuiite pod soustruznicky nuz | .
ocelovou podlozku, abyste dosahli poZadované ‘ 2
vySKky.

6002 ()

Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



@ © 2009

Provoz

Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

OPTIMUM

4.3

3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY

Ostfi soustruznického noze musi byt pfi pficném =
soustruzeni nastaveno pfesné na vy3ku hrotu, aby
vznikla celni plocha bez ¢&epu. Pfiénym sou-
struzenim vytvofite rovné povrchy, které jsou
kolmé na osu otaceni obrobku.

spravné <

Upnuti obrobku do sklic¢idla

Pokud je obrobek upnuty neodborné, hrozi riziko poranéni, jelikoz mize obrobek vyletét nebo
se mohou zlomit Celisti. Nasledujici pfiklady ukazuji pouze nékteré nebezpecné situace.
Obrobky musi byt jesté pfed jejich zpracovanim pevné a jisté upnuty do soustruhu. Upinaci sila
musi byt vyméfena tak, aby byl obrobku pevné zajistén a nedochazelo k jeho deformaci &i
poskozeni.

POZOR!

Neupinejte obrobky, jejichz rozméry presahuji upinaci rozsah skli¢idla. Celisti skli¢idla by
se mohly uvolnit.

Spatné spravné
-
Hj +
Upinaci délka je pfilis "
{ kratka, presah je prilis Et?::liec"a podpora do
Hj dlouhy. '
§\ / i
-
-
Upinaci pramér je pfilis Pouzijte v&tsi soustruh
velky. '
§\

Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 27



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Provoz

MASCHINEN - GERMANY

431

4.3.2

Strana 28

>

Vyména upinacich ¢éelisti na skli€idle soustruhu

Obrobek je prili§ tézky a

Celisti pFilis kratké.

Upinaci pramér je pfili§
maly.

Upinaci Celisti na tficelistovém skli¢idle jsou
oznaCeny Cisly. Vlozte upinaci Celisti do
tfiCelistového skli¢idla na spravnou pozici

a ve spravném poradi.

Po vymeéné celisti zcela stahnéte, abyste
zkontrolovali, zda jsou vlozeny spravné.

Nacrt vietene

3
F;@
-
A
] QD <]
varo *%E
. W/ s
10301
((’ rZ7l

Obr.4-5: PfFiruba vietene

755

>

@100
@72
72y

T &

3x

= Volitelné pfisluSenstvi soustruhu® na strané 22

Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5

Podpora ve stfedu zvétsi
sklon upnuti.

Pro toto tfielistové sklici-
dlo nejsou k dispozici delsi
Celisti.

Popfipadé pouzijte vétsi
soustruh.

Upevnéte pfi nejvétSim
mozném upinacim
praméru.

Obr.4-4: Tricelistové sklicidlo / upinaci elisti

120°

ﬁee

3. Leden 2012 ®

6002 ()



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Provo: OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

POZOR!

Pfi demontazi muaze skli¢idlo upadnout na loze soustruhu a poskodit vodici kolejnici.
Abyste zabranili poSkozeni, polozte na loze dfevénou desku nebo jinou vhodnou
ochranu.

- Odpojte soustruh od pfivodu elektfiny.

- Zablokujte rotaci vietena napf. vlozenim kli¢e do skli¢idla tak, aby se kli¢ opfel o loze. Pozor
na poskozeni loze!

- OdSroubujte 3 matice na zadni pfirubé sklicidla soustruhu, abyste mohli demontovat skli¢idlo
ze soustruhu.

- Uchopte skli€idlo za pfedni ¢ast.

- V pfipadé potfeby uvolnéte skliidlo jemnym uderem pogumovanym kladivem nebo gumo-
vou palici.

4.3.3 Montaz pohyblivé lunety

3440293

Obr.4-6: Pohybliva luneta

@ © 2009

3. Leden 2012 Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 29



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

OPTIMUM Provo:

MASCHINEN - GERMANY

4.3.4 Montaz pevné lunety

3440294

Obr.4-7: Pevna luneta

4.3.5 Pouziti klestin

PFi pouziti klestin pro upnuti obrobku je mozna vétsi tolerance zpracovani. Vyménu klestiny pro
vétsi nebo mensi pramér obrobku Ize snadno a rychle provést.

Klestina se nejprve stladi do krouZzku matice a poté se tak musi sama udrzet. UtaZzenim matice
upnete obrobek.

Ujistéte se, ze pro pfislusny priimér pouzivate spravnou klestinu, aby mohl byt obrobek bez-
pecné a jisté upnuty.
== Volitelné pfisluSenstvi soustruhu® na strané 22

4.4 Zapnuti / vypnuti

VAROVANI!

Zkontrolujte, zda neni paka pro fezani zavita aktivovana.
(= Obr.4-13: ,,Spoustéci paka "pozice Vyp"“ na strané 34)

PFi zapnuti soustruhu s vy$sSimi otackami a aktivovanou pakou pro fezani zaviti se pohy-
buje podélny suport vyssi rychlosti.
POZOR!

Nastavte potenciometr pro nastaveni otacek pred zapnutim stroje na co nejnizsi hod-
notu. Elektronika se mize poskodit, kdyz zapinate soustruh pfi pIném nastaveni otacek.

6002 ()

Strana 30 Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



@ © 2009

Provoz

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

4.4.1

3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY
Voli¢ sméru otaceni
Smér otaceni soustruhu miizete zvolit pomoci voli¢e sméru otaceni.

O Znacka ,R* znamena pravy chod (podle sméru hodinovych rucicek).
O Znacka ,L“ znamena levy chod.

POZOR!

Pockejte, az se otaceni vietene Uplné zastavi, nez zménite smér otaceni.

Zména sméru otacek za chodu stroje mize vést k poskozeni motoru a prepinace sméru
otacek.

Nastaveni otacek

Otacky nastavite pomoci potenciometru.

Pro pouZiti jiného rozsahu otacek zmérnte
pozici horniho klinového femene.

UPOZORNENI!

Vytahnéte zastrcku z elektrické sité pred
tim, nez odmontujete ochranny kryt vymén-
nych kol.

Obr.4-8: Nastaveni otacek

Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 31



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Provoz

MASCHINEN - GERMANY

4.5.1 Zména rozsahu rychlosti

- Vytahnéte zastréku z elektrické sité.
— - Odmontujte ochranny kryt vyménnych kol.

@-H-

- ZaSroubujte inbusovy Sroub, abyste sniZili napéti kli-
nového femene.

- Nadzvednéte horni klinovy femen na pozadovany pri-
mér kola.

- Pro upnuti klinového femene postupujte v opacném
sledu. Klinovy femen je spravné napnuty tehdy, kdyz
jej Ize ukazovakem prohnout jesté asi o 3 mm.

POZOR!
@ Dbejte na spravné napnuti klinového femene. P¥ilis

pevné ¢i volné upnuti mize vést k poskozeni.

4.6 Soustruzeni mezi hroty
POZOR!
E_'k Zkontrolujte upnuti koniku, resp. pinoly

pfi praci mezi hroty!
Na konci loze soustruhu zasroubujte
pojistny Sroub, abyste zabranili nechté-

nému vytazeni koniku z loze soustruhu.
Pojistny Sroub

Obr.4-10: Loze soustruhu

4.7 Nastaveni posuvu a stoupani zavit

Viz také =, Vyménna ozubend kola“ na strané 57

6007 ()

Strana 32 Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 ®



Provoz

Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

OPTIMUM

[N
(=3
=
N
©
@ 3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY

Pro dosaZeni zmény posuvu nebo stoupani
zavitu, vyménte vymeénna kola dle tabulky.

UplIna tabulka se nachazi na soustruhu. <oncové kolo
vy 40 zubu
Pfiklad:
Stoupani zavitu
1,25mm
A B 52 H
| Pozice A
C D 40 50 (Pozice B za :
|— pozici A)
E F H 80
Pozice C

O Koncové kolo se 40 zuby zapada do
kola A. Pozice D

O Kolo A zapada do kola C.

Kolo D zapada do kola F.

O H znaci pradné misto (objimka). Misto
objimky mulzete pouzit také malé Pozice E
vyménné kolo, které je v zabéru s jinym  (H) objimka
vyménnym kolem.

@)

Priklad pomeéru: i

Stoupani zavitu vodiciho Sroubu €ini 2 mm.

Ptiklad stoupani zavitu 1,25mm:

45 zubd, vzadu”
n1xn2xn4_ . 40xAxD_ . 40x52x50_ % ol

60 zubu

L X naxnG . 2 AxCxF . 25axd0xg0  2omm (nelze vidat)
Ptiklad stoupani zavitu 0,75mm:
{ = 2Xn1xn2xn4: X4OXBXD: X4Ox45x40: 0. 75mm N S
n2xn3xn5 AxDxF 60x40x80 3 \

Stoupani zavitu

0,75mm
A B 60 45
|7
D 40

E F H 80

Obr.4-12: Usporadani stoupani 0,75mm
O Koncové kolo se 40 zuby zapada do kola A.
O Kolo B zapada do kola D.
O Kolo D zapada do kola F.

INFORMACE

Metrické zavity jsou udavany jako stoupani zavitu. Ve vySe uvedeném pfikladu se podélny
suport pohybuje o0 1,25 mm za jedno otoceni skli¢idla. Zavity v palcich jsou udavany jako pocet
otacek na délku jednoho palce. Palec ma délku 25,4 mm.

Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 33



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Provoz

MASCHINEN - GERMANY

4.71 Zapnuti posuvu

VAROVANI!

Nastaveni spous-

. , . téci paky samo-
P'I'I zap'nvutl sous?ruhu s vyvsok_yr"n Qastave- &inného posuvu
nim otacek a aktivovanou radici pakou se "Vyp"

podélny suport pohybuje rychleji.

VAROVANI! .
rv\lgst’avgnl

Pokud soustruh zapnete napf. pfi nasta- sPoustect paky

veni vyménnych kol pro stoupani 1,25 mm  posuvu "Zap™

a zvolenymi otackami 2500min'1, Posune

se podélny posuv zpét béhem jedné vte-

finy o 52 mm.

Zavity zhotovujte vzdy pfi co nejmensich

otackach.
Obr.4-14: Spoustéci paka "pozice Zap"
4.8 VSeobecné pracovni pokyny
4.8.1 Chladivo

Treni béhem procesu fezani zplsobuje, Ze se bfity noZe zahfivaji na vysokou teplotu.

Proto je nutné ndz béhem procesu fezani chladit. Chlazeni noze vhodnym chladicim mazivem
zajistuje lepsi pracovni vysledky a deldi Zivotnost bfitu noze.

INFORMACE

Jako chladici kapalinu pouZzivejte vodou rozpustné a ekologické emulze. Ty jsou k dostani u
autorizovanych prodejcu.

Zajistéte fadné shromazdovani chladici kapaliny. PFi likvidaci jakychkoli maziv a chladicich
kapalin berte ohled na zivotni prostiedi. Ridte se pokyny vyrobce pro likvidaci.

6007 ()

Strana 34 Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 ®



@ © 2009

Provoz

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

3. Leden 2012

MASCHINEN

Provoz Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5

GERMANY

Strana 35



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Udrzba

MASCHINEN - GERMANY
5 Udrzba

V této kapitole naleznete dullezité informace tykajici se

O kontroly
Q udrzby
O opravy

soustruhu.

POZOR!

Radné provadéna pravidelna Gdrzba je zakladnim predpokladem pro
¢ bezpecny provoz,

¢ bezporuchovy provoz,

e dlouhou zZivotnost soustruhu,

¢ kvalitu vyrabénych vyrobk.

Instalace zafizeni od jinych vyrobcd musi byt rovnéz v optimalnim stavu.
51 Bezpecnost

UPOZORNEN:I!

Dusledky nespravné udrzby nebo oprav mohou zahrnovat:
¢ velmi vazna poranéni zaméstnancii pracujicich na soustruhu,
¢ poskozeni soustruhu.

Udrzbu a opravy soustruhu mohou provadét pouze kvalifikovani zaméstnanci.

5.2 Kontrola a udrzba

Druh a rozsah opotfebeni zavisi do znaéné miry na individualnim pouZiti a provoznich podmin-
kach. Z toho divodu plati vSechny intervaly pouze pro schvalené podminky pouziti stroje.

Interval Kde? Co? Jak?
2 » Namazte vSechny holé dily bezkyselinovym olejem. 1=
2 ,Provozni material“ na stranée 16
]
a Mazani
0
()
N
o
-
1 x tydné
» Zkontrolujte napnuti klinového femene.
X~ Kontrola (I=> Obr.4-9: ,Zména polohy klinového femene* auf
o Seite 32)
2
> - * Lehce namazte vyménna kola a vodici Sroub fetézovym
Mazani . . " e
olejem (olej ve spreji) nebo lithiovym tukem.

6007 ()

Strana 36 Udrzba Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Uariba OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
» Namazte mazaci hlavice na podélném suportu.
< s Mazaci hlavice
o
8 )
3
” v U) ra ’
1 x tydné > Mazani
©
°
o
(o
Obr.5-1:  Podélny suport
=
C
2 x roéné % Vizualni kontrola »  Zkontrolujte klinovy femen na opotfebeni a porozitu.
g
» Sefidte vuli vedeni nozového suportu.
.Y § 4
© Stavéci Srouby
o
Q
]
podle potfeby > Sefizeni
85
[e)
pa
Obr.5-2:  Podélny suport
» Sefidte vuli vedeni pficného suportu
i T' g \'\\
e Stavéci Srouby
© L. /
o
Q
podle potfeby g Sefizeni N
:5
bL_
Obr.5-3:  Podélny suport

f=N)
(=3
(=3
N
©
@ 3. Leden 2012 Udrzba Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 37



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Udrzba
MASCHINEN - GERMANY
Interval Kde? Co? Jak?
» Stavéci Sroub rozSifuje boky zavitd Sroubu matice
S vietene. Bude-li potfeba, otocte stavéci Sroub jenom
£ lehce. P¥ilis rozSifeny stavéci Sroub povede k opotiebeni.
Q = : Upevriovaci matice vre-
7 = tene
_8 Sefizovaci Sroub
‘O
C
0
podle potreby S Sefizeni
2
>
o
N
(0]
Q
©
=
Obr.5-4:  Podélny suport
* Vule matice vodiciho $roubu pro otevieni a zavieni mlze
>
Qo
>
o
1)
o
=
podle potieby %’ Sefizeni
o
>
(0]
0
g Sefizovaci droub
Obr.5-5:  Podélny suport
* Pojistna stérbina matice vodiciho Sroubu muze byt
sefizena pouze kdyz je uzaviena. JestliZze je pojistna
Stérbina velmi malé nebo pfilis velka, hrozi opotfebeni.
F :
>
o
N
2
podle potieby fg Sefizeni Sefizovaci Sroub
o
>
(0]
Q
©
=
Obr.5-6:  Podélny suport
INFORMACE

Loziska vietene jsou samomazna. Mazani béhem intervalG udrzby neni nutné.

Strana 38

Udrzba Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5

6002 ()

3. Leden 2012 ®



@ © 2009

Udrzba

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

5.3

3. Leden 2012

MASCHINEN - GERMANY

Opravy

Pro jakoukoliv opravu si vyZadejte autorizovany servis od vaSeho prodejce nebo nam soustruh
zasSlete.

Pokud opravy provadi technicky kvalifikovani pracovnici, musi dodrzovat pokyny uvedené v
tomto navodu k obsluze.

Spole¢nost Optimum Maschinen Germany GmbH neodpovida ani neruci za poSkozeni a pro-
vozni poruchy vzniklé v dusledku nedodrzeni pokyn( tohoto navodu k obsluze.

K opravam pouzivejte pouze
O neposkozené a vhodné nastroje,

O originalni nahradni dily nebo sériové vyrabéné soucasti vyslovné schvalené Optimum
Maschinen Germany GmbH.

Udrzba Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 39



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Poruchy

MASCHINEN - GERMANY

6

6.1

Strana 40

Poruchy

Poruchy na soustruhu

Porucha

Pricina / mozné dusledky

Reseni

Povrch obrobku je pfilis
hruby.

Soustruznicky ndz je tupy.
Soustruznicky ndz pruzi.

P¥ilis rychly posuv.

P¥ili§ maly polomér bfitové des-
ticky.

Nabruste soustruznicky nGz.
Upnéte soustruznicky niiz na
kratSi vzdalenost.

Zpomalte posuv.

ZvétSete polomér bfitové desticky.

Obrobek je kénicky.

Hroty nejsou v ose (konik je pfesa-
zeny).

Nozovy suport neni pfesné usa-
zeny (pfi soustruzeni s nozovym
suportem).

Vyrovnejte konik do osy.

Pfesné vyrovnejte nozovy suport.

Soustruh hludi.

P¥ilis rychly posuv.
Hlavni loZiska maji vali.

Zpomalte posuv.
Nechte znovu sefidit hlavni
loziska.

Stredici hrot je pfi béhu
horky.

Obrobek se vyhnul.

Uvolnéte hrot jezdce.

Soustruznicky ndz ma
kratkou zivotnost.

P¥ilis vysoka fezna rychlost.
P¥ilis rychly posuv.

Nedostate¢né chlazeni.

Zvolte mensi posuv (tolerance
nepfesahujici 0,5 mm).
ZvySte uroven chlazeni.

Prilis velké opotfebeni
hibetu noze.

Uhel hibetu je pfilis maly (nastroj
Llaci®).

Ostfi noze neni nastaveno na
vysku hrotu.

Zvolte vétsi uhel hibetu.

Upravte vySkové nastaveni noze.

Bfit se vylamuje.

Uhel bfitu je pFili§ maly (nadmérné
zahfivani).

Trhliny od brouseni v disledku
Spatného chlazeni.

PFilisna vale v uloZeni vietene
(dochazi k vibracim).

Nastavte vétsi uhel hibetu.
Zajistéte rovnomérné chlazeni.

Nechte nastavit vili v ulozeni
vietene.

Soustruzeny zavit je
Spatny.

Zavitovy n0z je Spatné upnuty
nebo Spatné zabrouseny.
Spatné stoupani zavitu.
Spatny pramér.

Nastavte nliz na stfed, thel
zabruste spravné. Pouzijte nuz 60°
pro metrické zavity, niz 55° pro
palcové zavity.

Nastavte spravné stoupani zavitu.
Obrobek pfedbé&zné osoustruzte
na presny pramér.

Poruchy Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5

6007 ()

3. Leden 2012 ®



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Nahradni dily - D180x300 Vario O PT I M U M

MASCHINEN - GERMANY

7 Nahradni dily - D180x300 Vario

71 Pohon

Obr.7-1: Pohon

3.01.12 41

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

O PT I M U M Nahradni dily - D180x300 Vario

MASCHINEN - GERMANY

7.2 Nozovy a priény suport

Obr.7-2: NoZovy a pfi¢ny suport

42 3.01.12

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Nahradni dily - D180x300 Vario O PT I M U M

MASCHINEN - GERMANY

7.3 Podélny suport

Obr.7-3: Podélny suport

3.01.12 43

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Nahradni dily - D180x300 Vario

MASCHINEN - GERMANY

7.4 Loze soustruhu

Obr.7-4: Loze soustruhu

44 3.01.12

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Nahradni dily - D180x300 Vario O PT I M U M

MASCHINEN - GERMANY

7.5 Konik

Obr.7-5: Konik

3.01.12 45

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

O PT I M U M Nahradni dily - D180x300 Vario

MASCHINEN - GERMANY

7.6 PrisluSenstvi

Obr.7-6: Pohled zepfedu

Obr.7-7: Pohled zezadu

46 3.01.12

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

ily - D180x300 Vario

Nahradni

GERMANY

MASCHINEN

re

v

ema zapojeni

Sch

1.7

JOLOK~L WL

Jajl) Bun—JaligziaN —d
asnd—BunJayas—z4L
asng-bundayais—|4.

Ja(3U01LE 04— H, ——- pr——- o
LWL pJDog J0JjUe]—BuUDIdIENasS— £ L 0—9L0 e, : e |
|45 UIDK—Ja 10435 dnD—gs] | =) —
YaMs HOT —JapoLIsBunjyayaIg —6S) _ _ _ _
UINMS 4J0—UQ/d345D [ —SNY—U|3—95], bl | P
Yajius | :
£13305 Hanya LEMEo.._nTE:ﬁmmm,E.__Emé JBJ1DYIS—GSL ! |
PMS A)3)DS JaA0I—-BUNYIapaY J341DUIS—FS| I go——
L7865k S/654 uojyng doys Auabuawz—Ja§1oyas sny—joN —LSi Zvl . ON9 I
JosU3s pasds UOYDJ0H—JOSU3SIYDZYJ0 —Z YL LyLL As+
JoJDJpU| paads o|0joy +abiazuDIyDZYBIg—LYL -
- - S S S :
1651 i1 [ ERA| _
| ] HEE2 ! !
. 1 _ Ld/9'L0 LIW/L10 ¥ 5] _
| T S ZwW/0ia oy .
i > > B /e | _q
I T W il ! i
_ i o MR :
m L L1 Ll o e [
i 6 i 410 I i td _+
_ a1 L i
| r  eeSeessesssssapaeapues e
e — T T
[ I
I i
1 L0 i
13/910 Ty !
I—lﬁl
ZN/910 N !
|
g i
¥, Ul [ = i
N I i i
N | O T !
; Lo | - I
_ S | o _
SO 5 = e 1 s 1 T i gk i
6/65L ! [ @V i S ] o e et | I — N
L sSt 7Sk _ W A5
AR LSk . J ISk
id
2
= R
A DEE~T

Obr.7-8: Schéma zapojeni

47

3.01.12

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Nahradni dily - D180x300 Vario

MASCHINEN - GERMANY

7.71 Seznam nahradnich dilt

ng_ Nazev (DE) Nazev (EN) Ks Velikost | Obj. Cislo
101 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 4 DIN 912 M5x25

102 Federring Split washer 4 DIN 127 5 03420301102
104 Riemenscheibe Motor Motor pulley 1 03420301104
105 Passfeder Key 1 DIN 6885-A4x4x20 03420301105
106 Gewindestift Set screw 1 DIN 915 M6x8

107 Zahnriemen Synchronous belt 2 Gates 5M-365 03420301107
108 Tragerplatte Supporting plate 1 03420301108
109 Scheibe Washer 3 8

110 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 3 DIN 912 M8x20

1M1 Gleitstein Sliding nut 1 03420301111
112 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 1 DIN 912 M6 x 30

113 Gegenlager Thrust bearing 1 03420301113
114 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 912 M6 x 20

115 Achse Axis 1 03420301115
116 Lagerbock Bearing block 1 03420301116
116-1 Passstift Alignment pin 1 4x22 034203011161
117 Scheibe Washer 1 8

118 Sechskantmutter Hexagon nut 3 M8

119 Sicherungsring Locking ring 1 DIN 471-8 x 0.8 03420301119
120 Zwischenwelle Countershaft 1 03420301120
121 Rillenkugellager Deep groove ball bearing 2 608-RZ 040608.2R
122 | Riemenscheibe Zwischenwelle Pulley countershaft 1 03420301122
123 Sicherungsring Locking ring 1 DIN 471-22 x 1 03420301123
124 Abdeckung Bottom cover 1 03420301124
125 Scheibe Washer 4 M8

126 Schraube Screw 4 M8x25

127 Mutter Nut 2 M5

128 Scheibe Washer 2 5

129 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN912/M5x25

130 Riemenabdeckung Pulley cover 1 03420301130
131 Mutter Nut 2 M10

132 Gewindebolzen Threaded bolt 2 M10%80 03420301132
133 Randelmutter Knurled nut 2 M10 03420301133
134 Nutmutter Groove nut 2 DIN 1804-M27x1-w 03420301134
135 Riemenscheibe Antrieb Drive pulley 1 03420301135
136 Zahnrad Toothed wheel 1 40 theeth 03420301136
137 Hulse Bushing 1 03420301137
138 Lagerabdeckung Bearing cover 2 03420301138
139 Kegelrollenlager Taper roller bearing 2 30206/P5 04030206
140 Lagerabdeckung Bearing cover 2 03420301140
141 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 4 DIN 912 M4 x 10

142 Fixierplatte Fixing plate 2 03420301142
143 Sﬁﬁgg:ffck Headstock housing 1 03420301143
144 Passfeder Key 1 DIN 6885-A3x3x15 03420301144
145 Spindel Spindle 1 03420301145
146 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 1 DIN 912 M4 x 10

147 Gewindeschneidtabelle Thread cutting table 1 03420301632
148 Scheibe Washer 4 DIN 125/4

149 Sechskantmutter Sechskantmutter 2 1ISO 4032/M4

150 Winkel Angle 1 03420301150
151 Label Spindelstock Label Headstock 1 03420301151
152 Drehknopf Knob 1 03420301152
153 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 6 DIN 912 M3 x 8

154 Abdeckung Cover 1 03420301154
155 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 1 DIN 912 M5 x 25

201 Griff Handle 1 03420301201
202 Klemmmutter Clamping nut 1 03420301202
203 Unterlagscheibe Washer 1 03420301203
204 Gewindebolzen Threaded bolt 1 03420301204
205 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 8 DIN 912 M6 x 25

206 Rastbolzen Stop bolt 1 03420301206
207 Feder Spring 1 ?5x10x ?1 03420301207
208 Oberschlitten Top slide 1 03420301208
209 Mutter Nut 12 M4

210 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 3 DIN 912 M4x14

211 Keilleiste Gib 1 03420301211

48

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm

3.01.12



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Nahradni dily - D180x300 Vario

MASCHINEN

n.'?j Nazev (DE) Nazev (EN) Ks Velikost | Obj. cislo
212 Vierfachstahlhalter Tool holder 1 03420301212
213 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 912 M5 x 30

214 Schwalbenschwanzfiihrung Dovetail guide 1 03420301214
215 Drehring Swivel 1 03420301215
216 Spindel Spindle 1 03420301216
217 Spannstift Dowel pin 2 3x12 03420301217
218 Lagerbock Bearing block 1 03420301218
219 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 912 M5 x 12

220 Skalenring Scale ring 1 03420301220
221 Gewindestift Set screw 2 DIN 915 M6 x 6

222 Stift Pin 2 03420301222
223 Federblech Spring steel sheet 2 03420301223
224 Fihrungsscheibe Guiding disk 2 03420301224
225 Hebel Lever 1 03420301225
226 Griffhllse Handle 2 03420301226
227 Befestigungsschraube Fixing screw 2 03420301227
228 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 1 DIN 912 M4x8

229 Gewindestift Set screw 1 DIN 914 M5 x 10

230 Hilse Bushing 1 03420301230
231 Oler Oiler 6 D=6mm 03420301231
232 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 3 DIN 912 M4x20

233 Kelleiste Gib 1 03420301233
234 Linsenkopfschraube Tallow-drop screw 8 M3 x 8

235 Halter Abstreifer Holder stripper 2 03420301235
236 Abstreifer Stripper 2 03420301236
238 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 6 DIN 912 M5x10

239 Befestigungsschiene Fastening gib 1 03420301239
240 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 6 M4 x 10

241 Spindelmutter Spindle nut 1 03420301241
242 Spindel Spindle 1 03420301242
243 Hebel Lever 1 03420301243
244 Fihrungsscheibe Guide disk 1 03420301244
245 Skalenring Scale ring 1 03420301245
246 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 912 M6x50

247 Lagerbock Bearing block 1 03420301247
249 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 1 DIN 912 M8x25

250 Befestigungsschiene Fixing gib 1 03420301250
251 Abstreifer Stripper 2 03420301251
252 Halter Abstreifer Holder stripper 2 03420301252
254 Planschlitten Cross slide 1 03420301254
254-1 Skala Scale 1 034203012541
255 Bettschlitten Bed slide 1 03420301255
256 Biigel Holder 1 03420301256
257 Innensechskantschraube Hexagonal socket screw 2 GB70-85/M4x10

258 Schraube Screw 2 M5x10

259 Welle Shaft 1 03420301259
260 Sechskantmutter Hexagonal nut 1 GB6170-86/M3

261 Innensechskantschraube Hexagonal socket screw 1 GB70-85/M3x10

262 Sechskanthilse Hexagonal case 1 03420301262
263 Scheibe Washer 2 GB77.1-85/3

264 Innensechskantschraube Hexagonal socket screw 2 GB70-85/M3x6

265 Spaneschutzschild Splinter shield 1 03420301265
301 Gewindestift Set screw 1 DIN 9124 M8 x 8

302 Befestigungsmutter Handrad Fixing nut handwheel 1 M8 H=16mm

303 Handrad Handwheel 1 03420301303
304 Federblech Spring steel sheet 1 03420301304
305 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 914 M5x10

306 Skalenring Scale ring 1 03420301306
307 Gleitlagerung Track bed shaft 1 03420301307
308 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 912 M8x25

309 Gewindestift Set screw 1 DIN 914 M5x8

310 Schlosskasten Apron 1 03420301310
311 Passfeder Key 1 DIN 6885-A3x3x8 03420301311
312 Zahnwelle Gear shaft 1 14 theeth, module 1 03420301312
313 Welle Shaft 1 03420301313
314 Zahnradkombination Gear combination 1 44121 theeth, module | 03420301314
315 Gewindestift Set screw 1 DIN 914 M4x35

316 Mutter Nut 1 M4
3.01.12

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm

GERMANY

49



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Nahradni dily - D180x300 Vario

MASCHINEN - GERMANY

n? Nazev (DE) Nazev (EN) Ks Velikost | Obj. Cislo
317 Schlossmutter Apron nut 1 03420301317
318 Passstift Alignment pin 2 24 x 10
319 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 912 M4x10
320 Nachstellleiste Gib 1 03420301320
321 Gewindestift Set screw 1 DIN 913 M6x8

. 20.6%
322 Feder Spring 1 23.5%12 03420301322
323 Stahlkugel Steel ball 1 745 03420301323
324 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 4 DIN 912 M4x12
325 Mutter Nut 4 M4
326 Welle Shaft 1 03420301326
327 Spannstift Dowel pin 1 DIN 1481 3x30 03420301327
328 Drehknopf Turning knob 1 03420301328
329 Gewindestift Set screw 1 DIN 914 M5x6
330 Einrlickhebel Engaging lever 1 03420301330
331 Schraube Screw 1 03420301331
332 Hilse Sleeve 1 03420301332
333 Welle Shaft 1 03420301333
334 Sicherungsring Retaining ring 1 03420301334
335 Scheibe Washer 1 03420301335
401 Sicherungsscheibe Locking wahser 2 03420301401
402 Zahnrad Gear 1 60 theeth 03420301402
403 Zahnrad Gear 1 20 theeth 03420301403
404 Hilse Bushing 2 03420301404
405 Achswelle Axle shaft 2 03420301405
406 Nutenstein Nut stone 2 M8 03420301406
407 Zahnrad Gear 1 24 theeth 03420301407
408 Zahnrad Gear 2 80 theeth 03420301408
409 Mutter Nut 1 M10
410 Scheibe Disk 1 10
411 Hulse Bushing 1 03420301411
412 Wechselradschere Change gear shear 1 03420301412
413 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 1 DIN 912 M6x%35
414 Gleitlager Slide bearing 1 03420301414
415 Lagerbock Bearing block 1 03420301415
416 Schraube Screw 4 M6x14
417 Passfeder Key 1 DIN 6885-A3x3x16 03420301417
418 Leitspindel Leadscrew 1 03420301418
419 Maschinenbett Bed 1 03420301419
420 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 5 DIN 912 M4x12
421 Zahnstange Rack 1 03420301421
422 Axial- Rillenkugellager Axial deep groove ball bearing 2 51100 04051100
423 Lagerbock Bearing block 1 03420301423
424 Befestigungsmutter Fixing nut 1 03420301424
425 Stellschraube, Gewindestift Adjusting screw set screw 1 DIN 915 M8x6
426 Schutzabdeckung Protective cover 1 03420301426
427 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 DIN 912 M4x10
428 Zahnrad Gear 1 25 theeth 03420301428
429 Zahnrad Gear 1 30 theeth 03420301429
430 Zahnrad Gear 1 33 theeth 03420301430
431 Zahnrad Gear 1 35 theeth 03420301431
432 Zahnrad Gear 1 40 theeth 03420301432
433 Zahnrad Gear 1 45 theeth 03420301433
434 Zahnrad Gear 1 50 theeth 03420301434
435 Zahnrad Gear 1 52 theeth 03420301435
436 Zahnrad Gear 1 66 theeth 03420301436
501 Klemmhebel Clamping lever 1 03420301501
502 Klemmschraube Clamping screw 1 03420301502
503 Klemmhdilse Clamping bushing 1 03420301503
504 Reitstockpinole Pinole 1 03420301504
505 Reitstockgehause Tailstock housing 1 03420301505
506 Reitstockspindel Tailstock spindle 1 03420301506
507 Passfeder Key 1 DIN 6885-A3x3x8 03420301507
508 Mutter Nut 1 M6
509 Gewindestift Set screw 1 DIN 915 M6x14
510 Ri"enAkﬁ'g‘g”ager Axial deep groove ball bearing 1 51100 04051100
511 Lagerbock Bearing block 1 03420301511
512 Skalenring Scale ring 1 03420301512

50

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm

3.01.12



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Nahradni dily - D180x300 Vario

MASCHINEN

n.'?j Nazev (DE) Nazev (EN) Ks Velikost | Obj. cislo
513 Federblech Spring steel sheet 1 03420301513
514 Handrad Handwheel 1 03420301514
515 Befestigungsmutter Fixing nut 1 M8 H=16mm
516 Gewindestift Set screw 1 DIN 914 M8 x 6
517 Befestigungsschraube Fixing screw 1 03420301517
518 Griff Grip 1 03420301518
519 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 5 DIN 912 M5x12
520 Anschlag Stop 1 03420301520
521 Gewindestift Set screw 2 DIN 915 M6x12
522 Reitstock Unterteil Tailstock bottom part 1 03420301522
523 Feder Spring 1 1x12xL 03420301523
524 Klemmplatte Clamping plate 1 03420301524
525 Sechskantschraube Hexagon screw 1 DIN 931 M10%70
526 Gewindestift Set screw 2 DIN 915 M6x16
527 Scheibe Washer 1 10
528 Mutter Nut 1 M10
529 Mitlaufende Kornerspitze Revolving centre 1 03420301529
530 Spanewanne Chip tray 1 03420301997
533 Abdeckung Cove 1 03420301633
534 Gummiablage/ Werkzeug Rubber place for tools 1 03420301631
535 Sicherungsgehause Fuse housing 2 03420301535
536 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 4 DIN 912 M4x45
537 Abdeckung Cover 1 03420301537
540 Drehfutterschutz Protection lathe chuck 1 0342030100
541 Dreibackenfutter 3-jaw chuck 1 03420301639
542 Spritzwand Rear splash guard 1 03420301998
545 Abdeckung Cover 1 03420301545
548 Halter Holder 1 03420301548
549 E-Box E-Box 1 03420301549
550 Skala oben Scale top 03420301550
551 Skala unten Scale below 03420301551
Ersatzteilliste Elektrik/ Spare parts electrical
1A1 Drehzahlanzeige Rotation speed indicator 1 03020245167
1A2 Drehzahlsensor Rotation speed sensor 1 03338120279
181 Not-Aus-Schalter Emergency stop button 1 03338120S1.2
1S4 Schalter Abdeckung Cover safety switch 1 0460015
185 Drehfutterschutz Protector chuck safety switch 1 0460015
1S6 Ein-Aus-Taster On-off switch 1 03338120S1.3
1S8 Hauptschalter Maim switch 1 03338120S1.1
1S9 Drehrichtungschalter Change-over switch 1 0460009
Q1,6 Steuerplatine Control board 1 03338120Q1.6
Q1,6 Steuerplatine Control board 1 03338120Q1.7
1R1 Potentiometer Potentiometer 1 03338120R1.5
11'[::12/ Sicherung Fuse 2 034203011F1
LF NetZfilter Line filter 1 03420301LF
1M1 Motor Motor 1 03420301103
03420301M1
Teile ohne Abbildung - Parts without illustration
Drehfutterschliissel Key for lathe chucks 1 0340200
Zubehor kplt. Accessory box cpl. 1 03420301000
Oberschlitten kplt. Top slide cpl. 1 03420301999
Wechselradsatz kplt. Change gear set cpl. 1 03420301437
Reitstock kplt. Tailstock cpl. 1 03420301996
3.01.12

P:\Roman\NAVODY\ORIGINAL MANUALS\OPTIMUM\OPTIMUM 2010\lathe\D180x300\D180x300_parts\D180x300_CZ_parts.fm

GERMANY

51



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha

MASCHINEN - GERMANY

8 Priloha
8.1 Autorska prava
© 2009

Pro tuto dokumentaci plati autorska prava. VeSkera odvozena prava jsou rovnéz vyhrazena,
zejména pak cela &i ¢aste¢na prava na preklad, dotisk, vyuziti €iselnych udajl, vysilani, repro-

dukci fotomechanickymi &i jinymi prostfedky a zaznam systémy zpracovani dat.

Spolec&nost si vyhrazuje pravo provadét technické zmény bez pfedchoziho upozornéni.

8.2 Terminologie / slovni¢ek pojmu
Termin Vysvétleni
Vietenik SkFin pro ulozeni vietene
Sklicidlo Upinaci nastroj k upnuti obrobku

Skli¢idlo pro vrtak
Podélny suport
Pfi¢ny suport
Horni suport

Kuzelovy trn

Nastroj
Obrobek
Konik

Luneta

UnaSeci srdce

Uchyt pro vrtak

Suport na vodici draze loze stroje v podél-
ném sméru osy nastroje

Suport na vodici draze loze stroje v pfic-
ném sméru osy nastroje

Otoc¢ny suport na pfiéném suportu

Kuzel vrtaku, skli¢idla vrtaku, stfediciho
hrotu

Soustruznicky nlz, vrtak atd.
Obrabéna soucast, opracovavana soucast
Posuvna podpéra k soustruzeni

Pohybliva nebo pevna podpéra pfi sou-
struzeni dlouhych obrobki

Zafizeni, upinaci pomucka k unaseni sou-
struzenych soucasti mezi hroty

Strana 52 PFiloha Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5

6007 ()

3. Leden 2012 @



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha
MASCHINEN - GERMANY
8.3 Zaruka
V rémci zaru€nich podminek poskytuje spoleénost Optimum zaruku na dokonalou kvalitu svych
produktd a uhradi veskeré naklady na opravu &i vyménu vadnych &asti v pfipadé konstrukéni
chyby, vady na materialu & vadného zpracovani.
Zaru¢ni doba je poskytovana v délce 24 mésicl. Pro zaruéni reklamaci z ddvodu konstrukénich
chyb, vad na materialu ¢i vadného zpracovani je podminkou:
O Kupni doklad a dodrzeni navodu k pouziti
Pfi zaruéni reklamaci jste povinni pfedlozit original kupniho dokladu. Tento musi obsahovat
uplnou adresu, datum koupé a oznaceni typu vyrobku.
U zafizeni je nutno dodrZovat pfFislusny navod k pouziti a bezpe€nostni pokyny. PosSkozeni
vyplyvajici z chybné obsluhy nelze uznat jako zaruéni reklamaci.
QO Spravné pouziti zafizeni
Produkty spole€nosti Optimum jsou svou konstrukci a dimenzovanim uréeny ke konkrétnim
uceldm. Tyto jsou uvedeny v navodu k pouziti.
Zaru¢ni reklamaci nelze uznat v pfipadé, Ze nebyl fadné dodrZzen navod k pouZiti nebo bylo-li
zafizeni pouzito k u€eldm, k nimz neni uréeno, nebo bylo-li pouZzito spoleéné s nevhodnym
pfislusenstvim.
O Udrzba a gisténi
Na zafizeni je nutné provadét udrzbu a &isténi v pravidelnych intervalech podle pokynl uve-
denych v navodu k obsluze.
Narok na zaruéni reklamaci zanika zasahem tieti strany. Udrzba a ¢&i§téni obvykle netvofi
soucast zaruéni reklamace.
QO Origindlni nahradni dily
Pouzivejte vyhradné originalni nahradni dily a originalni pfisluSenstvi. Toto je k dispozici
u autorizovanych prodejcu.
PFi pouziti jinych nez originalnich dili muze dojit k naslednému poskozeni zafizeni a zvy-
Suje se riziko nehody. Na demontovana nebo ¢asteéné demontovana zafizeni a zafizeni, k
jejichZ opravé byly pouZity cizi dily, se zaruéni reklamace nevztahuje.
O Spotfebni dily
Nékteré dily podléhaji béZnému opotiebeni, resp. standardnimu opotifebeni pouZzitim na
daném typu zafizeni.
K témto dilum patfi napf. klinové femeny, loZiska, spinace, vodice, t&snéni a podlozky apod.
Na tyto spotiebni dily se nevztahuji zaruéni podminky.
8.4 Zpracovani odpadu:
Zlikvidujte prosim sv(j stroj ekologicky, aby se zbytky nedostaly do prostfedi, ale byly odborné
zlikvidovany.
Prosim zlikvidujte baleni a pozdéji i samotny vyslouzily stroj dle platnych smérnic.
8.4.1 Vyjmuti z provozu

[N
(=3
S
©
@ 3. Leden 2012

VAROVANI!

Vyslouzilé stroje se musi ihned ustavit odborné mimo provoz, aby se vyhnulo pozdéjsim
moznym zneuzitim a Skodam na zivotnim prostredi ¢i osobach.

» Vytahnéte zastrcku z elektrické sité.

* Protnéte pripojovaci kabel.

* Odstrante vSechny latky, které ohrozuji zivotni prostiedi, ze stroje.

* Vyjméte baterie a akumulatory, pokud byly pfitomny.

* Demontujte pripadné stroj do ovladatelnych a zuzitkovatelnych ¢asti.

» Zpracujte provozni latky a ¢asti stroje.

PFiloha Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 53



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha

MASCHINEN - GERMANY

8.4.2 Zpracovani obalu stroje

VSechny pouzité materialy pro baleni stroje jsou recyklovatelné a musi zasadné dojit k jejich
hmotné recyklaci.

Dfevo mulze byt znovu zpracovano nebo zlikvidovano. Kartonové ¢asti mohou byt rozdrceny
a dany do sbéru papiru. Folie jsou z polyetylenu (PE) a polstafové dilce z polystyrenu (EPS).
Tyto latky mohou byt po zpracovani opét pouzity, pokud je pfedate do uréené sbérny &i podniku
zpracovavajiciho odpad. Cisty obalovy material predejte dal, aby do$lo k jeho opé&tovnému
pouziti.

8.4.3 Zpracovani starého stroje

INFORMACE

Postarejte se prosim o to, aby vSechny &asti stroje byly zlikvidovany pouze zamys$lenou cestou.

Neopomerite, Ze elektrické komponenty obsahuji mnoho recyklovatelnych, jakoZz i prostfedi Sko-
dicich latek. Zlikvidujte tyto ¢asti oddélené a odborné. V pfipadé pochybnosti se obratte prosim
na komunalni spravu likvidace odpadud. Pro zpracovani odpadu se pfipadné poradte
s odbornym podnikem pro zpracovani odpadu.

8.44 Zpracovani elektrickych a elektronickych komponentu
Prosim zpracujte odpady odborné, dle platnych predpisu.

Stroj obsahuje elektrické a elektronické komponenty a nesmi byt likvidovan jako domovni
odpad. Podle smérnice EU 2002/96 o elektrickych a elektronickych pfistrojich, musi byt shro-
mazdovany oddélené opotifebované elektrické naradi a elektrické stroje, aby mohlo dojit k jejich
recyklaci. Jako provozovatelé stroje byste méli mit informace o autorizovaném sbérném sys-
tému, ktery je pro Vas platny.

Prosim odborné zpracujte baterie a akumulatory. Vyhazujte jen vybité akumulatory do sbé&rnych
mist.

8.4.5 Zpracovani maziv a chladicich kapalin

POZOR!

Ujistéte se prosim, Ze likvidujete maziva a chladici kapaliny ohleduplné viéi zivotnimu
prostiedi. Dodrzujte pokyny svého komunalniho shromazdisté.

INFORMACE

Pouzité chladici kapaliny a oleje spolu nemichejte, nebot pouze nesmichané pouZité oleje jsou
recyklovatelné bez pred€isténi. Pokyny pro likvidaci udava vyrobce daného maziva &i chladici
kapaliny. Obratte se proto na konkrétni udaje vyrobku.

Zpracovani odpadu pomoci shérny odpadu

8.5
Zpracovani odpadu pouzitych elektrickych a elektronickych strojli je zavedeno v zemich EU
a dalSich evropskych zemich. Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu poukazuje na to, Ze
tento vyrobek nelze likvidovat jako komunalni odpad, ale je tfeba ho recyklovat pfisluSnou sbhér-
nou elektrickych a elektronickych pfistroji. Spravnym zachazenim s pfistrojem chranite pfirodu
a zdravi vSech. Recyklace pomaha snizit spotfebu surovin.

! A

RoHS, 2002/95/ES

Oznaceni uvedené na produktu nebo jeho obalu znamena, Ze tento vyrobek vyhovuje evropské
smérnici 2002/95/ES.

6007 ()

Strana 54 Pfiloha Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



@ © 2009

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

ES - Prohlaseni o shodé

MASCHINEN - GERMANY

9 ES - Prohlaseni o shodé
Vyrobce/ Optimum Maschinen Ger-
prodejce: many GmbH

Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D-96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nize uvedeny vyrobek

Typ stroje: Soustruh

Oznaceni stroje: OPTI D180 x 300 VARIO
PrisluSné smérnice EU:

Smérnice o strojnim zafizeni  98/37/EC, Pfiloha Il A
Smérnice o EMC 89/336/EEC

Smeérnice o nizkém napéti 2006/95/EC

Spliuje ustanoveni uvedenych smérnic v jejich znéni plat-
ném v dobé vystaveni tohoto prohlaseni.

Pro zajisténi shody byly uplatnény zejména tyto harmoni-
zované normy:

DIN EN 12840: 06/2001 Bezpecnost obrabécich a tva-
fecich stroji. Ruéné ovladané
soustruhy s automatickym
fizenim nebo bez automatic-
kého fizeni.

DIN 45635-1601 09/1978 Mé&rFeni hluku na strojich,
méreni hluku ve vzduchu,
obrabéci stroje pro zpraco-
vani kov(, zvlastni ustanoveni
pro soustruhy.

DIN EN 62079:2001 Zhotoveni navodu - strukturo-
(VDE 0039) vani, obsah a prezentace.
IEC 62079:2001

ﬁ ) - @,LL /2?

Thomas Collrep Kilian Stirmer
(Vedouci obchodu) (Vedouci obchodu)

Hallstadt, 28.11.2008

3. Leden 2012 ES - Prohlaseni o shodé Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 Strana 55



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

ES - Prohlaseni o shodé

MASCHINEN - GERMANY

6007 ()

Strana 56 ES - ProhlaSeni o shodé Soustruh OPTI D180 x 300 VARIO ; Version 1.3.5 3. Leden 2012 @



@ © 2010

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Vyménna ozubena kola

10

10.1

3/01/2012

MASCHINEN - GERMANY

Vyménna ozubena kola

Usporadani vyménnych kol

1. ozubené kolo (hnaci) se
30 zuby, standardni

Vodici Sroub, 2 mm stoupani

Obr.10-1: D180/ D240 / D280, vodici Sroub s levym zavitem

INFORMACE

Montaz vyménnych ozubenych kol je mozné také provést v takovém poradi, ze standardni ozu-
bené kolo (1. hnaci kolo) prvni zapadne do ozubeného kola A, pak ozubené kolo A do ozube-
ného kola C a ozubené kolo D do ozubeného kola F.

U soustruhti D 210 a D 250 je za 1. ozubenym kolem namontované dal$i ozubené kolo, takze
vyjmutim tohoto ozubeného kola se zméni smér otaceni vodiciho Sroubu a muizete tak obrabét
levoto€ivy zavit. Vyjmutim ozubeného kola se neméni pfevodovy pomér ozubenych kol ani stou-
pani zavitu. Proto ma vodici Sroub soustruhd D 210 a D 250 pravotogivy zavit. Jak mizete vidét
na nasledujicim pfikladu vypoctu, velikost ozubeného kola B neni pfi vypoctu dllezita, vykrati
se (kraceni zlomku). Proto miizete, v pfipadé, Ze chcete, obrabét levotocivy zavit, na pozici B
pouzit ozubené kolo jakékoliv velikosti, abyste u D 210 a D 250 pfeklenuli mezeru k 1. hanci
jednotce, ktera vznikne pfi vyjmuti ozubeného kola.

VSeobecné

Podle DIN 868 je pfevodovym pomérem pomeér hnacich ozubenych kol k pohanénym ozubenym
kollm.

Priklad pro D180, D210, D250 bez mechanismu posuvného uUstroji

-5 ZIXZZXZ4= 40xBxC=
Z2xZ3xZ5 BxDxE

nebo v pfipadé, ze prvni hnaci jednotka nejprve zapadne do A:

ZlX22XZ4: 4OXAXD:
72x7Z3xZ5 AxCxF

l:Jdaj 2 ve vy$e uvedeném vypodltu pfedstavuje stoupani zavitu vodiciho Sroubu.
Udaj 40 pfedstavuje 1. hnaci kolo.

Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Soustruh Strana 57



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Vyménna ozubena kola

MASCHINEN - GERMANY

10.1.1

Strana 58

Priklad pro D240, D280 s mechanismem posuvného ustroji

z1 xZZxZ47 3 VgX4OxBxC:

1= 3xV =
' i gXZZXZSXZS i BxDxE

nebo v pfipadé, Ze prvni hnaci kolo nejprve zapadne do A:

leZ2xZ47 v 40xAxD:

1= 3xV =
' i gXZ2xZ3xZ5 B ALCHF

Udaj 3 ve vy$e uvedeném vypodtu predstavuje stoupani zavitu vodiciho $roubu.

Udaj 40 predstavuje 1. hnaci kolo.

Vg oznacuje posuvny mechanizmus
Posuvny mechanismus (Vg) pozice A = 1
Posuvny mechanismus (Vg) pozice B = 2
Posuvny mechanismus (Vg) pozice C = 0,5

Tabulka vyménnych kol na Vasem soustruhu

Tabulky jsou sestaveny tak, abyste mohli pozdéji namontovat pozadovanou kombinaci pro
fezani zavitu bez nutnosti dohledavat podrobnosti. Propojeni jednotlivych Cisel pfedstavuje pre-
chod z jednoho vyménného kola na nasledujici. Identifikator ,H“ oznacuje redukci nebo malé
ozubené kolo jako pomocnou vzdalenost. Toto malé ozubené kolo slouzici jako pomocna vzdle-
nost ovdem nesmi byt propojené s zadnym dal8im ozubenym kolem. Pro nasledujici pfiklad

jsme zvolili tabulku D 210 a D 250.

Soustruh D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3)

3/01/2012 @



@ © 2010

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Vyménna ozubena kola

10.2

10.3

3/01/2012

MASCHINEN - GERMANY

I | =1 o e e
\

1. Hnaci kolo

F | | |C D|
le = |

Mozné obraceni sméru otaceni vodiciho Sroubu pro levotogivy zavit
vyjmutim ozubeného kola (pouze u D 210 a D 250).

]
-

W

—- Posuvny stul (nejmensi mozné prevodové poméry)

0,5| 0,6 0,7 | 0,75
Tabulka pro metrické zavity: Udaje jako posuv podélného suportu na
H 80lH 80| H 22—+ 90 otacku vretene (milimetrt na otacku vietene)
' L 'l 1

30 &0 30 S0 42 &0 30 40|,

L H jako rozpérna redukce nebo nejmensi ozubené kolo jako
J p d J
30 H |80 H |80 H |80 V pomocna vzdalenost.
1.,5|1,75| 2 2,5
Propojeni jako orientace pro zapadnuti jednoho ozubeného kola do
H el H 8_0 H 7'.0 H 8:-}/ nasledujiciho.
L]

[l
] LI "
7.'5 80 7.0 80l H 80 7.'5 80|

Tabulka pro zavity v palcich: Udaj jako pocet zaviti na délku jednoho

¥ L] L] Ll

50 H|40 H|H 40(30 H XY
/ palce

1* jeden palec = 25,4 mm

10 11 14 | Pismeno jako pozice ozubeného kola lyry vyménnych ozubenych
kol.

66 40|60 40(75 50|50

S2 H |52 Hlee H |60

Obr.10-2: Pfiklad: tabulka vyménnych ozubenych kol pro D210 a D250

Uréeni moduld ozubenych kol
m = modul; d = referenéni pramér
da = vnéjsi prameér; z = pocet zubu

c = vlle, (c = 0,1m...0,3m, v konstrukci stroje 0,167 x
modul)

ha = vyska hlavy zubu; hf = vySka paty zubu
h = vySka zubu

d da

z (z+2)

Obr.10-3: Nakres ozubeného kola

Pouziti tabulek vyménnych ozubenych kol

POZOR!

Moznosti vyménnych ozubenych kol pro zavity v palcich a rovnéz pro metrické zavity plati
pouze pro soustruhy, kde je 1. hnaci jednotkou ozubené kolo se 40 zuby, a kde ma vodici Sroub
stoupani zavitu 2 mm. U soustruhl s pfidavnym mechanizmem posuvného ustroji plati tabulky
vyménnych ozubenych kol pouze omezeng, jelikoz neni mozné s mechanizmem posuvného
Ustroji dosahnout vSech pfevodovych pomérl. Pocéty zubl uvedené v tabulkdch vyménnych

Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Soustruh Strana 59



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Vyménna ozubena kola

MASCHINEN - GERMANY

ozubenych kol jsou omezené pfiblizné na 90 zub(l. Vétsi poCty zubl se neuvadéji kvali vétSimu
priiméru ozubenych kol.

Pokud chcete pouzivat tabulky vyménnych ozubenych kol se soustruhem D240 nebo
D280, musite udané stoupani vynasobit prevodovym pomérem posuvového mecha-
hismu.

VAROVANI!

Obecné je nutné si ovéfrit, zda pozadovana kombinace ozubeného kola vyhovuje odpovi-
dajici lyfe ozubenych kol a zda je mozné pred obrabénim odpovidajicich ozubenych kol
uzavit ochranny kryt vyménnych kol. Je mozné, ze v nékterych pripadech nebude
pozadovana kombinace pro stroj vhodna.

INFORMACE

Podle DIN 8606 je maximalni povolena odchylka stoupani zavitu 0,015 mm na vzdale-
nosti 60 mm.

Kombinace vyménnych ozubenych kol v tabulkach pro vyménna ozubena kola se uvadéji pouze
do této maximalni odchylky stoupéni zavitu. Pokud jsou uvedeny dal8i mozZnosti, jsou oznadeny
~Pozor! mimo toleranci®

Soucasti soustruhu jsou vyménna ozubena kola pro nékteré standardni zavity.

Abyste dosahli stoupani zavitu podle nasledujici tabulky vyménnych ozubenych kol, mlzete
ozubena kola obrabét s pomoci déliciho pfistroje, napf. RT 150 a modulového frézovaciho noze
(kotou€ovy frézovaci nuz s profilem zubu) na fréze, napf. BF 20. Néktefi dodavatelé dodavaji
shotova“ ozubena kola s ur€itym poctem zubl a moduld. Pokud je to mozné, pouzivejte tato
standardni ozubena kola.

Vime o nasledujicich poc¢tech zubd, které se dodavaji jako standardni souc¢asti modulu 1. Prud-
chod hfidele, tloustku ozubeného kola a vybrani zlabkového klinu mizete snadno obrabét sami.
Ozubena kola s modulem 1,5 za€inajici u po¢tu zubu 20, ktera se nedodavaji jako standardni
soucasti, se vSemi nize uvedenymi pocty zuba.

* 10-50 zubt

e 52-58 zubl

+ 60; 62; 65; 68; 70; 72; 74; 75; 76; 78; 80; 82; 83; 85; 87; 90; 95 zubu

Pfi objednavce ozubenych kol se ujistéte, Ze se shoduji s odpovidajicim modulem ozubenych
kol vaseho soustruhu. Material pouzijte SMnPb30 / C45 nebo podobny.

Jako dodavatele doporucujeme spole¢nost Madler GmbH se sidlem ve Stuttgartu, Tran-
kestrasse 8, D-70597 Stuttgart, Tel.: +49 (711) 72095-0.

10.4 Tabulky vyménnych kol - palcové zavity

10.4.1 4 1/2 zavitu na palec

4 1/2 zavitu na palec
Zuby

Pozice ozubeného kola S =

2 SE

c NE

A B C D E F S 8.
o c

010z 3)

Strana 60 Soustruh D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5 3/01/2012 @



@ © 2010

Vyménna ozubena kola

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

3/01/2012

81 28 41 -0.00007
70 31 32 ‘g 0.00049
86 23 53 c -0.00070
63 19 47 2 -0.00077
88 29 43 o 0.00088
80 21 54 > -0.00093
40 21 27 ! -0.00093
80 18 63 8 -0.00093
% 80 27 42 =2 E -0.00093
= 47 18 37 =8 0.00098
@ 91 30 43 8o -0.00126
o x X
Ke] 5 .=
R e
o -0
> (U X
= E ‘ﬂc’
S -
K 58
© ° N
8, N
B
c
(]
£
=
[
o
Ke)
[}]
c
Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 61



MASCHINEN

10.4.2

Strana 62

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

- GERMANY

5 zavita na palec

Vyménna ozubena kola

5 zavitll na palec

Soustruh

Zuby
Pozice ozubeného kola 2 S~
> @ E
= N
A B c D E F S s fF
o
71 26 43 0.00030
63 31 32 0.00045
80 21 60 -0.00083
72 21 54 -0.00083
40 21 30 -0.00083
36 21 27 -0.00083
88 18 77 -0.00083
96 21 72 -0.00083
80 18 70 - -0.00083
92 21 69 4 -0.00083
88 21 66 g -0.00083
88 22 63 = -0.00083
84 21 63 S -0.00083
80 20 63 > -0.00083
76 19 63 e -0.00083
72 18 63 g -0.00083
o 64 18 56 £ -0.00083
< 68 21 51 Tg -0.00083
x 84 27 49 Qo -0.00083
2 56 18 49 X X -0.00083
2 64 21 48 35 -0.00083
= 80 28 45 00 -0.00083
o 60 21 45 w 2 -0.00083
= 96 36 42 £ -0.00083
S 88 33 22 |85 -0.00083
< 80 30 42 N -0.00083
g, 72 27 42 ~ N -0.00083
64 24 42 S -0.00083
56 21 42 2 -0.00083
48 18 42 o -0.00083
52 21 39 E -0.00083
80 35 36 2 -0.00083
64 28 36 0 -0.00083
48 21 36 2 -0.00083
60 27 35 = -0.00083
40 18 35 -0.00083
44 21 33 -0.00083
48 27 28 -0.00083
32 18 28 -0.00083
32 21 24 -0.00083
28 21 21 -0.00083
24 18 21 -0.00083
47 20 37 0.00088
D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3

3/01/2012 @



@ © 2010

Vyménna ozubena kola

10.4.3

3/01/2012

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

6 zavita na palec

MASCHINEN - GERMANY

6 zaviti na palec

Zuby
Pozice ozubeného kola S =
> ®E
6 NE
A B c D E F S af
o c
78 22 67 -0.00012
86 25 65 0.00035
89 29 58 - -0.00044
85 22 73 8 0.00062
66 29 43 S 0.00066
90 21 81 v -0.00070
80 21 72 g5 -0.00070
80 27 56 > -0.00070
80 28 54 ‘& -0.00070
60 21 54 S -0.00070
o 70 27 49 £ -0.00070
< 50 21 45 g -0.00070
x 80 36 42 o -0.00070
‘2 60 27 2 | £ -0.00070
2 40 18 42 22 -0.00070
3 40 21 36 ©0 -0.00070
S 50 27 35 w© 2 -0.00070
= 40 27 28 co -0.00070
% 30 21 27 LS -0.00070
< 20 18 21 NS -0.00070
8, 90 27 63 =N -0.00070
80 24 63 - -0.00070
70 21 63 2 -0.00070
60 18 63 o -0.00070
47 24 37 £ 0.00073
84 23 69 2 0.00090
56 23 46 o 0.00090
28 23 23 < 0.00090
91 40 43 = -0.00094
71 22 61 -0.00101
92 37 47 -0.00118
Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 63



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

104.4

Strana 64

7 zavita na palec

Vyménna ozubena kola

7 zavitll na palec
Zuby
Pozice ozubeného kola S =
> 3 E
S NE
A B c D E F 3 g 5
86 24 79 -0.00002
83 30 61 -0.00030
90 31 64 0.00032
90 32 62 k7 0.00032
45 31 32 o 0.00032
91 34 59 o9 0.00040
92 26 78 S 0.00048
92 39 52 N 0.00048
69 39 39 o 0.00048
46 26 39 5 0.00048
81 38 47 <] -0.00049
o 80 21 84 =5 -0.00060
e 80 42 42 o 2 -0.00060
o 40 21 42 00 -0.00060
S 20 21 21 i -0.00060
2 80 28 63 o -0.00060
P 60 21 63 ) -0.00060
> 80 36 49 g x -0.00060
S 60 27 49 D o -0.00060
S 40 18 49 g2 -0.00060
5 47 28 37 °3 0.00063
- 79 26 67 o -0.00070
72 23 69 N7 0.00078
48 23 46 S 0.00078
24 23 23 £ 0.00078
78 40 43 o -0.00081
39 20 43 < -0.00081
49 18 60 8 0.00092
49 20 54 o 0.00092
49 24 45 0.00092
49 27 40 0.00092
49 30 36 0.00092
Soustruh D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3

3/01/2012 @



@ © 2010

Vyménna ozubena kola

10.4.5

3/01/2012

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

8 zavita na palec

MASCHINEN - GERMANY

8 zavitu na palec

Zubt
Pozice ozubeného kola g T =
ZEE
A B c D E F S g E
o =
61 29 53 0.00002
97 47 52 0.00012
9 41 59 -0.00013
92 38 61 0.00015
46 19 61 0.00015
55 18 77 -0.00040
75 27 70 -0.00040
50 18 70 -0.00040
90 36 63 -0.00040
85 34 63 -0.00040
80 32 63 -0.00040
75 30 63 -0.00040
70 28 63 - -0.00040
65 26 63 3 -0.00040
60 24 63 s -0.00040
55 22 63 v -0.00040
50 20 63 3 -0.00040
45 18 63 > -0.00040
50 21 60 P -0.00040
95 42 57 S -0.00040
o 80 36 56 £ -0.00040
< 60 27 56 g -0.00040
< 40 18 56 Qo -0.00040
2 90 42 54 X x -0.00040
2 75 35 54 5= -0.00040
3 60 28 54 00 -0.00040
o 45 21 54 w 2 -0.00040
=2 85 42 51 o -0.00040
2 80 42 8 |85 -0.00040
< 40 21 48 NQ -0.00040
g, 25 18 35 N -0.00040
25 21 30 S -0.00040
30 27 28 2 -0.00040
20 18 28 ) -0.00040
20 21 24 E 20.00040
75 21 90 2 -0.00040
90 27 84 o -0.00040
80 24 84 2 -0.00040
70 21 84 c -0.00040
60 18 84 -0.00040
90 28 81 -0.00040
65 21 78 -0.00040
80 28 72 -0.00040
60 21 72 -0.00040
70 36 49 -0.00040
35 18 49 -0.00040
75 42 45 -0.00040
50 28 45 -0.00040
70 42 42 -0.00040
65 39 42 -0.00040
60 36 42 -0.00040
Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 65



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

Strana 66

Vyménna ozubena kola

8 zavitll na palec
55 33 42 -0.00040
50 30 42 k7] -0.00040
45 27 42 S -0.00040
40 24 42 o -0.00040
35 21 42 B -0.00040
30 18 42 N -0.00040
50 35 36 @ -0.00040
40 28 36 5 -0.00040
30 21 36 o -0.00040
° 30 21 % | 5 -0.00040
2 93 33 71 o 2 0.00042
0 62 22 71 ce 0.00042
o 83 41 51 5® 0.00051
2 99 43 58 T o 0.00062
P> 99 29 86 « O 0.00062
2 94 32 74 o 0.00068
° 94 37 64 'S & 0.00068
© 47 32 37 NS 0.00068
< 84 29 73 3 -0.00070
89 38 59 o 0.00074
69 37 47 B -0.00076
63 23 69 S 0.00080
84 46 46 S 0.00080
42 23 46 'a:':‘ 0.00080
42 23 46 o 0.00080
Q2
21 23 23 4 0.00080
Soustruh D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3)

3/01/2012 @



@ © 2010

Vyménna ozubena kola

10.4.6

3/01/2012

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

9 zavit na palec

MASCHINEN - GERMANY

9 zavitu na palec

Zuby
Pozice ozubeného kola g L
ZRE
A B c D E F S oF
o =
81 28 82 -0.00003
81 41 56 -0.00003
78 33 67 -0.00008
52 22 67 -0.00008
61 19 91 0.00011
70 31 64 0.00025
70 32 62 0.00025
35 31 32 0.00025
89 29 87 -0.00030
86 46 53 1] -0.00035
43 23 53 S -0.00035
63 38 47 9 -0.00038
82 28 83 S 0.00039
85 33 73 N 0.00041
88 29 86 o 0.00044
88 43 58 S 0.00044
o 44 29 43 0 0.00044
< 80 42 54 | & -0.00046
x 40 21 54 o 2 -0.00046
- 20 21 27 | g -0.00046
38 80 27 84 =i -0.00046
8 80 28 81 S0 -0.00046
o 60 21 81 =3 -0.00046
=2 80 36 63 | &= -0.00046
S 60 27 63 | 0 & -0.00046
< 40 18 63 g2 -0.00046
8, 40 27 42 o 3 -0.00046
94 36 74 o 0.00049
47 18 74 B 0.00049
94 37 72 S 0.00049
47 36 37 £ 0.00049
97 50 55 T -0.00052
77 37 59 g -0.00053
94 41 65 8 -0.00057
56 23 69 2 0.00060
91 30 86 -0.00063
91 43 60 -0.00063
91 43 60 -0.00063
59 19 88 0.00063
59 22 76 0.00063
59 38 44 0.00063
71 33 61 -0.00067
40 71 61 -0.00067
68 41 47 0.00071
Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 67



MASCHINEN

10.4.7

Strana 68

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

- GERMANY

10 zavit na palec

Vyménna ozubena kola

10 zavit na palec

Soustruh

Zuby
Pozice ozubeného kola g L=
2 ®E
6 NE
A B c D E F s 5
o =
97 47 65 0.00000
95 34 88 0.00001
95 44 68 0.00001
71 26 86 0.00015
71 43 52 0.00015
69 41 53 0.00017
65 23 89 0.00020
63 31 64 0.00022
63 32 62 » 0.00022
51 22 73 2 0.00037
80 42 60 o -0.00042
40 21 60 S -0.00042
84 49 54 N -0.00042
72 42 54 © -0.00042
60 35 54 S -0.00042
48 28 54 0 -0.00042
o 36 21 54 - £ -0.00042
o 62 21 3 | =38 20.00042
© 78 27 91 C o -0.00042
s 52 18 91 = = -0.00042
2 80 28 El) To -0.00042
N 60 21 90 =9 -0.00042
> 58 21 87 g x -0.00042
S 96 36 84 D e -0.00042
S 88 33 84 g -0.00042
= 80 30 84 °3 -0.00042
- 72 27 84 o -0.00042
64 24 84 N7 -0.00042
56 21 84 S -0.00042
48 18 84 = -0.00042
90 35 81 ) -0.00042
72 28 81 g -0.00042
54 21 81 o -0.00042
52 21 78 2 -0.00042
88 36 77 -0.00042
66 27 88 -0.00042
44 18 77 -0.00042
50 21 75 -0.00042
96 42 72 -0.00042
80 35 72 -0.00042
64 28 72 -0.00042
48 21 72 -0.00042
D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3

3/01/2012 @



@ © 2010

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Vyménna ozubena kola

10.4.8

3/01/2012

11 zavitd na palec

MASCHINEN - GERMANY

11 zavitl na palec

Zuby
Pozice ozubeného kola g L
2 w©E
N
A B c D E F S oF
o [
59 28 73 0.00002
81 46 61 0.00016
85 31 95 -0.00018
68 38 62 -0.00018
34 19 62 1] -0.00018
51 19 93 o -0.00018
68 31 76 o -0.00018
51 31 57 R -0.00018
53 27 68 N 0.00019
53 34 54 «© 0.00019
53 36 51 S 0.00019
71 41 60 o -0.00024
o 71 30 82 - £ -0.00024
o 57 25 79 | =8 -0.00032
© 77 46 58 Ne) -0.00034
S 77 29 92 =% -0.00034
2 72 29 86 To 0.00036
N 72 43 58 =7 0.00036
> 80 42 66 c =< -0.00038
S 40 21 66 | 0 & -0.00038
S 80 33 84 29 -0.00038
- 80 36 77 °3 -0.00038
- 60 27 77 o -0.00038
40 18 77 B -0.00038
80 44 63 S -0.00038
60 33 63 £ -0.00038
40 22 63 0 -0.00038
40 33 42 S -0.00038
94 37 88 8 0.00040
94 44 74 2 0.00040
47 22 74 0.00040
47 37 44 0.00040
58 41 49 0.00042
63 37 59 -0.00043
Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 69



MASCHINEN

10.4.9

Strana 70

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

- GERMANY

12 zavitl na palec

Vyménna ozubena kola

12 zavitli na palec

Soustruh

Zuby
Pozice ozubeného kola g g
2 ®E
6 NE
A B (o D E F s ©ZF
o [ =
92 57 61 0.00002
73 31 89 -0.00004
78 44 67 -0.00006
39 22 67 -0.00006
64 41 59 -0.00017
86 50 65 0.00017
43 25 65 0.00017
62 33 71 0.00019
89 58 58 -0.00022
85 44 73 0.00031
66 29 86 0.00033
66 43 58 - 0.00033
55 21 99 4 -0.00035
70 27 98 S -0.00035
65 27 91 = -0.00035
50 21 90 S -0.00035
80 36 84 > -0.00035
60 27 84 b -0.00035
40 18 84 g -0.00035
o 90 42 81 £ -0.00035
< 75 35 81 Tg -0.00035
x 60 28 81 89 -0.00035
2 45 21 81 X x -0.00035
2 55 27 77 35 -0.00035
3 80 42 72 o0 -0.00035
o 40 21 72 w 2 -0.00035
= 50 27 70 Eo -0.00035
2 80 54 56 |85 -0.00035
< 40 27 56 N2 -0.00035
S, 70 49 54 =N -0.00035
60 42 54 - -0.00035
50 35 54 2 -0.00035
40 28 54 o -0.00035
35 27 49 E -0.00035
50 42 45 2 -0.00035
40 36 42 0 -0.00035
90 54 63 S -0.00035
85 51 63 = -0.00035
80 48 63 -0.00035
75 45 63 -0.00035
70 42 63 -0.00035
65 39 63 -0.00035
60 36 63 -0.00035
55 33 63 -0.00035
50 30 63 -0.00035
45 27 63 -0.00035
40 24 63 -0.00035
35 21 63 -0.00035
30 18 63 -0.00035
D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3

3/01/2012 @



@ © 2010

Vyménna ozubena kola

10.4.10

3/01/2012

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

13 zaviti na palec

MASCHINEN - GERMANY

13 zavitl na palec

Zuby
Pozice ozubeného kola g L
2 ®E
c NE
A B C D E F S ©
O :
91 46 81 -0.00001
75 37 83 » -0.00009
58 25 95 9 0.00016
85 40 87 2 0.00018
68 32 87 3 0.00018
68 29 96 N 0.00018
80 42 78 o -0.00024
80 36 91 S -0.00024
60 27 91 o -0.00024
o 80 39 84 | -5 -0.00024
e 82 46 73 o 2 -0.00030
@ 84 40 86 ceQ -0.00036
@ 63 30 86 5© -0.00036
2 8 o Pozor!
P 45 20 85 \; ° mimo toleranci
2 o 0.00098
] O C©
f‘ Qo
< 82 Pozor!
8, 85 40 80 - N mimo toleranci
— 0.00833
N
c
Q
-GE—,- Pozor!
80 40 75 c mimo toleranci
(]
L 0.0166
Q
c
Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 71



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

10.4.11

Strana 72

14 zavitl na palec

Vyménna ozubena kola

14 zavitl na palec
Zuby
Pozice ozubeného kola g g -
> @ £
S NE
A B c D E F g st
o =
86 48 79 -0.00001
64 34 83 -0.00004
53 41 57 -0.00007
73 37 87 -0.00013
83 60 61 -0.00015
90 62 64 0.00016
45 31 64 1] 0.00016
45 32 62 S 0.00016
79 43 81 o 0.00017
91 59 68 s 0.00020
92 52 78 N 0.00024
69 39 78 @ 0.00024
46 26 78 5 0.00024
46 39 52 <} 0.00024
o 81 47 76 - E -0.00025
o 93 50 82 | =8 0.00028
o 80 42 84 ) -0.00030
S 90 49 81 = -0.00030
= 60 49 54 So -0.00030
N 40 42 42 =7 -0.00030
> 80 49 72 c =< -0.00030
S 90 63 63 | @ & -0.00030
S 80 56 63 a2 -0.00030
© 70 49 63 ez -0.00030
- 60 42 63 o -0.00030
50 35 63 N7 -0.00030
40 28 63 S -0.00030
50 45 49 £ -0.00030
40 36 49 ) -0.00030
47 28 74 g 0.00031
47 37 56 2 0.00031
59 51 51 4 0.00033
79 52 67 -0.00035
72 46 69 0.00039
48 46 46 0.00039
78 40 86 -0.00040
78 43 80 -0.00040
39 40 43 -0.00040
Soustruh D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3

3/01/2012 @



@ © 2010

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Vyménna ozubena kola

10.4.12

3/01/2012

16 zavitt na palec

MASCHINEN - GERMANY

16 zavitl na palec

Zuby

Pozice ozubeného kola g L
> \© 1=

L N E
A B C D E F g af

o c

92 61 76 0.00001

69 57 61 0.00001

46 38 61 0.00001

64 43 75 0.00003

84 51 83 -0.00004

56 34 83 -0.00004

89 65 69 7 -0.00005

61 53 58 9 -0.00005

48 41 59 o -0.00013

62 44 71 3 0.00015

o 58 37 79 N -0.00015
< 83 47 89 © -0.00019
< 83 51 82 S 0.00019
2 65 36 91 o -0.00026
2 55 36 77 - g -0.00026
3 75 54 0 | T8 20.00026
° 50 36 70 L -0.00026
= 55 42 66 =& -0.00026
2 80 63 64 | B -0.00026
< 75 60 63 -3 -0.00026
S, 70 56 63 e x -0.00026
65 52 63 B -0.00026

60 48 63 a2 -0.00026

55 a4 63 °3 -0.00026

50 40 63 o -0.00026

45 36 63 N -0.00026

40 32 63 S -0.00026

35 28 63 £ -0.00026

50 42 60 ) -0.00026

60 54 56 g -0.00026

50 45 56 2 -0.00026

40 36 56 2 -0.00026

30 27 56 -0.00026

45 42 54 -0.00026

30 28 54 -0.00026

40 42 48 -0.00026

75 42 90 -0.00026

50 28 90 -0.00026

90 54 84 -0.00026

85 51 84 -0.00026

80 48 84 -0.00026

75 45 84 -0.00026

70 42 84 -0.00026

65 39 84 -0.00026

60 36 84 -0.00026

55 33 84 -0.00026

50 30 84 -0.00026

45 27 84 -0.00026

90 56 81 -0.00026

45 28 81 -0.00026

65 42 78 -0.00026

90 63 72 -0.00026

80 56 72 -0.00026

Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 73



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

10.4.13

Strana 74

Vyménna ozubena kola

16 zaviti na palec

70 49 72 -0.00026
60 42 72 -0.00026
50 35 72 -0.00026
40 28 72 -0.00026
85 63 68 -0.00026
35 36 49 -0.00026
35 42 42 -0.00026

47 32 74 0.00028

47 37 64 0.00028

81 53 77 0.00028

89 59 76 0.00031

84 46 92 0.00034

63 46 69 0.00034

42 46 46 0.00034

71 49 73 0.00036

18 zavitl na palec
18 zavitll na palec
Zuby

Pozice ozubeného kola o E
x E

z =

A B c D E F O
(o) N

2

81 56 82 -0.00002

91 67 77 -0.00004

61 38 91 0.00005

85 61 79 - -0.00009

86 65 75 b4 0.00012

89 58 87 s -0.00015

86 53 92 ] -0.00017

63 47 76 3 -0.00019

82 56 83 > 0.00019

41 28 83 b 0.00019

85 66 73 g 0.00021

° 66 43 87 £ 0.00022
S 88 58 86 TS 0.00022
X 44 29 86 89 0.00022
2 80 63 72 X X -0.00023
2 80 54 84 3% -0.00023
3 40 27 84 o0 -0.00023
o 90 63 81 w 2 -0.00023
2 80 56 81 £ -0.00023
S 70 49 81 e -0.00023
< 60 42 81 N2 -0.00023
8, 50 35 81 ~ N -0.00023
40 28 81 S -0.00023

47 36 74 2 0.00024

47 37 72 o 0.00024

72 53 77 E 0.00025

77 59 74 b -0.00026

84 69 69 o 0.00030

91 60 86 S -0.00031

59 38 88 < 0.00032

59 44 76 0.00032

40 59 76 0.00032

68 47 82 0.00035

Soustruh D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3

3/01/2012 @



@ © 2010

Vyménna ozubena kola

10.4.14

3/01/2012

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

19 zavit na palec

MASCHINEN - GERMANY

19 zavitl na palec

Zuby
Pozice ozubeného kola g L=
2 W®E
N
A B c D E F S o F
o =
75 51 88 0.00000
50 34 88 0.00000
75 66 68 ® 0.00000
94 75 75 S -0.00001
62 53 70 o 0.00003
74 54 82 S 0.00005
70 59 71 N -0.00006
86 62 83 o 0.00007
43 31 83 S 0.00007
77 64 72 o -0.00009
o 61 50 73 - E 0.00009
S 73 | 48 o | T8 0.00010
© 73 56 78 oo 0.00010
s 73 52 84 == 0.00010
2 58 39 89 So -0.00010
N 66 50 79 =3 -0.00019
> 89 71 75 g x 0.00019
S 71 59 2 | e e 0.00021
S 80 63 76 52 -0.00022
= 80 57 84 °3 -0.00022
- 47 37 76 o 0.00023
47 38 74 N7 0.00023
88 65 81 S 0.00024
47 29 97 £ -0.00024
68 55 74 ) -0.00029
69 43 96 g 0.00031
92 64 86 8 0.00031
69 48 86 2 0.00031
46 32 86 0.00031
69 59 70 -0.00033
Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 75



MASCHINEN

10.4.15

Strana 76

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

- GERMANY

20 zavita na palec

Vyménna ozubena kola

20 zavitu na palec
Zuby
Pozice ozubeného kola S = _
> s E
s NE
A B c D E F g s 5,
74 59 79 0.00006
71 52 86 0.00008
69 53 82 0.00008
65 46 89 0.00010
79 63 79 -0.00021
92 63 92 -0.00021
91 63 91 -0.00021
78 54 91 -0.00021
65 45 91 -0.00021
52 36 91 -0.00021
90 63 90 -0.00021
80 56 90 - -0.00021
70 49 90 4 -0.00021
60 42 90 s -0.00021
50 35 90 ] -0.00021
T T 8 oooa
88 63 88 P -0.00021
87 63 87 g -0.00021
° 58 42 87 £ -0.00021
< 86 63 86 TS -0.00021
< 85 63 85 8o -0.00021
c 92 69 84 X X -0.00021
2 88 66 84 | 2% -0.00021
3 84 63 84 o0 -0.00021
o 80 60 84 w 2 -0.00021
2 76 57 84 to -0.00021
% 72 54 84 2S -0.00021
X 68 51 84 S8 -0.00021
Rk 64 48 84 =N -0.00021
60 45 84 - -0.00021
56 42 84 ¢ -0.00021
52 39 84 o -0.00021
52 39 84 % -0.00021
48 36 84 c -0.00021
44 33 84 o -0.00021
40 30 84 S -0.00021
83 63 83 < -0.00021
82 63 82 -0.00021
80 63 80 -0.00021
78 63 78 -0.00021
52 42 78 -0.00021
88 72 77 -0.00021
77 63 77 -0.00021
66 54 77 -0.00021
55 45 77 -0.00021
44 36 77 -0.00021
76 63 76 -0.00021
28 42 42 -0.00021
47 37 80 0.00022

Soustruh

D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Verze 1.3.5

010z 3

3/01/2012 @



@ © 2010

Vyménna ozubena kola

10.4.16

3/01/2012

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

22 zavith na palec

MASCHINEN - GERMANY

22 zavitl na palec

Zuby
Pozice ozubeného kola g L=
2 W®E
c NE
A B c D E F 5 8.
o :
88 67 91 0.00008
81 61 92 » 0.00008
92 75 85 9 -0.00008
85 62 95 o2 -0.00009
51 38 93 S -0.00009
77 58 92 N -0.00017
54 43 87 o 0.00018
72 58 86 S 0.00018
36 29 86 o 0.00018
o 80 63 88 | o £ -0.00019
S 94 74 88 o 2 0.00020
0 47 37 88 o9 0.00020
S 59 47 87 S ® -0.00027
2 c
N o _g
S s2
= =
] 0 C©
3 NS
s °R
o
B
c
o
E
=,
c
(o]
e}
(]
c
Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 77



MASCHI

10.4.17

Strana 78

NEN

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

GERMANY

24 zavita na palec

Vyménna ozubena kola

24 zavitu na palec

Zuby
Pozice ozubeného kola g g -
2 ®E
c NE
A B c D E F s ©.
O :
73 62 89 -0.00002
78 67 88 k7] -0.00003
61 53 87 9 -0.00004
85 73 88 2 0.00016
59 49 91 3 0.00016
65 54 91 N -0.00017
75 63 90 «© -0.00017
50 42 90 S -0.00017
93 79 89 0 -0.00020
o 84 69 92 | £ 0.00023
e 56 46 92 g -1 0.00023
0 91 80 86 | 20 -0.00024
] 71 61 88 S5 © -0.00025
2 c
N o2
S E
= £
o O C
5 NS
s 2R
o
4]
[
Q
£
o
c
o
o]
[}
[ =

Soustruh

D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Verze 1.3.5

010z 3

3/01/2012 @



@ © 2010

Vyménna ozubena kola

10.4.18

3/01/2012

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

26 zavita na palec

MASCHINEN - GERMANY

26 zavit na palec

Zuby
Pozice ozubeného kola g *§ —
>\ £
S NE
A B c D E F g af
o :
91 81 92 -0.00004
92 81 93 ® 0.00007
67 59 93 S -0.00011
93 81 94 92 0.00019
62 54 94 S 0.00019
82 73 92 N -0.00019
O
c
(8]
£
(=] -
° T
x Iy
) 0 0
[ X X
2 38
N o0
o )
E E ‘O
o O C©
g 32
5, °3
o
N7
c
[<}]
£
o
c
(o]
o)
[}]
c
Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 79



MASCHINEN

10.4.19

Strana 80

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

- GERMANY

28 zavita na palec

Vyménna ozubena kola

28 zavitu na palec

Soustruh

Zuby
Pozice ozubeného kola g g -
> w €
L N £
A B C D E F g s f
o [
53 57 82 0.00000
80 83 85 0.00002
64 68 83 0.00002
48 51 83 0.00002
32 34 83 0.00002
73 74 87 -0.00003
43 48 79 0.00003
50 49 90 -0.00011
80 84 84 1] -0.00011
60 63 84 S -0.00011
40 42 84 o -0.00011
45 49 81 S -0.00011
55 63 77 N -0.00011
30 49 54 o -0.00011
20 42 42 5 -0.00011
40 49 72 o -0.00011
o 50 63 70 - € -0.00011
o 45 63 63 | =& -0.00011
@ 40 56 63 X -0.00011
S 35 49 63 S5 -0.00011
2 30 42 63 To -0.00011
N 25 35 63 ) -0.00011
> 25 45 49 g x -0.00011
S 25 45 49 D e -0.00011
S 20 36 49 g2 -0.00011
= 45 62 64 °3 0.00012
- 62 71 77 o 0.00012
79 81 86 T 0.00012
74 75 87 S 0.00014
69 78 78 £ 0.00015
46 52 78 ) 0.00015
23 39 52 g 0.00015
78 80 86 & -0.00017
39 40 86 2 -0.00017
39 43 80 -0.00017
53 55 85 -0.00019
47 56 74 0.00019
72 73 87 -0.00020
48 58 73 -0.00020
54 69 69 0.00023
36 46 69 0.00023
24 46 46 0.00023
D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3

3/01/2012 @



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.
Vyménna ozubena kola

MASCHINEN - GERMANY

10.4.20 32 zavitda na palec

32 zavitll na palec
Zuby
Pozice ozubeného kola £
S E
> [ -
< =
(S}
A B C D E F S =
(@] N
©
c
21 46 46 0.00017
e
[72]
o
c
Q2
‘©
T
N
>
\©
c
o
£
[} -
s T g
x )
@ 0 0
[= X XX
g 3%
S o 0
¥ 53
> g x
= [}
) D S
3 53
s 23
o
N7
c
)
£
o
c
o
2
)
c
10.4.21 40 ; 48 ; 60 zavitti na palec
40 ; 48 ; 60 zavita na palec
Zuby
Pozice ozubeného kola i_:“ g -
2 RE
A B c D E F S & E
O :
neni mozné
f=]
g
©
@ 3/01/2012 Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Soustruh Strana 81



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

10.5

10.5.1

10.5.2

Strana 82

Tabulka vyménnych kol - metrické zavity

0,25 mm na zavit

Vyménna ozubena kola

0,25 mm na zavit

Soustruh

Zuby
Pozice ozubeného kola g T =
> \m© E
S NE
A B C D E F 5 ® =
0o c
20 80 80 0
_g 21 84 80 a 0
X 19 80 76 ~ 0
‘@ 18 80 72 8 0
4
2 = Pozor!
] 20 85 75 o mimo toleranci
S
o « 0.00098
2 c
— S
o @ Pozor!
i‘, 25 90 90 §' mimo toleranci
< = -0.00309
0,3 mm na zavit
0,3 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola £
S E
> Tl
< =
A B C D E F 3 &
O N
©
c
24 80 80 0
27 90 80 0
S 21 80 70 T 0
S 18 80 60 z 0
™ 3 Pozor!
c 2 . .
& 20 70 65 S mimo toleranci
= K 0.00165
™
° o Pozor!
2 30 90 75 £ mimo toleranci
2 'S 0.00556
) N
% () Pozor!
= 24 80 66 mimo toleranci
0.01364
D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3)

3/01/2012 @



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.
Vyménna ozubena kola

MASCHINEN - GERMANY

10.5.3 0,35 mm na zavit

0,35 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola g g -
> \© E
S NE
A B C D E F 5 ® =
O :
28 80 80 0
o 21 80 60 0
° 21 75 64 T 0
f, o Pozor!
S 20 70 65 S mimo toleranci
2 3 0.00165
P e Pozor!
> 30 90 75 B mimo toleranci
S O 0.00556
X o
‘Q N Pozor!
X ] . :
.5, 24 80 76 = mimo toleranci
0.01364
10.5.4 0,4 mm na zavit
0,4 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola g g
2 SE
6 NE
A B C D E F 5 ® =
O :
30 80 75 0
% 20 80 50 a 0
~ 24 80 60 ~ 0
\Q Q
c (&)
) i
e =
= T
N g
o ©
2 c
— .
o )
) Sy
< o
© -
g
©
@ 3/01/2012 Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Soustruh Strana 83



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

10.5.5

10.5.6

Strana 84

0,45 mm na zavit

Vyménna ozubena kola

0,45 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola £ g
2 ®E
6 NE
A B C D E F 5 S
o
36 80 80 0
% 27 80 60 = 0
X 18 80 40 - 0
2 3 Pozor!
4 . .
2 30 80 66 S mimo toleranci
3 K 0.00455
° N
> e
= e Pozor!
% 20 80 45 ’:.’_ mimo toleranci
x o -0.00556
0,5 mm na zavit
0,5 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola £
2 E
> Tl
£ =
A B c D E F S 3
(@] N
©
<
40 80 80 0
_g 33 80 66 = 0
X 30 80 60 ~ 0
o 25 80 50 3 0
=
g 20 80 40 = 0
=] ©
N g
o W
2 c
— S
] O
x o
< )
(1] "
Soustruh D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3)

3/01/2012 @



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.
Vyménna ozubena kola

MASCHINEN - GERMANY

10.5.7 0,6 mm na zavit
0,6 mm na zavit
Zuby -
Pozice ozubeného kola S
N
g —
SE
A B C D E F S -
L
(&)
°
o
30 80 50 0
_g 24 80 40 T 0
i~ 45 80 75 ~ 0
\Q [}
: °
o =
o =]
: c
N e
o «
2 c
— .
o O
3 &
2 o
© 1
10.5.8 0,7 mm na zavit
0,7 mm na zavit
Zuby
Pozic ozubeného kola g T =
> RE
c NE
A B C D E F s © 5
o <
35 80 50 0
L) 42 80 60 = 0
2 28 80 40 = 0
2 § Pozor!
& 25 55 52 S mimo toleranci
3 K -0.00070
o 1S
> ‘2
= e Pozor!
% 40 70 65 ’:g’_ mimo toleranci
* o 0.00330
=
©
@ 3/01/2012 Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Soustruh Strana 85



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

10.5.9

10.5.10

Strana 86

0,75 mm na zavit

Vyménna ozubena kola

0,75 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola g E —
ZRE
6 NE
A B C D E F 5 ® =
o :
60 80 80 0
_g 45 80 60 = 0
X 30 80 40 -~ 0
0 Q
c o
w x
o =]
= ©
N e
o «
2 c
— .
o 0
3 &
< o
© -
0,8 mm na zavit
0,8 mm na zavit
Zuby o
Pozice ozubeného kola X ‘g —
> RE
N E
A B C D E F S sfF
o c
40 80 50 0
_g 33 66 50 T 0
X~ 30 60 50 ~ 0
o 24 60 40 ﬁ 0
g 25 50 50 S 0
3 60 80 75 S 0
o 30 75 40 © 0
2 c
— S
o O
3 g
$ o
© -
Soustruh D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3)

3/01/2012 @



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Vyménna ozubena kola

10.5.11

10.5.12

10.5.13

@ © 2010

3/01/2012

0,9 mm na zavit

MASCHINEN - GERMANY

0,9 mm na zavit

Zuby
Pozice ozubeného kola £
2 E
> T
£ =
A B c D E F s 3
(@] N
©
c
45 50 80 0
_g 18 32 50 = 0
X 18 40 40 = 0
‘Q 27 30 80 ] 0
4
@ =]
2 ©
S @
N ™
° - Pozor!
2 52 66 70 £ mimo toleranci
S 'S 0,00043
‘O N
X [e]
S, =
1 mm na zavit
1 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola g g —
2 ®E
N g
A B C D E F S s f
O :
80 80 80 0
% 66 80 66 = 0
~ 60 80 60 = 0
‘@ 52 80 52 8 0
=
2 50 80 50 S 0
3 45 80 45 o 0
o 40 80 40 © 0
= 35 80 35 £ 0
e 30 60 40 2 0
) N
® 25 50 40 e 0
1,25 mm na zavit
1,25 mm na zavit
Zuby o
Pozice ozubeného kola X "g —
2 SE
NE
A B C D E F S &
o c
50 80 40 0
g 75 80 60 9 0
3 65 80 52 x 0
8 o s _
z £ g <
o ,3
2 g
= o
5, e

Verze 1.

3.5

D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario)

Soustruh

Strana 87



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY

Vyménna ozubena kola

10.5.14 1,5 mm na zavit
1,5 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola g g -
2 ®E
6 NE
A B C D E F s © 5
o :
60 80 40 0
‘_g 45 80 30 0
< 45 60 40 8 0
“‘c’ 90 80 60 E‘ 0
g 75 80 50 8 0
= -~
S ==
2 'O
© 60 80 40 g— 0
= o
‘@ o
=
5,
10.5.15 1,75 mm na zavit
1,75 mm na zavit
Zuby o
Pozice ozubeného kola X £
> @ £
S NE
A B C D E F - 8.
o c
70 80 40 0
2 35 40 40 8 0
s E
©
o o g -
z 2 gz
o H
x 8
x N
S, e
10.5.16 2 mm na zavit
2 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola S =
> 3 E
L N E
A B c D E F 3 ®5
o :
80 80 40 0
jakékoliv 66 80 33 rozpérna B
. 60 80 30 0
ozubené redukce
50 80 25 0
kolo 45 60 30 (H) 0
Strana 88 Soustruh D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3)

3/01/2012 @



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.
Vyménna ozubena kola

MASCHINEN - GERMANY

10.5.17 2,5 mm na zavit

2,5 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola g g -
2 ®E
c NE
A B Cc D E F T S
o :
75 60 40 0
% 75 80 30 = 0
~ 60 80 24 ~ 0
0 50 80 20 3 0
) =
2 35
3 )
N -
° Y
> e
= 45 60 24 e 0
o O
3 &
< o
[+ 1
10.5.18 3 mm na zavit
3 mm na zavit
Zuby N
Pozice ozubeného kola X £
2 RE
c NE
A B Cc D E F 3 ® 5
o c
90 80 30 0
_g 90 60 40 T 0
~ 75 80 25 - 0
o 75 50 40 3 0
=
g 60 80 20 S 0
3 45 60 20 S 0
o 45 50 24 - 0
2 45 40 30 £ 0
o O
X Q
< o
[+ 1
10.5.19 3,5 mm na zavit
3,5 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola g L=
zRE
o NE
A B Cc D E F S ® =
o c
70 40 40 0
L) 70 80 20 = 0
S 75 52 33 = -0.00350
@ 8
s X
e E
= S
S )
N —
N \©
2 c
— S
_ g 2
= N N
S X o
© 8, =
@ 3/01/2012 Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Soustruh Strana 89



MASCHI

10.5.20

10.5.21

10.5.22

Strana 90

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

NEN - GERMANY

4 mm na zavit

Vyménna ozubena kola

4 mm na zavit
Zuby _
Pozice ozubeného kola s £
x £
2 =
A B c D E F 3 3
o ©
c
90 60 30 0
% 75 60 25 = 0
X~ 75 50 30 -~ 0
0 75 60 25 § 0
g 66 40 30 S 0
3 60 40 30 ° 0
(S 60 50 24 © 0
2 c
— .
] H)
5 50 40 25 5 0
X o
© -
4,5 mm na zavit
4,5 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola 2 .
> \m© E
S NE
A B C D E F 3 =&
o :
90 80 20 0
o —_
o =
4 -~
~q=, é
2 S
= T
N o
° N
2 c
— .
o )
3 &
< o
© -
5 mm na zavit
5 mm na zavit
Zuby
Pozice ozubeného kola g "§ —
2 RE
N g
A B C D E F S s 5
0o c
60 40 24 0
% 75 40 30 9 0
2 75 60 20 | % 0
3 o
3 o @
> 9 © 5
= X c
o 65 52 20 o 0
= o
uq’ N
< o
S, o
Soustruh D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Verze 1.3.5

010z 3)

3/01/2012 @



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Vyménna ozubena kola q u a n t u m

MASCHINEN - GERMANY

=1
g
©
@ 3/01/2012 Verze 1.3.5 D320 x 630 ; D 320 x 920 - (Vario) Soustruh Strana 91



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY

11 Priloha soustruzeni

Soustruzeni je zplisob zhotovovani fezanim s urc€itou kladnou nebo zapornou geometrii hrany.

U obrabéni na vnéjsku se pouziva soustruznicky niz se ¢étverhrannym diikem a u obrabéni na
vnittku vyvrtavaci ty¢e nebo zplostélé dfiky (viz koédy ISO pro drzaky nastroju a vyvrtavaci tyce).

K ur€eni sméru obrabéni rozliSujeme pravy, levy a neutralni nastroj.

U tohoto typu soustruht se vSeobecné pracuje s pravymi nastroji, nebot’ nastroje se pouzivaji
pred stfedem obrabéni.

Smér obrabéni Smeér obrabéni
u soustruznickych nozt u vyvrtavacich tyci

Obr.11-1: pravy soustruznicky nuz Obr.11-2: prava vyvrtavaci ty¢

Obr.11-3: levy soustruznicky ntz Obr.11-4: leva vyvrtavaci ty¢

Obr.11-5: neutralni soustruznicky nuz

PFi obrabéni obrobku na vnéjsi nebo vnitfni pramér jsou potfebné nastroje
s riznymi tvary pro podélné, pficné a obrysové soustruZzeni nebo fezani
zavitl a nastroje pro zhotovovani drazek, odfezavani a fezani.

e
(o)

i
Drsri S

Obr.11-6:  soustruznicky niiZ pro Obr.11-7: vyvrtavaci ty¢ pro drazkovani

drazkovani, odfezavani a fezani

Strana 92 Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/11/2012 @

¥00Z O



@ © 2004

Priloha soustruzeni

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

11.1

Material téla

i)

Obr.11-8: soustruznicky niz pro fezani

zavitl

MASCHINEN -

GERMANY

Obr.11-9: vyvrtavaci ty¢ pro fezani zavitd

Systém oznacovani ISO pro soustruznické noze, vnitini obrabéni

Pramér dfiku

Délka noze

Druh upevnéni

TO
)

A

identifikaéni pismena pro
délku

c \:::5]

]

uchyceno na vrchu

32 mm
40 mm
50 mm
60 mm
70 mm
80 mm
90 mm
100 mm
110 mm
125 mm
140 mm
150 mm
160 mm
170 mm
180 mm
200 mm
250 mm
300 mm
350 mm
400 mm
450 mm
zvl. délka
500 mm

<XS<CHOVWAPOUVZETrXCIOMMOUO®>>

uchyceno na vrchu nad
otvorem

\
\ \
\ |

uchyceno nad otvorem

=

I

priSroubovano skrz
otvor

Identifikaéni Material téla | Chrakteristika
pismeno konstrukce
S ocelovy fezak| zadna
A s privodem vnitiniho
chlazeni
B s tlumenim vibraci
)
D s tlumenim vibraci a
privodem vnitfniho
chlazeni 08
10
fezak z zadna 12
tvrdokovu s .. e, 16
E ocelovou s prlvoqem vnitiniho 20
hlavou chlazeni 25
F s tlumenim vibraci 32
40
50
G s tlumenim vibraci a
privodem vnitiniho
chlazeni
H tézky kov zadna
J s privodem vnitiniho
chlazeni
3/1/2012 Verze 1.3.5

D180/ D210/ D240/ D250 / D280

Soustruzeni Strana 93



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN

GERMANY

11.2 Systém oznacovani ISO pro soustruznické noze, vnéjsi obrabéni
Druh pfipevnéni Tvar vliozky Tvar nozovych drzaku Volny uhel
@ o \%¥ A [I 85" | A § 90° 75° A
T
R B D 82°
S
h h
uchyceno na vrchu ‘F‘\' “\‘ o
c <> 8o | C 90° - 45° alle
ﬁ C
M D 55° B
= ‘ < A7
L E <> 75° E 60° 90° D
\ .
J .15
uchyceno na vrchu
nad otvorem H O 120°
E
. ] 20°
P \/(/T/X | K 5 55° | G . 90° 93 . e
= F
"""" - SR I =
uchyceno nad
otvorem - —
M <> 86° | K M 75° I 95° | G
R :\( 30°
s o) O 1350
N N
o |
| ) 0°
L ] P Q 108° | M 50° 63° -
N
priSroubovano P
skrz otvor R O 11°
S |:| 90 | R 75° 4° | O
—al \‘//““
T A 60° volné uhly, kde jsou
vyzadovany zvlastni
indikace.
™
v <> 35 | T r 60° 93°
AN {G
\Y (‘ ? 72,5° % 60°
@)
N
o
o
=
Strana 94 Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/11/2012 @



@ © 2004

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

11.3

11.4

3/1/2012

MASCHINEN - GERMANY

Soustruznicky nliz s pripajenym oboustrannym tvrdokovovym hrotem

Obr.11-10: pFimy nGz DIN 4971 1SO 1 Obr.11-11: ohnuty ndz DIN 4972 ISO 2

Obr.11-12: vnitfni ndz DIN 4973 ISO 8 Obr.11-13: rohovy niiz DIN 4974 ISO 9

Obr.11-14: hrotovy niz DIN 4975 Obr.11-15:  §iroky ndz DIN 4976 ISO 4

o

Obr.11-16: ¢elni nGz DIN 4977 I1ISO 5 Obr.11-17: rohovy niz DIN 4978 ISO 3

o o

Obr.11-18: postranni niz DIN 4980 ISO 6 Obr.11-19: bodovy ntz DIN 4981 ISO 7

Soustruznické noze zhotovené z vysokorychlostni oceli (HSS) a noze s pfipajenymi tvrdoko-
vovymi hroty jsou pevné nastroje. Geometrie fezné hrany se ma pro pfislusné obrabéni
zbrousit.

1= ,Brouseni nebo prebrusovani geometrie fezné hrany soustruznickych nozd“ na strané 112

U soustruznickych nozu s indexovatelnymi viozkami je geometrie fezaku noze a odpovidajici in-
dexovatelné vlozky dana. U tohoto typu nastroju jsou Ctyfi druhy upevnéni indexovatelnych
vlozek.

1> ,Systém oznacovani ISO pro soustruznické noze, vnéjsi obrabéni“ na strané 94

Rez prvni tfisky

K odfiznuti prvni tfisky je tfeba ndz pro vnéjsi obrabéni a fezna ty¢ pro vnitfni obrabéni. Dale ke
stfedovému vrtani obrab&ného dilu jsou zapotfebi spiralové vrtaky (HSS).

Pro “hobby soustruzniky“ se doporucCuje pouzivat k soustruhim noze s indexovatelnymi

vlozkami a Sroubovanym pfipevnénim. Soustruznické noze nevyzaduji brouseni a indexovatelné
vlozky maji kladny fezny tvar.

Pfed nasazenim nastroje musite urcit vysku a Sitku dfiku vzhledem k jeho priiméru.

Oznacena vyska stfedl se méfi od fezného bodu k lozi soustruhu. Protoze zde je$té neni zadny
naz, rozdil vySky se musi urcit od opérné plochy nozového drzaku k ose otaceni. U nékterych
strojli je rozdil vysky k ose otaceni uveden v technickych udajich.

U nastroju podle ISO nebo DIN je vySka dfiku rovna vySce fezného bodu. Po upnuti
soustruznického noze se zkontroluje vyska fezného bodu. U vyvrtavacich ty¢i podle ISO je
vySka Ffezného bodu polovina priaméru dfiku a u zplosténych vyvrtavacich tyCi polovina
zploSténé vysky. U vnitfnich nozu podle DIN vySka fezného bodu odpovida 0,8x pramér dfiku,
resp. vySky dfiku.

Verze 1.3.5 D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Soustruzeni Strana 95



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY

POZOR!

Jestlize z dlivodu odchylek v toleranci je na €ele roviny Spalik nebo kuzel, pfesna vyska stfed(
se zjisti pokusy kontaktovanim el (upnéte soustruznicky ndz vys pro Spaliky a niz pro kuzely).

Vyska stfedl se musi zkontrolovat vzdy, kdyZ se vyméni obrabéci nastroj!

Napfiklad hfidel o prdméru 30 mm se ma obrobit na C45. Obrobi se Celo a konec v délce
20 mm a vyvrta se otvor 16 mm.

—f————
/ W]

o

8 5—————t—-——r 9 3
\ o
L ___

20

Volba nastroje

) Soustruznicky naz pro obrabéni a zarovnavani s Uhlem fezné hrany nastroje 95°.
] Indexovatelna vlozka s uhlem hrotu 80°.

] Jako Fezny material zvolime tvrdokov s povlakem HC M15/K10. S timto nastrojem Ize pro-
vést kolem 75% celkové prace na soustruhu na vnéjSim prdméru.

Volba feznych udaju

o Jako fezny material se zvoli tvrdokov s oznaéenim HC M15/K10 a fezna rychlost
¢ =80 m/min

o ap = 0,4 mm pro vné&jsi obrabéni; ap = 0,2 mm pro vnitfni obrabéni.

Q f=0,05 mm/U (hodnota pro automaticky posun).

Rychlost, ktera se ma nastavit, se vypocita podle vzorce:

_ 9cx1000_ 80x1000_ g\o . =1
dx3,14 30x3,14
11.5 Vnéjsi obrabéni, podélné soustruzeni a pricné obrabéni

U podélného soustruzeni se soustruznicky naz pohybuje rovnobézné s osou otaceni. Posuv se
provadi otacenim ruéniho kola na nozovém suportu (proto musi byt podélny suport upevnén
upinacim Sroubem). Dale je tfeba vénovat pozornost tomu, aby uhlova stupnice nozového
suportu byla nastavena na nulu, aby se netvofily kuzely.

Posuv se muze také vykonavat automaticky pomoci vodiciho Sroubu posouvanim provozni paky
matice vodiciho Sroubu. Vénujte pozornost tomu, aby nedos$lo k automatickému vypnuti posuvu.

Vypnuti se musi provadét ru¢né!
Vénujte také pozornost spravnému sparovani prevodud vymeénnych kol!

PFisuv do hloubky fezu se provadi pomoci ruéniho kola pficného suportu ve sméru osy otaceni.

-~ smérposuvu

m ? prisuv do hloubky fezu

Obr.11-20: Podélné soustruzeni

¥00Z O

Strana 96 Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/1172012 @



@ © 2004

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

11.6

3/1/2012

MASCHINEN - GERMANY

Pro pfi€né soustruzeni musi byt podélny suport upevnén upinacim Sroubem. Posuv se provadi
otacenim ruéniho kola pficéného suportu. Pfisuv do hloubky fezu se provadi ruénim kolem
nozového suportu.

- pfisuv do hloubky fezu

? Smeér posuvu

Obr.11-21: Pri¢né soustruzeni

Vnitini obrabéni, vrtani a podélné soustruzeni

Volba nastroje

O  Vrtaci skli¢idlo s kdnickym osazenim morse.

o Spiralovy vrtak se stfedovym vrtanim.

O  Vyvrtavaci ty¢ s uhlem fezné hrany nastroje 95°. Tato vyvrtavaci ty¢ ma dfik o priméru
8,0 mm, napf. vySku fezného bodu 4,0 mm. U dfiku vyvrtavaci tyCe se zplosténim na
vr§ku muaze byt pod néj vioZzena opéra, aby se dosahlo pozadované vysky stredl. Jestlize
vyvrtavaci ty¢ ma pfimy dfik, je tfeba vlozky nebo zvlasdtniho sedla pro pfimy dfik.

o U vyvrtavacich ty&i pamatujte na to, Ze v tomto pfipadé je pfedem stanoveny minimalni
prdmér soustruzeni 11 mm.

O Vyhodou pfi této volbé nastroje je to, Ze Ize pouzivat stejné indexovatelné viozky jako pro
vnéjsi obrabéni.

o) S timto nastrojem miizete provadét kolem 75 % prace na soustruhu na vnéjSim praméru.

o) K obrabéni soustfednych otvord na soustruhu je tfeba spiralovych vrtakd (HSS) a dale
vrtaciho skli¢idla pro priméry 1 — 13 mm nebo 3 — 16 mm s vice kdnickym osazenim
(napf. kdnus morse o velikosti 2).

O  Vrtaci skli¢idlo s osazenim s kénusem morse je uchyceno pouzdrem koniku a spiralové
vrtaky jsou upnuty do vrtaciho skli€idla. Posuv se u vrtani provadi po upnuti koniku do je-
ho polohy ruénim kolem na pinole koniku.

o K zajisténi, aby spiralovy vrtak pfi bodovém vrtani nehazel ze stfedu, se obrobek ma
vystfedit navrtanim stfedu. Otvory od 6,0 mm byste méli pfedvrtavat malym vrtakem.
Priimér vrtaku musi byt alespon tak velky, jako pramér jadra vrtaku pro priimér otvoru,
ktery se ma vrtat! Pouzijte vrtaky 4,0 mm a 11,5 mm.

o U vyvrtavaci ty€e se dodrzuje jen pfedem stanoveny priimér. Posuv se provadi otaéenim
rucniho kola nozového suportu soubézné s osou otaceni (dodrzujte indikace pro podélné
soustruzeni). Pfisuv do hloubky fezu se provadi ru¢nim kolem pfi¢éného suportu ve sméru
od stfedu.

O  Zkontrolujte, zda jsou uchyceny co nejkratSi vyvrtavaci tyCe (aby se zamezilo kmitani). Ja-
ko empiricky vzorec muzete zajistit délku vy€nivani z osazeni vyvrtavaci tyce
o Ctyfnasobku prdméru otvoru.

Rezani vnéjsich a vnitfnich zavit

Zavity s men§imi priméry a standardnim stoupanim by se mély fezat ruéné u soustruht se
Sroubovymi zavitniky nebo ocky otaCenim upinaciho skli€idla, nebot to je pro vyrobu
jednodussi.

VAROVANI!

:D_' Chcete-li fezat zavit jak popsano vyse, vytahnéte privodni kabel soustruhu.

Verze 1.3.5 D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Soustruzeni Strana 97



Prvni hanacka BOW, spol. sr.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY

Obr.11-22: ocko Obr.11-23: zavitnik

Rezanim zavitd Ize zhotovovat rouby a matice o velkych pramérech zavitd, odchylna stoupani
nebo zvlastni druhy zavitli. Pro takové zhotovovani jsou zde také soustruznické noze a vyvrta-
vaci tyCe s vyménitelnymi indexovatelnymi vlozkami (s jednou hranou nebo vice hranami).

Obr.11-24: tezani vnéjSiho zavitu Obr.11-25: fezani vnitfniho zavitu

11.71 Druhy zavitt

Oznaceni Profil Kodové pis- Zkracené ozna- Pouziti
meno ¢eni (napt.)
Zavit ISO M M4x12
UN
ju UNC 1/4" - 20UNC - 2A
i UNF
/ ~ E UNEF 0,250 - UNC - 2A
L3 UNS

Obrabéci stroje a vdeobecné strojirenstvi

¥00Z O

Strana 98 Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/11/2012 ®



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

re

Zeni

Priloha soustru

GERMANY

MASCHINEN

‘NIABZ A JUSQ) 9Jo]
‘elods oid Aynez anoyqgnuiy

0UB)BJA Jupodsuel)

[sAwnid Ao1wsoy 9)01U0y 0gau ‘Alnez B OUSJ3JA I2IPOA nyjjutezod Ajagn oud
e fjoo1a an0YgnJ} ‘Alinez Aol ‘Ainez anogAyod e Ainjeuuy afods jugnuod e Aunjewly
2 = & 8 3
2 el S o< S: z
S @ Jll z N
o x = -
. & Yo a =
-M - — M @] |
— 4 = © 2
- -
> = -
. o ]
W n = (= o W
m
n_xmmmo.oN
dXP08L°0 uxSE,oN dx8'0 —4—
_ }E0r90 — dX0£89'0 82800 _
dXz80L0 LILLSO MY dx1L09L'0 090 ﬂ [ dX0€89'0 —~t— dXG'0 —~— dX0€89'0 — / } q @w
, Ay dx50'0 g
. e
n A PR d¥g0'0 J
=}
» ’, Q ’ —
O ©
E = (%)
= Av.\' \ N \w oxP
) ok a /0256
o 1\ 2 o)
S A' o memvm,Nho
NN\ ) { n\
: ’A.V\A N \ SSSRC
SO ; 2 d RBLENQ = h
v% \ N XY \ 7 L d%0€89'0
g A\ y dx0998°) —
'.v 8\ VA\\ dX0998')
N,m\ e, % §\
~— dx0998'0 — — dX5096'0 —
>0 2
£ g3 <
5 5 zen 8 -
z E No 8 > o
o i= 2 [E20S © z
= © =
W m S = X
50 £
N2

Strana 99

Soustruzeni

D180/ D210/ D240/ D250 / D280

Verze 1.3.5

<

o

o

N

©
@3/1/2012



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY

1.8 Metricky zavit (uhel 60°)
Stoupani P
Hloubka zavitu roubu h2=0,6134 x P
Hloubka zavitu matice H1 = 0,5413 x P
Zaobleni r =0,1443 x P
Praimér boku d2 = D2 =d - 0,6493
Vrtani otvoru k odstranéni jadra =d - P
Uhel boku = 60°
Metricky zavit s hrubym stoupanim
Velikost v mm: pfednostné pouzivat zavity ve sloupci 1
Oznaceni zavitu Primér jadra Hloubka zavitu ~ ©
d=D o 2o = 28
c sl c S =
Sloupec 1 | Sloupec 2 § % i Sroub | Matice | Sroub | Matice % S >§
% ::E_ o d3 D1 h3 H1 I ;E %
o
M1 0,25 0,838 0,693 0,729 0,153 0,135 0,036 0,75
M 1,1 0,25 0,938 0,793 0,829 0,153 0,135 0,036 0,85
M1,2 0,25 1,038 0,893 0,929 0,153 0,135 0,036 0,95
M 1,4 0,3 1,205 1,032 1,075 0,184 0,162 0,043 1,1
M 1,6 0,35 1,373 1,171 1,221 0,215 0,189 0,051 1,3
M 1,8 0,35 1,573 1,371 1,421 0,215 0,189 0,051 1,5
M 2 0,4 1,740 1,509 1,567 0,245 0,217 0,058 1,6
M 2,2 0,45 1,908 1,648 1,713 0,276 0,244 0,065 1,8
M 2,5 0,45 2,208 1,948 2,013 0,276 0,244 0,065 2,1
M3 0,5 2,675 2,387 2,459 0,307 0,271 0,072 2,5
M 3,5 0,6 3,110 2,764 2,850 0,368 0,325 0,087 2,9
M4 0,7 3,545 3,141 3,242 0,429 0,379 0,101 3,3
M5 0,8 4,480 4,019 4,134 0,491 0,433 0,115 42
M 6 1 5,350 4,773 4,917 0,613 0,541 0,144 5,0
M8 1,25 7,188 6,466 6,647 0,767 0,677 0,180 6,8
M 10 1,5 9,026 8,160 8,376 0,920 0,812 0,217 8,5
M 12 1,75 10,863 9,853 10,106 1,074 0,947 0,253 10,2
M14 2 12,701 | 11,546 | 11,835 1,227 1,083 0,289 12
M 16 2 14,701 | 13,546 | 13,835 1,227 1,083 0,289 14
M18 25 16,376 | 14,933 | 15,294 1,534 1,353 0,361 15,5
M 20 25 18,376 | 16,933 | 17,294 1,534 1,353 0,361 17,5
M 22 25 20,376 | 18,933 | 19,294 1,534 1,353 0,361 19,5
M 24 3 22,051 | 20,319 | 20,752 1,840 1,624 0,433 21
M 27 3 25,051 | 23,319 | 23,752 1,840 1,624 0,433 24
M 30 3,5 27,727 | 25,706 | 26,211 2,147 1,894 0,505 26,5 ©
M 36 4 33,402 | 31,093 | 31,670 2,454 2,165 0,577 32 %

Strana 100 Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/11/2012 @



@ © 2004

Priloha soustruzeni

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

MASCHINEN - GERMANY
M 42 4,5 39,077 | 36,479 | 37,129 2,760 2,436 0,650 37,5
M 48 55 44,752 | 41,866 | 41,866 3,067 2,706 0,722 43
M 56 55 52,428 | 49,252 | 49,252 3,374 2,977 0,794 50,5
M 64 6 60,103 | 56,639 | 56,639 3,681 3,248 0,866 58
Metricky zavit s jemnym stoupanim
Oznaceni | Prumér Prdmér jadra Ozna- | Pramér Primér jadra
zavitu boku Sroub | Matice cen bciku Sroub | Matice
dxP d2 = D2 zavitu | d2=D2
dxP
M2 x 0,2 1,870 1,755 1,783 M16x | 15,026 | 14,160 | 14,376
1,5
M2,5 x 2,338 2,193 2,229 |[M20x1 | 19,350 | 18,773 | 18,917
0,25
M3 x 0,35 2,773 2,571 2,621 M20x | 19,026 | 18,160 | 18,376
1,5
M4 x 0,5 3,675 3,387 3,459 M24 x | 23,026 | 22,160 | 22,376
1,5
M5 x 0,5 4,675 4,387 4459 |[M24x2 | 22,701 | 21,546 | 21,835
M6 x 0,75 5,513 5,080 5,188 M30x | 29,026 | 28,160 | 28,376
1,5
M8 x 0,75 7,513 7,080 7,188 ||M30x2 | 28,701 | 27,546 | 27,835
M8 x 1 7,350 6,773 6,917 M36x | 35,026 | 34,160 | 34,376
1,5
M10 x 9,513 9,080 9,188 || M36x2 | 34,701 | 33,546 | 33,835
0,75
M10 x 1 9,350 8,773 8,917 M42 x | 41,026 | 40,160 | 40,376
1,5
M12 x 1 11,350 10,773 | 10,917 || M42x 2 | 40,701 | 39,546 | 39,835
M12 x 11,188 10,466 | 10,647 || M46x | 47,026 | 46,160 | 46,376
1,25 1,5
M16 x 1 15,350 14,773 | 14,917 || M48x 2 | 46,701 | 45546 | 45,835

11.8.1

3/1/2012

Britské zavity (uhel boka 55°)

BSW (Ww.): fada zavitd Whitworth s hrubym stoupanim podle britské normy je nejobvyklejSim
zavitem s hrubym stoupanim ve Velké Britanii a pouzitim odpovida metrickym zavitim s hrubym
stoupanim. Oznaceni Sroubu napf. 1/4" — 20 BSW x 3/4" se Sestihrannou hlavou znamena, ze
1/4" je jmenovity primér a 20 je pocet zavitl na 1“ délky.

BSP (R) — zavit pro trubky podle britskych norem. Je to valcovy potrubni zavit, oznaceni
v Némecku je R 1/4" (jmenovita Sifka trubky v palcich). Trubkové zavity maji vétsi primér nez
BSW. Oznaceni napf. 1/8“ — 28 BSP.

BSPT — trubkovy zavit podle britskych norem. Koénicky trubkovy zavit, kénus 1:16, oznaceni
napf. 1/4" — 19 BSPT.

BA — standardni zavit podle Britské asociace (Uhel boku 47,5°). Obvykly u pfistroji a hodinek, je
nahrazovan metrickym zavitem I1SO a jemnym zdvitem 1SO. Obsahuje Ciselna oznaceni od 25
do 0 s max. prdmérem 6,0 mm.

Verze 1.3.5 D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Soustruzeni Strana
101



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY

Tabulka britskych zavita

Jmenovity primeér Zavita v 1" Zavita v 1"
zavity BSW | BSF BSP/BSPT Zavity BA
palce mm (R) D. [mm] Nr. D.
[mm]
Uhel bok(i 55° Uhel boka 47,5°
1/16 1,588 60 - - 16 134 0,79
3/32 2,382 48 - - 15 121 0,9
1/8 3,175 40 - 28 9,73 14 110 1,0
5/32 3,970 32 - - - 13 102 1,2
3/16 4,763 24 32 - - 12 90,9 1,3
7/32 5,556 24 28 - - 11 87,9 1,5
1/4 6,350 20 26 19 13,16 10 72,6 1,7
9/32 7,142 20 26 - - 9 65,1 1,9
5/16 7,938 18 22 - - 8 59,1 2,2
3/8 9,525 16 20 19 16,66 7 52,9 2,5
7/16 11,113 14 18 - - 6 47,9 2,8
12 12,700 12 16 14 20,96 5 43,0 3,2
9/16 14,288 12 16 - - 4 38,5 3,6
5/8 15,875 11 14 14 22,91 3 34,8 4,1
11/16 17,463 11 14 - - 2 31,4 4,7
3/4 19,051 10 12 14 26,44 1 28,2 5,3
13/16 20,638 10 12 - - 0 25,3 6,0
7/8 22,226 9 11 14 30,20
15/16 23,813 9 11 - -
1" 25,401 8 10 11 33,25
11/8 28,576 7 9 - -
11/4 31,751 7 9 11 41,91
13/8 34,926 6 8 - .
11/2 38,101 6 8 11 47,80
15/8 41,277 5 8 - -
13/4 44,452 5 7 11 53,75
17/8 47,627 4172 7 - -
2" 50,802 4172 7 11 59,62

11.8.2

Strana 102

Indexovatelné viozky

U indexovatelnych vlozek jde o vlozky s ¢aste¢nym profilem a plnym profilem. Indexovatelné

vlozky s ¢astecnym profilem jsou uréeny pro urcité stoupani zavit (napf. 0,5 — 3 mm).

] Indexovatelné viozky s ¢aste¢nym profilem jsou vhodné pro jednokusovou vyrobu.

o Indexovatelné viozky s plnym profilem jsou uréeny jen pro urcité stoupani.

Soustruzeni

D180/ D210/ D240/ D250 / D280

Verze 1.3.5

¥00Z O

3/1/2012@



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

@ © 2004

MASCHINEN - GERMANY

Obr.11-26: Indexovatelna vlozka s ¢aste€nym Obr.11-27: Indexovatelna viozka s plnym profilem
profilem

Urcéovani zplsobu obrabéni u pravych a levych zavitl

Pouzivaji se pravé soustruznické noze nebo vyvrtavaci ty¢e. Ke zhotoveni pravych zavitu se
zvoli posuv smérem k upinacimu skli¢idlu a Sroub stroje se otac¢i doprava (smér otaceni Sroubu
stroje se urci pfi pohledu do Sroubu od zadni strany. Ma-li se fezat levy zavit, zvoli se smér po-
suvu od upinaciho skli¢idla ke koniku a Sroub stroje se otaci doprava.

il jt
B\ s T :
Pz | Smér posuvu | 2 Smér posuvu
— = - __J E @ -
Obr.11-28: Pravy zavit se Sroubem stroje otacejicim Obr.11-29: Levy zavit se Sroubem stroje otacejicim

se doprava se doprava

U fezani zavitl jsou jiné podminky, nez u podélného soustruzeni, dopfedny fezak musi vykazo-
vat vétsi vlli nez Uhel stoupani zavitu.

Uhel stoupani ¢

Stoupani P
e [=]
[ 2 tan Q=
= 8 Z§ D,xT
[ " % )ﬂ‘_)
I S35
R | | “tl2 "
| | | 2| D
P o

Obr.11-30: Uhel stoupani

11.8.3 Priklady Ffezani zavita

Jako pfiklad je zde vnéjSi metricky zavit M30x1,0 mm, obrobeny z mosazi.

Volba drzaku nastroju
U soustruhtl D140 a D180 je to soustruznicky ntz €. 6 a u soustruht D210, D240, D250 a D280
je to soustruznicky nuz €. 13.

3/1/2012 Verze 1.3.5 D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Soustruzeni Strana
103



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY

Strana 104

Vhodné jsou také zahrocené soustruznické noze (+ “hrot fezaku DIN 4975 na str. 54)
s tvrdokovovymi platky, pfipajenymi na celé sadé pro soustruhy D140 a D180, 8 mm, 11 kus,
pol. €. 344 1008 a pro soustruhy D210, D240, D250 a D280 je to 8 mm, 11 kus(, pol. €. 344

1108.

VySe uvedené noze pro fezani zavitd maji uhel hrotu 60°.

Sada soustruznickych nozi HM 9 mm 344 1011
7 ks s indexovatelnymi viozkami HM
Povlak z TiN, v dfevéné skfirice

Pro soustruznické noze oznaceni ISO
Soustruznicky ntz ¢. 1:SWGCR/L0810D05
Soustruznicky ntz ¢. 2:SCLCR/L0810D06
Soustruznicky ntz ¢. 3:SDJCR/L0810D07
Soustruznicky ntz ¢. 4:SDNCN/L0810D07
Soustruznicky ntz ¢. 5:SCLCL0810D06
Soustruznicky ntz ¢. 6:LW0810R/L 04
Soustruznicky ntz ¢. 7:QA0812R/L03

Sada soustruznickych noz HM 10 mm 344 1111
7 ks s indexovatelnymi vlozkami HM

Povlak z TiN, v dfevéné skfirice

Pro soustruznické noze oznaceni ISO
Soustruznicky ntz ¢. 8:SWGCR/L0810D05
Soustruznicky ntz ¢. 9:SCLCR/L0810D06
Soustruznicky ntz ¢. 10: SDJCR/L1010E07
Soustruznicky ntz ¢. 11: SDNCN/L1010E07
Soustruznicky nGz €. 12: SCLCR/L1010E06
Soustruznicky ntz ¢. 13: LW1010R/L04
Soustruznicky ntz ¢. 14: QA1012R/L03

1 2 3
8 9 10

5 6 7
12 13 14

=» Aby se dosahlo pfesné stfedu soustruzeni, umistéte pod noZzovy drzék nebo soustruznicky

nuz ocelové podlozky.

=» Pfi zméné pfevodu nasadte parovani pfevodl pro stoupani 1,0 mm.

Soustruzeni

Vnéjsi pramér se ma obrobit na 30,0 mm a soustruznicky
nGz upnéte do &tyfbokého nozového drzaku pro fezani
zavitll, zarovnanych v uhlu k ose otaceni. Vyska stfedl
se zkontroluje (jak popsano).

¥00Z O

D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/1/2012 @



@ © 2004

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

3/1/2012

Obr.11-32: Radiélni pfisuv

Obr.11-33: Stfidavy pfisuv

MASCHINEN - GERMANY

Hloubka zavitu se zhotovuje v nékolika
prichodech. Po kazdém prachodu se
pfisuv snizi.
Prvni prachod se provadi s pfisuvem 0,1
az 0,15 mm.

U posledniho prachodu nesmi byt pFisuv
pod 0,04 mm.

U stoupani do 1,5 mm mize byt pFisuv
radialni.

U naSeho prfikladu se pocet prichodl
stanovina5az 7.

U vétSich stoupani se voli stfidany pfisuv
boku. Nozovy suport je pokazdé s ofsetem
stfidavé doleva a doprava o 0,05 az
0,70 mm. Posledni dva prichody se
provadéji bez pficného ofsetu. Kdyz se
dosahne hloubky zavitu, provedou se dva
prlichody bez pfisuvu.

K obrobeni vnitfnich zavitll se pro pfisuv
zvoli dal$i asi dva prichody (vyvrtavaci
ty€e jsou nestabilngjsi).

Rezny bod je mirn& posouvan otaéenim ruéniho kola pfiéného suportu, stupnice je otodena na
nulu. Toto je bod odjezdu pro pfisuv hloubky zavitu.

Stupnice noZového suportu je také nastavena na nulu (toto je dllezité pro pfi¢ny ofset pro

soustruzeni zavitd s vétSim stoupanim).

Rezny bod je nastaven pravé pred podatedni bod po&atku zavitu pooto&enim ruéniho kola podé-

Iného suportu.

V klidovém stavu soustruhu se provede napojeni vodiciho Sroubu posunutim provozni paky ma-
tice vodiciho Sroubu. S timto napojenim se nastavené stoupani zavitu pfenese do podélného

suportu sani a na soustruznicky naz.

POZOR!

Verze 1.3.5

Toto napojeni se nesmi rozpojit, dokud zavit neni dokonéen!

D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Soustruzeni

Strana
105



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY

11.9

Zahdjeni fezani zavita:
] Radialni pfisuv pomoci ruéniho kola pficného suportu.

O Otocte prepinaéem doprava.
] Spustte stroj a nechte prob&hnout prvni fezny postup.

POZOR!

Méjte vzdy polozenu ruku na vypinaci, abyste mohli stroj vypnout pfi nebezpeci stretu

s obrobkem nebo upinacim sklic¢idlem!

] Po vybé&hnuti ze zavitu ihned vypnéte stroj a vyjedte s noZzem otacenim ru€niho kola
pficnych sani.

Otocte pfepinaéem doleva.

Zapnéte stroj, vratte podélny suport na po€ateéni bod a stroj vypnéte.

Radialni pfisuv pomoci ruéniho kola pficného suportu.

Otocte pfepinacem doprava.

Zapnéte stroj a nechte probéhnout druhy fezny postup.

Opakuijte tento postup podle potfeby, dokud se nedosahne hloubky zavitu.

Ke kontrole zavitu miizete pouzit mérku na zavity nebo obrobek s vnitfnim zavitem
M30x1,0.

Ma-li zavit pfesnou velikost, postup Fezani zavitt se mize ukongit. Nyni mizete opét po-
sunout provozni paku matice vodiciho Sroubu do klidu. Timto zplsobem se propojeni vod-
iciho Sroubu a podélného suportu prerusi.

] Nyni se mohou opét nasadit vyménna kola pro podélny posun!

00000 O0

@)

Vyhlubovani, ofezavani a osoustruzeni

Vyhlubovani, drazkovani a soustruzeni vnéjsiho nebo vnitfniho priméru se provadi napf. pro O-
krouzky a pojistné krouzky. Na rovinném Cele je mozné také zhotovovat vybrani.

Pfi ofezavani se od ty¢ového materialu oddéluje hotovy obrobek.
Osoustruzeni je kombinace vyhlubovani a podélného soustruzeni.

Pro kazdy z téchto obrabécich postupl jsou k dispozici indexovatelné viozky se slinutymi fez-
nymi tvary.

Obr.11-35: vybrani na rovinnych ¢elech

Obr.11-36: odfezavani, osoustruzeni Obr.11-37: vybrani zevnitf

Strana 106

¥00Z O

Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/1/2012 @



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

@ © 2004

MASCHINEN - GERMANY

<

@

Obr.11-38: vybrani 1 Obr.11-39: vybrani 2

11.10

3/1/2012

Na hfidelich, zhotovenych z mosazi, se ma obrobit vybrani pro zavit M30. Drazka se Sifkou
5,0 mm a hloubkou 2,5 mm.

Volba drzaku nastroje: Pro soustruhy D140 a D180 je to soustruznicky niz €. 7 a pro soustruhy
D210, D240, D250 a D280 je to soustruznicky nuz ¢. 14.

U malych soustruh(l se fezna rychlost pro toto soustruzeni ve srovnani s feznou rychlosti pro
podélné soustruzeni snizuje o cca 60 %, aby se zabranilo kmitani.

Rezna rychlost Vc = 40 m/min., rychlost by se méla nastavit na 425 ot./min.
Soustruznicky nGz je upnuty do ¢tyfbokého nozového drzaku, zarovnan v Uhlu k ose otaceni
a zkontroluje se vyska stfedu.

Nastroj je v poloze upevnén podélnym suportem. Pfesna poloha se nastavi ru¢nim kolem nozo-
vého suportu. U indexovatelné viozky se vnéjsi primér mirné posunuje ruénim kolem nozového
suportu. Nastavte stupnici na nulu a k dosazZeni drézky Sife 5,0 mm je tfeba daldiho vybrani
2,0 mm.

Soustruzeni kuzeli s vysokou presnosti
D = velky prdmér [mm]
! o2 d = maly prGmér [mm]
W\T L = délka kuzelu [mm]
a— Ly _ Z - Lw = délka obrobku [mm]
k l & = yghel kuzelu
0./2 = ghel nastaveni
L Kv = pomér kuzelu
Lw Vr = ofset koniku
Obr.11-40: Oznaceni na kuzelu Vd = zména rozméru [mm]
Vo = mira staeni nozového suportu
[mm]
Jsou rlizné moznosti obrobeni kuzelu na béZném malém soustruhu:
1. Stacenim nozového suportu a nastavenim uhlu pomoci thlové stupnice.
Zde je ale déleni stupnice pfili§ nepfesné. Pro Ukosy a kuzelové prichody je déleni
uhlové stupnice dostatecné.
2. Jednoduchou kalkulaci, dorazem rozméru na 100 mm délky (vasi vlastni vyroby)
a indikatorem se stojanem.
Verze 1.3.5 D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Soustruzeni Strana

107



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY
Vypocet
ofsetu nozového suportu vzhledem k dorazu rozméru o délce 100 mm.

Krok za krokem

_ _ 100mm vd
Kv=5=3 vd Kv 2

Jednim vypoc&tovym krokem (shrnuti)

_ 100mm x (D —d)

Vo 2xL

pFiklad:
D=30,0mm;d=24,0mm;L=22,0mm

Vo = 100mm X (30mm —24mm)_ 100mm X 6mm _ 13, 63mm
2 x22mm 44mm

Doraz rozméru (100 mm) se polozi mezi pevny doraz lunety a podélny suport. PolozZte indikator
se stojanem na loZze soustruhu a vodorovné srovnejte zkuebni vyrobek s noZovym suportem
(90° k nozovému suportu). Mira sta€eni se vypocitd pomoci vySe uvedeného vzorce. Nozovy
suport se stoCi o tuto hodnotu (pak nastavte indikator na nulu). Po odstranéni dorazu podélny
suport zarovnejte na koncovy doraz. Indikator musi ukazovat vypoé&tenou hodnotu “Vo*.

Pak se obrobek a nastroj upnou a ustavi do polohy (podélny suport je upevnén). Pfisuv se
provadi ru¢nim kolem nozového suportu. Hloubka fezu se posunuje ru¢nim kolem pfi¢ného
suportu.

Indikator ‘

a2

° mn = 0

> | e ———
[ O © gmer piswY - =
“oPTIMUM + z:m=" 5 (o \
@ @ [~ ?/ 0 _© =

. Doraz rozméru 10
Koncovy doraz

-
Smér méfeni ? Posuv hloubky fezu

Obr.11-41: Nastaveni kuzelu s koncovym dorazem

3. Zméfenim stavajiciho kuzelu indikatorem a stojanem

Stojan polozte na nozovy suport. Indikator se srovna vodorovné 90° k nozovému suportu.
Nozovy suport pfiblizné sefidte na uhel kuzelu a zkuSebni vyrobek uvede do kontaktu s povr-

¥00Z O

Strana 108 Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/11/2012 @



@ © 2004

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY
chem kuzelu (podélny suport). Nyni se nozovy suport sto¢i takovym zplsobem, aby indikator

neukazoval zadnou drahu ruci¢ky v celé délce kuzelu (ofsetu pomoci ruéniho kola nozového
suportu).

Pak muzete spustit rozSifovani soustruhem jak popsano pod bodem 2. Obrobek by mohl mit pfi-
rubu pro skli¢idla soustruhu nebo &elni desku.

I3

|
COPTIMUM & z:zx" 9 (o ‘:H'UT‘JD
- ®
D280 x 300 Varto ® 5
‘s,n\
er Méfgp
Iap .

? Postup hloubky fezu

Indikator ‘

Obr.11-42: Ur€ovani kuzele indikatorem

4. Ofsetem koniku, nebot délka kuzelu je v&t8i nez nastavitelny zdvih noZového
suportu.

Obrobek se upne mezi dva body a stfedové otvory jsou proto vyZadovany na &elech. Musi se
vyvrtat pfed odstranénim skli¢idla soustruhu. Opracovavani obrobku se provadi taznym trnem
a nosic¢em soustruhu.

Vypoctena hodnota “Vr* je velikost ofsetu koniku. Ofset je sledovan indikatorem (také zpétny
pojezd).
1 ,0znaceni na kuzelu“ na strané 107

Poznamka:

Ke kontrole polohy osy koniku k ose ota¢eni se mezi dva body upne hfidel se dvéma vystiedé-
nimi. Na podélny suport poloZte stojan s indikatorem. Indikator je srovnan 90° k ose otaceni
a vodorovné pfiveden do kontaktu s hfideli. Indikator bude prochazet podél hfidele s podélnym
suportem. Po celé délce hiidele nesmi byt ukdzana zadna draha. Jestlize se ukéze odchylka,
konik se musi opravit.

Vypocet:
Lw D-d
Vr = nebo Vr = x Lw
2xKv 2xL
Vrma = Ig_\()N Ofset koniku nesmi pfesahnout hodnotu “Vrmax®, jinak obrobek spadne!
X
3/1/2012 Verze 1.3.5 D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Soustruzeni Strana

109



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY

Priklad:
Kv=1:40;Lw=150 mm ;L =100 mm

150 _ 150_
Vr = %40 1, 875mm Vrmax 50
Obr.11-43: Obrobek mezi body - ofset koniku Vr
11.11 Rezny material noze

Zékladnirg pozadavkem na fezny material je to, aby byl tvrdSi neZz material, ktery se ma opra-
covavat. Cim vétsi je primér, tim vysSi odolnost proti opotfebeni fezného materialu.

Nastrojova ocel (HSS)

Nastrojova ocel je vysoce legovana ocel s vysokou Zivotnosti. Rezné hrany mohou byt
zbrouseny do ostra a nastroje se mohou pouzivat s nizkou Ffeznou rychlosti.

Tvrdokov (bez povlaku a s povlakem)

Tvrdokov je slinuty material na zakladé karbidu wolframu, ktery se muze pouzit pro témér
vSechny materidly, u kterych se ma brat tfiska z ddvodu odliSného slozeni. Jsou druhy tvrdo-
kovu s vétSi odolnosti proti opotfebeni a jiné s vysokou houzZevnatosti.

Tvrdokovy se déli do tfi hlavnich skupin:

P — pro materialy s dlouhou tfiskou (ocel, tavitelna litina)

M — pro materialy s dlouhou i kratkou tfiskou (nerezova ocel, obrabéci ocel)
K — pro materialy s kratkou tfiskou (litina, NE kovy, tvrzena ocel)

Dalsi zatfidéni se provadi s dodateénym Cislem:

K u€inéni tvrdokovu odolné&jSimi proti opotfebeni mize byt opatfen povlakem z mechanicky
odolnych materiala. Tyto vrstvy se mohou nanaset jako jednoduché nebo vicenasobné.

Jsou dva postupy:

] PVD / fyzikélni nanaseni par,

) CVD / chemické nanaseni par.

NejobvyklejSimi vrstvami mechanicky odolnych materiall jsou:

O TiN / nitrid titanu,

@) TiC / karbid titanu,

Q TiCN / nitrid a karbid titanu,
Q Aly,O3 / oxid hliniku,

a jejich kombinace.

=)
o
D
x
()
<
V)
=3
o
>
o
<
(o]
N¢
=~
<
wn
Y
<
O
e
(@)
<
Q
=~
[¢)
3
3
Q2
(@]
n
—
¢
£,
2<
=<
]
N
>
-
=0
=
QO
=)
<
Q
—
()
Q
<
=)
N
124
=<
[¢]
N
=}
D~
e
<
[
(%2}
o
[
¥00Z ()

také velmi vhodné pro malé soustruhy.

Strana 110 Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/1172012 @



@ © 2004

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

11.12

3/1/2012

MASCHINEN - GERMANY

Cermet (s povlakem a bez povlaku)

Cermet (keramika + kov) je tvrdokov na zakladé karbidu titanu. Rezny material ma velmi do-
brou odolnost proti opotfebeni a pevnost hrany. Indexovatelné vlozky, zhotovené z fernetu, se
pouzivaji pro hlazeni pfi vysokych feznych rychlostech.

Rezna keramika

Rezna keramika je sloZena z nekovovych anorganickych materialG.

Oxidy keramiky jsou na zakladé oxidu hliniku s pfisadou zirkonia. Hlavni pouziti je v obrabéni
litiny.

Smisena keramika je z oxidu hliniku s pfisadou karbidu titanu a ma dobrou odolnost proti opo-
tfebeni a pevnost hrany. Tento fezny material se pouziva pfi obrabéni tvrzené litiny.

Neoxidova keramika je na zakladé nitridu kiemiku a neni citliva na tepelné Soky (mlze se pouzit
s chladici kapalinou). Lze odebirat tfisku z nelegované litiny.

Kubicny nitrid boronu (CBN)

Krychlovy nitrid boronu ma vysokou houZevnatost a dobrou pevnost pfi vysoké teploté. Je vhod-
ny pro hlazeni tvrzenych materialu.

Polykrystalicky diamant (PKD)

Polykrystalicky diamant ma dobrou odolnost proti opotfebeni. Dosahuje se dobré kvalita povr-
chu se stabilnimi feznymi podminkami. Pouziva se k obrabéni nezeleznych a nekovovych mate-
riald.

Ohledné dalSich moznych pouziti viz dokumenty vyrobce nastroju.

Standardni hodnoty pro fezné udaje pfi soustruzeni

Cim lepsi udaje pro fezani se zvoli, tim lepsi vysledky soustruZeni se obdrzi. N&které standard-
ni hodnoty pro fezné rychlosti u riznych materiall jsou uvedeny na nasledujicich stranach.

1> ,Tabulka feznych rychlosti“ na strané 112
Kritéria feznych podminek:

Rezna rychlost: Vc (m/min)

Hloubka fezu: ap (mm)

Posun: f (mm/U)

Rezna rychlost:

Rychlost k nastaveni u stroje se voli podle nasledujiciho vzorce.

_ Vex 1000
dx3, 14

Rychlost: n (1/min)

Primér obrobku: d (mm)

U soustruh(l bez plynulého pohonu (femen, fazeni rychlosti) je pak vybrana nejblizsi rychlost.
Hloubka fezu:

K dosazeni dobrého odebirani tfisky musi vysledek hloubky fezu, déleny pfisuvem, udavat
hodnotu mezi 4 a 10.

Verze 1.3.5 D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Soustruzeni Strana 111



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY
Priklad: ap = 1,0 mm; f = 0,14 mm/U ;To dava hodnotu 7,1!

Posuv:

Posuv pro hrubovani/soustruzeni se voli tak, aby nepfesahoval hodnotu zaobleni rohu.
Pfiklad: r = 0,4 mm ; to se rovna fmax. = 0,2 mm/U!
U hlazeni/obrabéni by posun mél byt max. 1/3 poloméru rohu.

Priklad: r = 0,4 mm ; to se rovna fmax. = 0,12 mm/U!

11.13 Tabulka reznych rychlosti

Soustruzeni Vrtani
Materialy Rezné materialy
HC
HSS P10 P20 P40 K10 . . M15/ HSS
P40 K15
K10
nelegovana ocel; ocelové odlitky; 35 - 100 - 80 - 50 - - 70 - 150 - 0 - 30 -
C45; St37 -50 -150 | -120 | -100 - -180 | -300 | -180 -40
nelegovana ocel; ocelové odlitky; 20 - 80 - 60 - 40 - - 70 - 120 - 80 - 20 -
42CrMo4; 100Cr6 -35 -120 | -100 -80 - -160 | -250 | -160 -30
vysoce Iegogg{;;;cel; ocelové 10 - 70 - 50 - ) ) 60 - 80 - 70 - 8-
X38CrMoV51: $10-4-3-10 -20 -110 -90 - - -130 | -220 | -140 -15
ocel odolna korozi - - - - 30 - - - 50 - 10 -
X5CrNi1810; X10CrNiMoTi12 - - - - -80 - - - 140 -15
Seda litina 15 - - - - 40 - - 90 - 70 - 20 -
GG10; GG40 -40 - - - -190 - -200 | -150 -30
litina s modularnim grafitem 10 - - - - 25 - - 80 - 60 - 15 -
GGG35; GGG70 -25 - - - -120 - -180 | -130 -25
méd. mosaz 40 - - - - 60 - - 90 - 60 - 30 -
' -90 - - - - 180 - -300 | -150 -80
hlinikové slitin 40- ) ) ) 80 - ) 100-) 80- 40-
y -100 - - - - 200 - -400 | -200 -80
Popis tvrdokov( s povlakem:
HC P40 = PVD - povlak TiAIN
HC K15 = CVD - povlak TiN-Al;O3 - TiCN - TiN
HC M15/K10 = CVD - povlak TiAiN
1.14 Brouseni nebo prebrusovani geometrie rezné hrany soustruznickych nozt

Toto se tyka vSech nozl, zhotovenych z vysokorychlostni oceli (HSS) a nastroji s napajenymi
karbidovymi hroty podle DIN 4971-4977 a 4980-4981.

Pajeci oceli se mohou pouzivat s dodanymi hranami s leSténou &asti. Ale to neni optimalni geo-
metrie fezné hrany pro vSechny druhy pouZiti.

Ctvercové obrobené kusy HSS dle DIN 4964, typ B, jsou bez lesténé &asti a pfed prvnim pouzi-
tim se maji obrousit.

Jako brusné médium se mize pouzit specialni slinuty hlinik pro HSS a karbid kfemiku nebo dia-
mant pro tvrdokov.

¥00Z O

Strana 112 Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/1172012 @



@ © 2004

3/1/2012

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

11.14.1 Pouzivané nazvoslovi
smér fezani
tloustka tfisky
« — povrch tFisky
8
o
]
o |
podbrousehi

Obr.11-44: Geometricky stanoveny fezak pro proces
oddélovani

povrch tFl’sky

kladny uhel

podbrouseril trisky

[

Iadny Uhel podbrouseni

Obr.11-46: Rez A-A, kladny fezak

MASCHINEN

GERMANY

Obr.11-45: Rez a velikost tfisky

povrch trl§ky

podbrouserJ\\&

OL
kladny uhel podbrouseni

Obr.11-47: Rez A-A, zaporny fezak

zaporny Uhel
tiisky

Uhel Klinu B O’dlome_n’| 'tr|sky Pn soustruzeni ovlivAuji
nasledujici faktory:

Uhel tFisky Uhel nastaveni X

Uhel podbrouseni o Polomér rohu r

Uhel podbrougeni mensi neZ fezna Geometrie fezné hrany

hrana n

Uhel nastaveni X Rezna rychlost Ve

Uhel nastaveni mens$i nez fezna Hloubka fezu

hrana Xn ap

Uhel hrotu € Ptisun f

Hloubka fezu ap (mm)

Pfisuv f (mm/ot.)

Ve vétsiné pfipadt‘] uhel nastaveni zavisi na obrobku. Pro hrubovani je vhodny uhel nastaveni
45° az 75°. Uhel nastaveni 90° az 95° (bez sklonu ke chvéni nastroje) je vhodny pro hlazeni.

Uhel rohu slouZi jako pfechod z vétsi Fezné hrany na mensi feznou hranu. Spolu s pfisuvem
uréuje kvalitu povrchu. Polomér rohu nesmi byt volen pfili§ velky, nebot to muze vést k vibra-

cim.

Verze 1.3.5

D180/ D210/ D240/ D250 / D280

Soustruzeni

Strana 113



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY

11.14.2 Geometrie fezné hrany pro soustruznické noze

Vysokorychlostni ocel Tvrdokov
Uhel podbrou- |, trisky Uhel podbrou- | trisky
Seni Seni
Ocel +5% az +7° +5° az +6° +5°az +11° +6° az +7°
Litina +5° az +7° +5° az +6° +5° az +11° +5° az +7°
NE kovy +5° az +7° +6° az +12° +5° az +11° +5° az +12°
Hlinikové slitiny +5° az +7° +6° az +24° +5° az +11° +5° az +24°

11.14.3 Druhy feznych tvaru

Ty jsou potfeba k ovlivnéni tvaru a odvodu tfisek, aby se dosahlo optimalnich podminek pro
brani tfisky.

Priklady druhti feznych tvaru

b b
e
Y HF Y \ \ -~
Obr.11-48: Rezny tvar Obr.11-49: Rezny tvar se Zlabkem
b=1,0mmaz2,2mm b = 2,2 mm se zlabkem

t=0,4 mmaz 0,5 mm
Pro posuv 0,05 az 0,5 mm/ot. a hloubku fezu 0,2 mm az 3,0 mm

RuUzné vrcholové Uhly fezného tvaru vedou rGzné trisku.

- J@g@

Obr.11-50: Kladny vrcholovy uhel u hlazeni Obr.11-51: Neutralni vrcholovy uhel pro hlazeni
a hrubovani

¥00Z O

Strana 114 Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/1172012 @



@ © 2004

Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

3/1/2012

MASCHINEN - GER

Obr.11-52: Zaporny vrcholovy thel pro hrubovani

Vétsi fezna hrana, pfipravena k obrouseni, se musi jemné obrousit brusnym kotou¢em pro
hlazeni.

U hrubovani se musi brusnym kotou¢em obrousit s malym ukosem, aby se fezna hrana stabi-
lizovala proti narazejicim tfiskam (bf = f x 0,8).

Obr.11-53: Stabilizace fezné hrany
Lesténa ¢ast pro zhotovovani vybrani a odrezavani

(ohledné uhlu tfisky viz tabulka)

1° 1°

| |
FOOF T

20
B I T
-\J\f\/\/\/\_,
Obr.11-54: Le&téna ¢ast pro zhotovovani vybrani a odfezavani
Lesténa ¢ast pro rezani zavita
Uhel nebo tvar hrotu pro drazkovaci noZe zavisi na druhu zavitu.
Viz téz:
Q 1= ,Druhy zavit(“ na strané 98
O = ,Uhel stoupani na stran& 103

Rozmér X musi byt vétsi nez hloubka zavitu. Zajistéte, aby nebyl brousen zadny uhel tfisky,
protoze v tomto pfipadé by nastalo pnuti profilu.

Verze 1.3.5 D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Soustruzeni

MANY

Strana 115



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Priloha soustruzeni

MASCHINEN - GERMANY

Obr.11-55: Lesténa ¢ast pro fezani zavitu

11.15 Zivotnost a vlastnosti opotiebeni

Pfi tvarovani tfisky postupem €asu bereme na védomi dobu, po kterou fezna hrana pretrvava
(Cista doba kontaktu).

PFiciny ukonCeni zivotnosti mohou byt nasleduijici:

o rozmérova odchylka
o pfili§ velky fezna tlak
O Spatna kvalita povrchu

O  velka tvorba otfepl u vystupu nastroje

NejobvyklejSim druhem opotfebeni nastroje je opotfebeni podbrousenim Vs a kraterové opotie-
beni na povrchu, odebirajiciho tfisku. Toto opotfebeni vznika hlavné tfenim. Opotiebeni pod-
brouseni ma vliv na rozmérovou pfesnost obrobkl a na feznou silu (fezna sila se zvySuje
0 10 % na kazdych 0,1 mm Vs).

Opotfebeni podbrousenim se vSeobecné pouziva jako kritérium zivotnosti.

Praskliny na fezné hrané mohou byt zpusobeny tvrdym povlakem, nanasenym od kovanych
povrch(l. DalSi pfi¢inou mohou byt hibetni praskliny (pficné ke hrané), zpusobené tepelnymi
a mechanickymi narazy, jako napf. u pferusovanych fez(i nebo kratkych kontaktnich dob u velmi
tvrdych feznych materialu.

Prasklina na fezné hrané muze byt zpusobena volbou pfili§ hrubého fezného materialu nebo
nespravnou volbou feznych udaju.

Jde-li o nadmérné tepelné pnuti fezného materialu, na fezaku dochazi k plastické deformaci.

VB

Obr.11-56: Opotfebeni podbrousenim Obr.11-57: Kraterové opotfebeni

¥00Z O

Strana 116 Soustruzeni D180/ D210/ D240/ D250 / D280 Verze 1.3.5 3/1172012 @



	Obsah
	1 Bezpečnost
	2 Technické údaje
	3 Montáž
	4 Provoz
	5 Údržba
	6 Poruchy
	7 Náhradní díly - D180x300 Vario
	8 Příloha
	9 ES - Prohlášení o shodě
	10 Výměnná ozubená kola
	11 Příloha soustružení



